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LOCALI - ARALDICA - FOLKLORE

1 (Mantova - Manoscritti)   - Al Cav. Prof.
Giorgio Rossi R. Provveditore agli Studi
gl'Insegnanti Secondari di Mantova con
animo memore e devoto. (XII Giugno
MCMXVI). 1916, Rilegatura pergamena, fregi
decorati e titolo manoscritto con iniziali ornate
al piatto anteriore, cm. 31 x 18,5, rilegato con
3 nastrini tricolore, pp. 16 manoscritte, con
dedica per il trasferimento del Provveditore,
firme del Consiglio Direttivo, elenco dei
professori del Liceo ginnasio di Mantova; R.
Istituto Tecnico; R. Scuola Normale
Femminile; R. Scuola Tecnica; Scuole di
Castiglione delle Stiviere; Viadana; Bozzolo;
Asola. Allegato cartoncino in pergamena con
altra dedica e firme dei Funzionari Scolastici
+ un foglio dattiloscritto su 3 facciate "Trilogia
senza capo né coda" in dialetto mantovano,
sempre dedicato al Prof. Rossi. Buona
conservazione, piegatura al solo piatto
posteriore. € 60,00

N. 2

2 (Pistoia - Per Nozze)   - Applausi poetici ai
felicissimi sponsali del Nobil'Uomo Sig.
Cesare Nencini con la Nobil Donna
Alessandra Rospigliosi ambedue Patrizi
Pistoiesi. Firenze, appr. Andrea Bonducci,
1765, 4° (cm. 24) brossura muta poster.
decorata, pp. XXIV. Bel frontesp. in rosso e
nero con fregio xilogr., eleganti capilettera
figurati, testatine, finali e 7 graziose incisioni
in legno nel testo. Qc. lieve fiorit. ma buon
esemplare marginoso. € 70,00

3 (Emilia Romagna)   - Arte e Pietà. (I
patrimoni culturali delle Opere Pie. Catalogo
della mostra di Bologna, 1980). Bologna,
CLUEB - Istituto Beni Culturali Emili
Romagna, 1980, 8° bross. pp. 552. Con molte
ill. in nero e colori. € 25,00

4 (Bologna)   - Bologna centro storico.
(Catalogo per la mostra Bologna, Palazzo
d'Accursio, 1970). Bologna, Ediz. Alfa, 1970,
4° bross. figur. pp. 286, molte ill. nt. e piante.
 € 25,00

5 (Lucca - Legnaioli - Confraternite)   -
Capitoli della Confraternita de i Legnaioli
di Lucca...eretta sotto Nome e tutela del
Glorioso S. Gioseppe il di Primo di
Giugno. Lucca, Pacini Fazzi, 1987, 4° bross.
edit. figur. entro custodia, pp. (76). Riproduz.
in facsimile del manoscritto pubbl. in 1450
esempl. numerati e firmati dal Governatore
della Confraternita. Ottimo es. € 25,00

6 (Bologna - Iconografia)   - Disegni editi e
inediti di Pio Panfili per le "Vedute di
Bologna". (Con introduzione di Mario Fanti).
Bologna, Brighenti, 1976, 4° album (cm. 23,5
x 33) tela edit. sovrac. figur. pp. 16, (2), con 98
tavole fuori testo in b/nero e descrizione sul
recto. Edizione di soli 300 esemplari numerati
in carta greve (es. n. 123). Ottimo es. € 90,00

N. 7

7 (Granducato di Toscana)   - Elogio funebre
di Ferdinando III. (Principe I. d'Austria,
Principe R. di Ungheria e di Boemia, Arciduca
d'Austria, Gran-Duca di Toscana). Firenze,
presso Gaspero Ricci, 1824, 8° bross. edit. a
stampa (rinforzo al dorso), pp. 31, (6). Bel
ritratto all'antip. dell'Arciduca dis. e inc. da
Verico. Buon esempl. marginoso. € 50,00

8 (Valdelsa)   - Gli Ordini Mendicanti in Val
d' Elsa. (Convegno di studio giugno 1996).
Castelfiorentino, Società Storica della Valdelsa,
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1999, 8° bross. figur. pp. 365. "Bibliot. della
Miscellanea Storica dellla Valdelsa". Ottimo
esempl. € 25,00

9 (Toscana - Antichi Stati)   - Granducato di
Toscana. (Tomo I. Città di Firenze 1737-
1859; II. Provincie 1737-1859). Milano, Franco
Maria Ricci, 1994, 8° legat. edit. in seta nera
con figura in ovale a colori appl. al piatto anter.
e tit. in oro al piatto e dorso, entro cofanetto,
volumi 2, pp. 298; 298. Con belle illustr.
applicate a colori. Con saggi di Furio Diaz e
Carlo Mangio. Coll. "Antichi Stati". Prima
tiratura di 1000 esempl. Ottimi es. su carta a
mano. € 100,00

10 (Roma)   - I Rioni e i Quartieri di Roma. (1.
Monti - Trevi - Colonna). Roma, Newton
Compton, 1989, 4° similpelle edit. tit. oro e
fregi al piatto e dorso, pp. XLVIII-288,
numerose ill. n.t. anche a piena pag. Solo
questo 1° vol. Ottimo es. € 16,00

11 (Toscana)   - Il potere e lo spazio. La scena
del principe. Firenze, Electa - Centro Di -
Alinari - Scala, 1980, 8° bross. edit. figur. pp.
410, molte ill. a colori e in nero. Cat. mostra
"Firenze e la Toscana dei Medici nell'Europa
del Cinquecento". € 25,00

12 (Toscana - Arte)   - Il primato del disegno.
Firenze, Electa - Centro Di - Alinari - Scala,
1980, 8° bross. edit. figur. pp. 324, molte ill.
n.t. in nero e colori. Cat. mostra "Firenze e la
Toscana dei Medici nell'Europa del
Cinquecento". € 25,00

13 (Padova)   - Itinerari padani. L'Estate.
Feste, tradizione, gastronomia. Milano,
Electa, 1992, 4° tela edit. sovrac. entro
cofanetto figur., pp. 175, molte illustr. in nero
e colori. Con ricette gastronomiche. Stato di
nuovo. € 20,00

14 (Lucca)   - La Cassa di Risparmio di Lucca
nel suo primo centenario. Lucca, A. Lippi,
1935, in Folio tela sovrac. figur. da Ezio Ricci,
pp. 94, LXXI di tabelle, pp. 42, con illustr. f.t.
Dedica al frontesp. con timbretto. Prefazione
di L.Pollera Orsucci. € 30,00

15 (Toscana)   - La Comunità Cristiana
Fiorentina e Toscana nella dialettica
religiosa del cinquecento. Firenze, Becocci,
1980, 8° bross. edit. figur. pp. 293, molte ill. a
colori e in nero. Cat. mostra "Firenze e la
Toscana dei Medici nell'Europa del
Cinquecento". € 25,00

16 (Toscana)   - La corte, il mare, i mercanti.
La rinascita della Scienza. Editoria e

Società. Astrologia, magia e alchimia.
Firenze, Electa - Centro Di - Alinari - Scala,
1980, 8° bross. edit. figur. pp. 438, molte ill.
in nero e colori. Cat. mostra "Firenze e la
Toscana dei Medici nell'Europa del
Cinquecento". € 25,00

17 (Toscana)   - La Toscana e i suoi Comuni.
(Storia, territorio, popolazione e gonfaloni
delle Libere Comunità Toscane). Firenze,
Regione Toscana, 1980, 4° legat. edit. in piena
pelle, tit. al dorso, tagli dorati, pp. 331, con
tavole a colori f.t. dei gonfaloni e centinaia di
stemmi nel testo. Edizione di lusso stampata
in soli 300 esemplari numerati (N. 152) .
 € 60,00

18 (Livorno)   - Livorno. Storia di Ville e
Palazzi. Pisa, Pacini per Cassa di Risparmi di
Livorno, 1994, 4° tela edit. sovrac. figur. pp.
200, molte illustr. nel testo a colori e in nero.
Edizone fuori commercio. Ottimo
esemplare. € 35,00

19 (Milano)   - Milano 54. 50° anniversario
della ricostruzione. Milano, a cura del
Comune, 2005, 4° carton. edit. entro cofanetto
(lievi tracce d'uso), pp. 222, numerose illustr.
a colori e in nero. Ottimo esempl. € 20,00

20 (Valdinievole)   - Storia della Val di Nievole
dall'origine di Pescia fino all'anno 1818.
Pistoia, Tipogr. Cino, 1846, 8° mz. pelle coeva
(tracce uso ai piatti), pp. 480. Fregio xilogr. al
frontesp. Rara edizione originale di questa
opera interessante, ricca di avvenimenti e
aneddoti. Alcune fiorit. sparse ma buon
esempl. € 200,00

21 (Toscana)   - Viaggio in Toscana. (Natura,
ambiente, storia, arte e cultura, curiosità e
tradizioni popolari). Firenze, Ponte alle Grazie,
1992, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. compl. 868,
centinaia di illustr. a colori e cartine nel testo.
Buon esempl. € 30,00

22 (Firenze) AAVV - Firenze nell'ottocento.
(Presentazione di Leone Piccioni). Roma,
Editalia, 1979, in Folio (cm.38 x 29) bella legat.
edit. in piena pelle tit. e fregi oro e nervi al
dorso, entro cofanetto edit. figur. (con margin.
tracce d'uso), pp. 180, con molte incisioni da
antiche stampe. Pregiata edizione su carta a
mano stampata in soli 2499 esemplari (copia
n. 299). Ottimo esempl. € 90,00

23 (Palermo) AAVV - Palermo nell'Ottocento.
(Presentazione di Gianfilippo Villari). Roma,
Editalia, 1985, in Folio (cm. 38 x 29) bella
legat. edit. in piena pelle con tit. e fregi in oro,
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nervi al dorso, entro cofanetto edit. figur. pp.
180, numerose incisioni da antiche stampe.
Pregevole edizione su carta a mano stampata
in soli 2999 esempl. numerati (copia n. 725).
Ottimo esempl. € 80,00

24 (Parma) AAVV - Parma nell'ottocento.
(Presentazione di Alberto Bevilacqua). Roma,
Editalia, 1983, in Folio (cm. 38 x 28) bella
legat. edit. in piena pelle, tit. e fregi oro, nervi
al dorso, pp. 180, entro cofanetto edit. figur.
(con qc. fiorit.), con circa 150 incisioni da
antiche stampe. Pregiata edizione su carta a
mano stampata in soli 2499 esemplari numerati
(copia n. 1772). Coll. "Scaffale Italiano".
Ottimo esempl. € 90,00

25 (Roma) AAVV - Roma di Michelangelo.
(Presentazione di Mario Rivosecchi). Roma,
Editalia, 1980, in Folio (cm. 38 x 29) bella
legat. edit. in piena pelle con tit. oro, nervi al
dorso, entro cofanetto edit. figur. pp. 150, con
molte incisioni da antiche stampe. Pregiata
edizione su carta a mano stampata in soli 1999
esempl. numerati (copia n. 1709). Coll.
"Scaffale Romano". Ottimo esempl. € 80,00

26 (Reggio Emilia) ANCESCHI BOLOGNESI
SELENE - Reggio Emilia, città animatrice
d'Italia. Reggio Emilia, 1967, 8° bross. edit.
pp. 214. Con 47 tavv. ft. Buon esempl.
 € 15,00

27 (Pistoia) ANDREINI GALLI NORI - Ville
Pistoiesi. (Presentazione di Geno Pampaloni).
Pistoia, Cassa Risp. Pistoia e Pescia, 1989, 4°
tela edit. sovrac. pp. 320, molte fotogr. a colori.
Edizione fuori commercio. Ottimo
esemplare. € 30,00

28 (Piemonte) ANTONETTO ROBERTO -
FERRERO FIORA (A CURA) - Il
Piemonte. (Presentazione di Giovanni
Arpino). Roma, Editalia, 1981, in Folio (cm.
41 x 32) bella legat. edit. in pieno cuoio
pregiato, piatto anter. a sbalzo raffig. lo
stemma della regione piemontese dello
scultore Mario Picchi, borchie metalliche al
piatto poster. tit. e fregi oro al dorso, entro
cofanetto edit. figur. (lievi spellat. margin.), pp.
280, con numerose incisioni nel testo e 3
piante ripieg. Pregiata edizione stampata su
carta a mano con barbe in soli 2999 esemplari
numerati (copia n. 2489). Ottimo esempl.
 € 160,00

29 (800 Figur. Italia) ARTARIA - Guida storico
statistica monumentale dell'Italia. (XII
edizione compilata dopo gli ultimi avvenimenti

politici...). Milano, Ferdinando Artaria e Figlio,
1867, 8° tela edit. con tit, oro al piatto anter. e
dorso, pp. XV-394, (24). Con 24 piante
topografie di città (anche doppie) fuori testo.
Manca la carta d'Italia come a molti esempl.
Testo su 2 col. Lieve traccia di tarlo al marg.
bianco infer. delle prime 24 cc. ma buon
esempl. € 90,00

30 (Toscana) BANDETTINI
PIERFRANCESCO (A CURA) - La
popolazione della Toscana dal 1810 al 1959.
Firenze, Camera Comm. Industria e
Agricoltura - Scuola di Statistica
dell'Università, 1961, 8° tela edit. pp. 390.
Buon es. € 35,00

31 (Toscana - Fotografia) BARZANTI
ROBERTO - Toscana. (Fotografie di Pepi
Merisio). Bologna - Livorno, Zanichelli -
Belforte, 1977, 4° tela edit. sovrac. figur.
(strappetto margin.) pp. 182, molte fotogr. a
colori e in b/nero. € 20,00

32 (Milano) BASCAPE' G.C - Vecchia Milano.
Milano, A cura Banca Agricola Milanese, 1956,
4° cart. edit. sovrac. pp. 10, con 22 belle tavole
a colori di Giannino Grossi. Buon esempl.
 € 25,00

33 (Lazio) BASCAPE' GIACOMO -
PEROGALLI CARLO - Castelli del Lazio.
Milano, Bramante Editrice, 1968, 4° carton.
edit. sovrac. pp. 153, con 118 ill. f.t. in nero e
colori, schede su 45 castelli, bibliografia. Prima
edizione. Buon esempl. € 35,00

34 (Milano - Arte) BASCAPE' GIACOMO C. -
SPINELLI EMILIA - Le Raccolte d'Arte
dell'Ospedale Maggiore di Milano dal XV
al XX secolo. Milano, Silvana Editoriale,
1956, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 306, (8).
Con 33 tavole a colori e e 220 illustr. in b/nero.
Bella pubblicaz. di soli 1500 esempl. numerati
(n. 1532). Bell'esempl. € 40,00

35 (Firenze) BATINI GIORGIO - Firenze
curiosa. Firenze, Bonechi, 1972, 4° tela edit.
sovrac. pp. 190, molte ill. in b/nero. € 25,00

36 (Toscana) BATINI GIORGIO - Toscana
fuoristrada. Firenze, Bonechi, 1969, 4°
carton. edit. sovrac. pp. 392, molte ill. a colori
e in b/nero. Tracce adesivo alle sole sguardie
ma ottimo es. € 25,00

37 (Versilia - Resistenza) BERGAMINI
FRANCESCO - BIMBI GIULIANO -
Antifascismo e Resistenza in Versilia. (A
cura dell'A.N.P.I. - Versilia e patrocinio Ist.
Storico Prov. Lucchese della Resistenza).
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Viareggio, 1983, 8° bross. edit. figur. pp. 243,
con illustr. f.t. Alcune sottolin. a penna e brevi
annotazioni a 6 pp. peraltro buon es. € 15,00

38 BERTACCHI GIOVANNI - Canzoniere
delle Alpi. Milano, Baldini & Castoldi, s.d.
(1920 circa), 16° bross. edit. (lieve alone
margin. cop. anter.), pp. 158. XXV migliaio.
 € 20,00

39 (Lazio) BERTI FRANCESCO (A CURA) - Il
Lazio. (Presentazione di Ettore Della
Giovanna). Roma, Editalia, 1979, in Folio (cm.
42 x 32) bella legat. edit. in cuoio pregiato, con
piatto anter. in lastra di bronzo raffig. a sbalzo
lo stemma della regione Lazio coniata
dall'Officina Nuccitelli di Roma su bozzetto
di Vico Consorti, borchie metalliche al piatto
poster. tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto
edit. figur. pp. 280. Con circa 200 incisioni e
disegni n.t. e 3 antiche mappe ripieg. f.t.
Pregevole edizione a tiratura limitata su carta
a mano con barbe (copia n. 538). Coll. "Le
Grandi Regioni". Ottimo esempl. € 180,00

40 (Montagna Pistoiese) BIANCHI UBERTO -
Sulla via di Gavinana. (Prefazione di Niccolò
de' Colli). Firenze, Gruppo di Cultura
Fiorentino degl'ISVICI, 1930, 16° bross. edit.
figur. pp. 30. Buon es. € 20,00

41 (Roma) BORGATTI MARIANO - Castel
Sant'Angelo. (Presentazione di Fabrizio
Saranzani). Roma, Editalia, 1978, in Folio (cm.
38 x 29) bella legat. edit. in piena pelle, tit. oro,
nervi al dorso, pp. 150, entro cofanetto figur.,
con circa 90 incisioni da antiche stampe.
Pregiata edizione su carta a mano stampata in
soli 1999 esempl. numerati (copia n. 1553).
Coll. "Scaffale Romano". Ottimo esempl. (lievi
tracce d'uso alla sola custodia). € 80,00

42 (Trieste) BOTTERI GUIDO - Trieste 1868-
1918. Storia e cronaca di mezzo secolo in
cento pagine di quotidiani. Trieste, Edizioni
LINT, 1968, in Folio tela edit. sovrac. figurata
(qc. lieve strappetto margin.) e s/cop.
protettiva in acetato, pp. 321, con illustr. a
colori e in nero nel testo e riproduzione in
facsimile di quotidiani triestini. Ottimo
esemplare. € 50,00

43 (Sardegna) CAIROLA ALDO (A CURA) - La
Sardegna. (Presentazione di Giuseppe Dessi).
Roma, Editalia, 1976, in Folio (cm. 42 x 33)
bella legat. in cuoio pregiato, con il piatto
anter. in lastra di bronzo raffig. a sbalzo lo
stemma della regione sarda coniata dall'officina
Nuccitelli di Roma su bozzetto plastico di

Arturo Bruni, borchie metalliche al piatto
poster. tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto
edit. figur. pp. 280. Con 154 incisioni e 2 carte
ripieg. Pregiata edizione su carta a mano con
barbe stampata in soli 1949 esemplari (copia
n. 731). Coll. "Le Grandi Regioni".Ottimo
esempl. € 180,00

N. 43

44 (Chianti) CANESSA GASTONE - Guida del
Chianti. (Parte II: Le zone della Rufina, dei
Colli Fiorentini e del Montalbano). Firenze,
Arnaud, 1970, 8° bross. edit. figur. pp. 276,
con 72 disegni dal vero dell'A. e una carta a
colori ripieg. f.t. Prima ediz. Buon es. € 18,00

45 (Roma) CAPGRAVE JOHN - Roma nel
quattrocento. (Introduzione di Sergio Delli).
Roma, Editalia, 1982, in Folio (cm. 37 x 28)
bella legat. edit. in piena pelle con tit. oro, nervi
al dorso, entro cofanetto figur. pp. 150, con
circa 90 incisioni da antiche stampe. Pregevole
edizione su carta a mano con barbe stampata
in soli 2499 esempl. numerati (copia n. 657).
Coll. "Scaffale Romano". Ottimo es. (lievi
tracce uso margin. alla sola custodia). € 80,00

46 (Alpi Apuane - Carrara) CASELLA
LUCIANO - I cavatori delle Alpi Apuane.
Carrara, La Nuova Europa, 1963, 8° bross.
edit. sovrac. figur. pp. 175, con fotogr. in
b/nero. Buon esempl. con tracce d'uso alla
sola s/copert. € 16,00

47 (Milano) CASTELLANETA CARLO -
Amare Milano. Milano, Mondadori, 1994, 4°
carton. edit. sovrac. figur. pp. 120, molte ill. in
b/nero nel testo. Prima edizione. € 20,00

48 (Lombardia) CASTELLANETA CARLO - Il
Dizionario della Lombardia. (La Lombardia
Moderna dalla A alla Z). Firenze, Le Lettere,
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2004, 8° tela edit. sovrac. pp. 381, molte ill.
n.t. € 23,00

49 (Milano) CASTELLANETA CARLO - La
mia Milano. Milano, Mondadori, 1988, 4° tela
edit. sovrac. pp. 125, molte ill anche a piena
pag. Prima edizione. Etichetta bianca
all'occhietto a coprire timbretto di bibl.
privata. € 20,00

50 (Milano) CASTELLANETA CARLO -
Milanesi si diventa. Milano, Mondadori,
1991, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 118, molte
foto in b/nero nel testo. Prima edizione.
 € 25,00

51 (Milano) CASTELLANETA CARLO -
Nostalgia di Milano. Milano, Mondadori,
1997, 4° carton. edit. sovrac. figur. pp. 120,
molte ill. in b/nero nel testo. Prima edizione.
 € 25,00

52 (Milano) CASTELLANETA CARLO - Storia
di Milano. Milano, Rizzoli, 1975, 4° tela edit.
sovrac. figur. pp. 180, molte ill. in b/nero nel
testo. Prima edizione. € 20,00

53 (Torino) CERUTTI RENATO - GIANERI
ENRICO - L'officina del gas di Porta
Nuova a Torino la prima in Italia. Torino,
a cura della Società Italiana per il Gas, 1978,
4° carton. edit. sovrac. e s/c in acetato, pp.
230, numerose illustr. n.t. e documenti d'epoca
riprod. Ottimo es. € 20,00

54 (Chianti) CIANFERONI REGINALDO -
Veglie a Porcignano raccontate da
Marcello Vanni. (Contadini, Nobili e Preti
Chiantigiani fra conversazione e mutamento).
Verona, Bi & Gi Editori, 1986, 8° bross. edit.
sovrac. figur. pp. 284, cop. e disegni f.t. di
Mino Maccari tratte da "Il Selvaggio".
Asportato l'occhietto, lieve ingiall. margin. ma
buon es. € 25,00

55 (Montagna Pistoiese) CINI DOMENICO
(DI S. MARCELLO) - Descrizione della
battaglia di Gavinana combattuta da
Ferruccio. (Tratta da una storia inedita e
pubblicatata dal dott. Luigi Leoni Fiorentino).
Firenze, Tipogr. Galileiana, 1847, 8° bross.
muta recente, pp. 28. Qc. lieve fiorit. ma buon
es. € 30,00

56 (Classici della Storiografia) COLLETTA
PIETRO - Storia del Reame di Napoli. (A
cura di Anna Bravo). Torino, UTET, 1975, 8°
tela edit. tit. e fregi al dorso, sovrac.
trasparente, pp. 911, con 8 tavole f.t. Ottimo
es. € 30,00

57 (Firenze - Almanacchi) COMIZIO
AGRARIO DI FIRENZE - L'Almanacco
dei Campagnuoli per l'anno 1905. Firenze,
Tip. Ramella, XIX-1905, 16° bross. pp. 118,
(1). € 20,00

58 (Pistoia) COMUNE DI PISTOIA - Pistoia:
una città nello stato mediceo. Pistoia,
Edizioni del Comune, 1980, 8° bross. edit.
figur. pp. 367, molte illustr. n.t. Catalogo
mostra Fortezza Santa Barbara 1980. Buon
es. € 25,00

59 (Padule di Fucecchio) CONSORZIO DI
BONIFICA DEL PADULE DI
FUCECCHIO - Statuto. Pescia, Tipogr.
Franchi, 1938, 8° bross. edit. pp. 50, VIII.
Buon es. € 20,00

60 (Firenze) CONTE DI SERRALTA (PSEUD.
DI LIVIA MAGNANI BALLINI DELLA
STELLE) - Macchiette Fiorentine. Con
prefazione di Calibano. Firenze, Tip. Editr.
del Fieramosca, 1883, 8° bross. edit. pp. 194.
Bigazzi 3073. Prima edizione. Menda al dorso
e cop. poster. staccata, intern. ottimo esempl.
 € 23,00

61 (Firenze) CONTI GIUSEPPE - Firenze
dopo i Medici. (Francesco di Lorena - Pietro
Leopoldo - Inizio del Regno di Ferdinando
III). Firenze, Bemporad, 1921, 8° mezza
canapa recente con angoli, doppio tassello con
tit. oro al dorso, conservate le copp. origg. pp.
770, con ritratto dell'A. (strappetti marg.
restaurati) e 254 illustr. nel testo. Edizione
originale. "Storia; cronaca aneddotica;
decadenza e oppressione; Invasione di sozze
soldatesche e di straccioni lorenesi;
depravazione sovrane; Intrighi e prepotenze
straniere; usanze e costumi; Feste tradizionali
e pubblici divertimenti; Scandali e imbrogli
annonari...ecc". Qc. pp. ingiallita ma buon
esempl. € 70,00

62 (Firenze) CONTI GIUSEPPE - Firenze
vecchia. (Storia - Cronaca - Aneddotica -
Costumi 1799-1859). Firenze, Bemporad,
1899, (ma ristampa anastatica Giunti, 2010),
8° tela edit. sovrac. figur. pp. VIII-702, con
142 illustr. n.t. Stato di nuovo. € 20,00

63 (Toscana) CORSINI CARLO A. - Vita,
morte e miracoli di gente comune.
(Appunti per una storia della popolazione della
Toscana fra XIV e XX secolo). Firenze, La
Casa Usher, 1988, 8° bross. pp. 150, con illustr.
f.t. a colori. € 15,00
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64 (Roma) COZZI LAURA G. - Le Porte di

Roma. Roma, Spinosi, 1968, 8° tela edit. entro
cofanetto edit. figur. pp. XV-425, con 99
illustr. f.t. e una pianta ripieg. "Porte della
Roma Repubblicana; Porte della Roma
Imperiale; Porte della Città del Vaticano;
Indici; Aggiunte e correzioni;
Bibliografia...Ottimo es. € 28,00

65 (Napoli) CROCE BENEDETTO - Storie e
leggende napoletane. (A cura di Giuseppe
Galasso). Milano, Adelphi, 1999, 8° bross. edit.
figur. pp. 372, con figure n.t. "Gli Adelphi".
 € 15,00

66 (Livorno - Pisa) CUCCU LORENZO (A
CURA) - Il cinema nelle città. Livorno e
Pisa nei 100 anni del Cinematografo. Pisa,
Ediz. ETS, 1996, 4° bross. edit. sovrac. pp.
262, molte ill. a colori e in nero. € 20,00

67 (Bologna - Risorgimento) DAL PANE
LUIGI - Economia e società a Bologna
nell'età del Risorgimento. (Introduzione alla
ricerca). Bologna, Zanichelli, 1969, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 772, con 16 tavole in b/nero
e 8 tavv. a colori, alcune tabelle. "Istituto per
la Storia di Bologna, Studi e Ricerche". Ottimo
es. € 25,00

68 (Lucca) DANIELE EMILIA (A CURA) - Le
dimore di Lucca. (L'arte di abitare i palazzi
di una capitale dal Medioevo allo Stato
Unitario). Firenze, Alinea - Ass. Dimore
Storiche Italiane, 2005, 4° tela edit. sovrac.
figur. pp. 398, molte illustr.nel testo in nero e
colori. In fine "Guida per l'accesso ai
documenti" di Sergio Nelli e Bibliografia
Generale". Ottimo esempl. € 30,00

69 (Firenze) DE ANGELIS MARCELLO - La
felicità in Etruria. (Melodramma, impresari,
musica, virtuosi: lo spettacolo nella Firenze dei
Lorena). Firenze, Ponte alle Grazie, 1990, 8°
tela edit. sovrac. figur. pp. 300, con 360 illustr.
in b/nero e 60 tavole a colori f.t. Ediz. di 600
esempl. numerati per Cofimedit. € 25,00

70 (Campania) DE GIOVANNI ENRICO (A
CURA) - La Campania. (Presentazione di
Michele Prisco). Roma, Editalia, 1985, in Folio
(cm. 42 x 32) bella legat. edit. in pieno cuoio
pregiato piatto anter. a sbalzo raffigur. lo
stemma della regione dello scultore Adriano
Massoli, borchie metalliche al piatto poster.,
tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto edit.
figur. pp. 280, con numerose incisioni n.t. e 3
carte fuori testo. Coll. "Le Grandi Regioni".
Pregiata edizione stampata su carta a mano con

barbe in soli 2999 esemplari (copia n. 1212).
Ottimo esempl. € 160,00

71 (Roma) DELLI SERGIO - Strade di Roma.
Roma, Editalia, 1981, in Folio (cm. 38 x 28)
bella legat. edit. in piena pelle, tit. e fregi oro,
nervi al dorso, entro cofanetto edit. figur. pp.
150, con circa 90 incisioni da antiche stampe.
Pregiata edizione su carta a mano stampata in
soli 2499 esemplari numerati (copia n. 1985).
Coll. "Scaffale Romano". Ottimo esempl.
 € 80,00

72 (Toscana - Seta) DORINI UMBERTO -
L'arte della seta in Toscana. Firenze,
Edizioni Ente Attività Toscane, 1928, 16°
carton. edit. pp. 75, con 13 illustr. in b/nero
fuori testo. Buon es. € 23,00

73 (Emilia) DOSI LIBERO (A CURA) - Emilia
Romagna. (Presentazione di Massimo
Grillandi). Roma, Editalia, 1986, in Folio (cm.
42 x 32) bella legat. in pieno cuoio pregiato,
piatto anter. a sbalzo raffig. lo stemma della
provincia di Bologna dello scultore Mario
Picchi, borchie in metallo al piatto poster., tit.
e fregi oro al dorso, entro cofanetto edit. figur.
(con lievi fiorit.), pp. 280. Con circa 200
incisioni e disegni e 3 carte ripieg. f.t. Coll. "Le
Grandi Regioni". Pregiata edizione a tiratura
limitata su carta a mano con barbe (copia n.
341). Ottimo esempl. € 160,00

74 (Calabria) ESPOSITO GUGLIELMO - San
Domenico di Cosenza 1447-1863. (Vita civile
e religiosa nel Meridione). Pistoia, Centro
Riviste Padri Domenicani, 1974, 8° bross. edit.
pp. 413, con 15 illustr. f.t. "Memorie
Domenicane, n. 5". € 25,00

75 (Siracusa) FILLIOLEY PIERO - Schegge e
schizzi. Siracusa, Flaccaventolibri, 1986, 8°
bross. edit. figur. pp. 190, con figure n.t. Buon
esempl. € 20,00

76 (Abruzzo) FINAMORE GENNARO -
Vocabolario dell'uso abruzzese. (Seconda
edizione). Città di Castello, Lapi, 1893, (ma
rist. anastatica Forni, 1967), 8° bross. edit. pp.
322. Testo su 2 col. Tre segnalibri plastificati
al marg. bianco esterno, buon es. € 18,00

77 (Toscana - Cinema) GIANNELLI LUCA (A
CURA) - La Toscana e il Cinema. Firenze,
Banca Toscana, 1994, 4° tela edit. sovrac. entro
custodia, pp. 288, molte ill. a colori e in nero.
Ediz. fuori commercio. Ottimo esempl.
 € 20,00

78 GINORI LISCI LEONARDO - Cabrei in
Toscana. (Raccolte di mappe, prospetti e
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vedute sec, XVI-sec. XIX). Firenze, Giunti
Marzocco per Cassa Risp. Pistoia e Pescia,
1978, 4° tela edit. sovrac. (con dorso legg.
scolorito), pp. 328, con 270 ill. a colori e in
nero. Bella pubblicaz. fuori commercio.
 € 25,00

79 (Roma) GOETHE WOLFGANG - Il Diario
Romano. (Presentazione di E. Holber).
Roma, Editalia, 1977, in Folio (cm. 38 x 29)
bella legat. edit. in piena pelle, con tit. e fregi
oro e nervi al dorso, entro cofanetto edit. figur.
(con legg. tracce d'uso), pp. 150, numerose
incisioni da antiche stampe. Pregevole edizione
su carta a mano in soli 1999 esempl. numerati
(copia n. 1882). Coll. "Scaffale Romano".
Ottimo esempl. € 80,00

80 (Appennino Tosco-Romagnolo) GORI
AGOSTINO - Federazione Tosco-
Romagnola per la riforma forestale e per
gli interessi della montagna. Attività
sociale 1904-1909. (Relazione del Presidente).
Borgo San Lorenzo, Mazzocchi, 1910, 8°
bross. edit. pp. 24. Ottimo es. € 20,00

81 (Toscana - Biografie) GUERRAZZI
FRANCESCO DOMENICO - Vita di
Francesco Ferrucci. Milano, Editr. Guigoni,
1863, 8° bella legat. coeva in mezza pelle, tit.
oro, fregi e nervi al dorso, pp. 810. Ritratto
inciso all'antip. e altra tavola f.t. incisa "Morte
di Francesco Ferruccio". Testo inquadrato da
duplice filetto. Opera che fa parte delle "Vite
degli Uomini Illustri d'Italia in politica e in
armi...". Lievi fiorit. ma bell'esempl. € 80,00

82 (Perugia) GURRIERI OTTORINO -
Perugia nell'Ottocento. Roma, Editalia,
1981, in Folio (cm. 38 x 29) bella legat. edit. in
piena pelle, tit. e fregi oro, nervi al dorso, entro
cofanetto edit. figur., pp. 180, molte incisioni
da antiche stampe. Pregiata edizione su carta
a mano stampata in soli 2499 esempl. numerati
(copia n. 1998). Ottimo esempl. € 80,00

83 (Roma - Trilussa) JANNATTONI LIVIO -
Roma fine ottocento. Trilussa del
Madrigale alla Favola 1871-1901. Roma,
Palombi, 1957, 8° bross. edit. figur. (strappetto
margin. alla cop. super.), pp. 236, con 2 tavole
f.t. a colori, XXX tavole in nero, e numerose
figure n.t. Prima edizione. Es. molto buono.
 € 25,00

84 (Lombardia) LANZI FRANCESCO MARIA
- La Lombardia. (Presentazione di Alberto
Arbasino). Roma, Editalia, 1977, in Folio (cm.
42 x 32) bella legat. edit. in cuoio pregiato, con

il piatto anter. in lastra di bronzo a sbalzo
raffig. lo stemma di Milano dello scultore Vico
Consorti, borchie in metallo al piatto poster.,
tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto edit.
figur. pp. 283, con 176 incisioni e 3 carte ripieg.
fuori testo. Pregiata edizione su carta a mano
con barbe in soli 1949 esemplari dell'edizione
Bronzo (copia n. 1164). Coll. "Le Grandi
Regioni". Ottimo esempl. € 180,00

85 (Alpinismo) LESCA GIUSEPPE - Gloria di
vette e valli alpine. Pistoia, Officina Tip.
Cooperativa, 1913, 16° bross. edit. pp. 54, con
numerose illustr. f.t.raffig. la valle d'Aosta
centrale, la Dora Baltea e il Monte Bianco.
Prima edizione in volume di queste liriche
pubbl. per le nozze Vangesten-Mazzega. Legg.
tracce di polvere alle bross. ma buon esempl.
 € 25,00

86 (Milano - Araldica) LITTA POMPEO -
Ritratti dei Visconti Signori di Milano con
le loro Vite.... Milano, Silvestri, 1830, (ma rist.
anastatica Milano, Orsini De Marzo, 1983) 4°
tela edit. tit. oro al piatto anter. e dorso, pp.
86, con frontesp. figur. e 12 ritratti inc. f.t.
 € 60,00

87 (Bologna - Economia) MARAGI MARIO - I
cinquecento anni del Monte di Bologna.
Bologna, Banca del Monte, 1973, 4° tela edit.
sovrac. plastificata e cofanetto (questo con
lievi tracce d'uso), pp. 422, con tavole f.t. a
colori anche ripeg. 2a ristampa in 6000 esempl.
Molto buono. € 25,00

N. 88

88 (Calabria - Brigantaggio) MISASI NICOLA -
Briganteide. Napoli, Chiurazzi, 1906, 16°
bross. edit. figur. (aloncini margin. alle copp.
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e strappo margin. con mancanza cop. poster.),
pp. 152. Buon es. € 20,00

89 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Granicoltura
Montagna Pistoiese. Pistoia, Arte della
Stampa, 1931, 8° bross. edit. pp. 12, con ill. nt.
Estratto. € 18,00

90 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Il Castagneto da
frutto nell'Appennino Pistoiese. Pistoia,
Cattedra Prov. di Agricoltura, 1935, 8° bross.
edit. pp. 60 con illustr. nt. € 28,00

91 (Appennino Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Il problema
foraggero dell'Appennino Pistoiese.
Pistoia, Cattedra Prov. Agricoltura, 1935, 4°
bross. edit. pp. 22, con ill. n.t. € 20,00

92 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - La granicoltura
dell'Alta e Media Montagna Pistoiese.
Pistoia, Ispettorato Prov. Agricoltura, 1936, 4°
bross. edit. pp. 44, con ill. n.t. € 25,00

93 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Monografia
economico-agraria dell'Appennino
Pistoiese. Pistoia, S.A. Arte della Stampa,
1939, 8° bross. edit. pp. 140, con XXXII
tavole fotogr. f.t. e una carta topogr. ripieg. f.t.
della provincia di Pistoia. Lievi fiorit. ma buon
es. € 28,00

94 (Montagna Pistoiese - AGricoltura)
MODENA AUGUSTO - Osservazioni sul
comportamento del grano "Virgilio" nella
Montagna Pistoiese. Pistoia, Arte della
Stampa, 1935, 4° bross. edit. pp. 12, con ill.
n.t. Estratto. € 18,00

95 (Toscana - Agricoltura) MODENA
AUGUSTO - Problemi nostri: la
coltivazione del panico. Pistoia, Cattedra
Prov. di Agricoltura, 1934, 4° bross. edit. pp.
12, con ill. n.t. € 20,00

96 (Montagna Pistoiese - Agricoltura)
MODENA AUGUSTO - Rilievi sulla
decorsa annata granaria in montagna.
Pistoia, Cattedra Prov. d'Agricoltura, 1933, 4°
bross. edit. pp. 8, con ill. nt. Buon es. € 20,00

97 (L'Aquila) MORETTI MARIO -
Collemaggio. Roma, De Luca, 1972, 4° tela
edit. sovrac. (con lievi tracce d'uso), pp. 120,
con molte illustr. a colori e in b/nero, schizzi
e prospetti. Bella monografia sulla Basilica di
Santa Maria di Collemaggio". € 30,00

98 (Sicilia) MUSCO ORLANDO (A CURA) - La
Sicilia. (Presentazione di Fortunato
Pasqualino). Roma, Editalia, 1980, in Folio
(cm. 421 x 32) bella legat. edit. in cuoio
pregiato, piatto anter. a sbalzo raffig. lo
stemma della regione siciliana dello scultore
Mario Picchi, borchie metalliche al piatto
poster. tit. e fregi oro al dorso, entro cofanetto
edit. figur. pp. 280. Con numerose incisioni e
3 piante ripieg. Pregiata edizione su carta
speciale con barbe, stampata in soli 2999
esemplari numerati (copia n. 483). Coll- "Le
Grandi Regioni". Ottimo esempl. € 160,00

99 (Montagna Pistoiese) ORSUCCI ANTONIO
- Il Cassero e la Gru. (Una famiglia alla
conquista di un paese Popiglio 1547 - 1566).
Pistoia, Comune di Piteglio, 2001, 8° bross.
edit. figur. pp. 160, con illustr. in nero e colori.
Ottimo es. € 15,00

N. 100

100 (Cartografia - Toscana) ORTELIUS
ABRAHAM - Florentini Dominii,
fidelissima et nova descriptio. Anversa
(Antwerp), 1601 circa, bella e dettagliata carta
geografica incisa in rame mm. 465 x 340 più
margini, con splendida coloritura antica
all'acquarello. La fonte è l'opera di Stefano
Buonsignori, autore della prima carta del
Fiorentino. Tratta dal "Theatrum Orbis
Terrarum" il primo atlante moderno che
comprendeva carte di tutte le zone del mondo,
opera di grande successo pubblicata dal 1570
al 1612. L'Ortelius è senza dubbio tra i più
conosciuti e ricercati cartografi dell'epoca.
Testo in gotico al recto. Ottima
conservazione. € 700,00

101 (Cortina d'Ampezzo - Cucina) PADOVAN
RACHELE - La cucina Ampezzana.
(Presentazione di Neri Pozza). Padova,
Muzzio, 1985, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.



9
122, con disegni di M. Buscicchio. Invio
autogr. dell'A. Ottimo es. € 13,00

102 (San Gimignano) PECORI LUIGI - Storia
della terra di San Gimignano. (a cura di
Valerio Bartoloni. Presentazione di Giovanni
Cherubini). San Gimignano, a cura del
Comune, 2006, 8° bross. edit. pp. XIII-823,
con illustr. f.t. Contiene la ristampa anastatica
dell'ediz. Firenze, 1853. In fine indici. Stato di
nuovo. € 35,00

N. 103

103 (Sardegna) PITTAU MASSIMO -
Vocabolario della lingua sarda. (Sardo-
Italiano; Italiano-Sardo). Cagliari, Gasperini,
2002, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. 684.
Ottimo esempl. € 38,00

104 (Caccia) PUCCIONI MARIO - Cacce e
cacciatori di Toscana. (Ricordi e
confessioni). Firenze, Editoriale Olimpia,
1944, 16° bross. edit. (dorso rotto in due e
restaurato), pp. 205, con illustr. fotogr. f.t.
Ceresoli, 438. 2a ediz. Intern. buon es.€ 40,00

105 RAIMONDI ALDO (A CURA) - I
campanili d'Italia. (Cento tavole d'arte. A
cura di Ernesto Caballo). Genova, Saiga
Paragon, 1967, 4° similpelle edit. tit. oro al
piatto anter. pp. 114, (6), con circa 100 disegni
a colori di campanili n.t. In allegato a parte 8
tavole sciolte di acquerelli con fascetta edit.
Ottimo esempl. € 25,00

106 (Trento) RASMO NICOLÒ (A CURA) - Il
Castello del Buonconsiglio a Trento.
Milano, Pizzi per Assoc. Casse Risparmio
Italiane, s.d. (anni '960), in Folio tela edit.
sovrac. pp. 62, con 48 ill. nt. e 24 tavv. ft. a
colori. Ediz. fuori commercio. Buon es.
 € 25,00

107 (Pistoia) RAUTY NATALE - L'antico
Palazzo dei Vescovi a Pistoia. (I. Storia e
restauro; II. Indagini archeologiche, a cura di
Guido Vannini). Firenze, Olschki, 1981-85, 4°
tela edit. figur. sovrac. in acetato trasparente,
voll. 2, pp. VIII-388; XLVI-564. Centinaia di
ill. nt. Ediz. fuori commercio per Cassa Risp.
di Pistoia e Pescia. Ottimo es. € 70,00

108 (Pistoia) REDI FABIO - AMENDOLA
AURELIO - Chiese medievali del
Pistoiese. Firenze, a cura Cassa Risp. di
Pistoia e Pescia, 1991, 4° tela edit. sovrac.
figur. pp. 224, numerose fotogr. in nero e
colori di Aurelio Amendola. Prefaz. di Chiara
Frugoni. Ottimo esempl. € 20,00

109 (Toscana - Granducato) REPETTI
EMANUELE - Dizionario Geografico
Fisico Storico della Toscana contenente la
descrizione di tutti i luoghi del
Granducato, Ducato di Lucca, Garfagnana
e Lunigiana. Firenze, presso l'Autore e
Editore, 1833-1846, 8° (cm. 24,5) bella legat.
in piena pergamena coeva, tit. manoscr. al
dorso, opera completa in 5 volumi +  un sesto
contenente l'Introduzione, il Supplemento e
l'Appendice al "Dizionario", pp. 842, (1); 955;
710, (1); 844, (2); 868; 278; VIII-CLVII,(1).
Con la grande carta geografica della Toscana
del Segato, numerose tabelle nel testo,14 tavole
genealogiche in grande formato (su 15, manca
la III) e quattro carte raffiguranti il Territorio
di Carrara, la Comunità di Siena, il Territorio
di Signa e la veduta del ponte sull'Arno presso
Bocca di Zambra. Manca il ritratto del Repetti
al I° vol. Celebre monumentale opera in
edizione originale. Inghirami, II, 130. Bigazzi,
5698. Platneriana, 391. Choix, 1357. Lozzi,
5431 (nota). Qualche fioritura della carta ma
buon esemplare. € 1.600,00
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110 (Pistoia - Montagna Pistoiese) RICCI

MILZIADE - L'Appennino Pistoiese.
Incanti d'Italia. Pistoia, Officina Tipografica
Pacinotti, 1926, 4° bross. edit. figur. da bella
xilogr. pp. 48, con illustr. nel testo e numerose
inserzioni pubblicitarie. "San Marcello,
Gavinana, San Mommè, Cireglio, Macchia
Antonini, Abetone, Le Piastre...ecc". Dedica
dell'A. con cancellaz. del destinatario, ottimo
esempl. € 50,00

111 (Sicilia - Letter.) RINALDI GAETANA
MARIA (A CURA) - Testi d'archivio del
Trecento. (Vo. I Testi; II. Studio linguistico,
glossario, indici). Palermo, 2005, 8° bross. edit.
volumi 2, pp. compl. XVII-680. Con ill.
"Collezione di testi siciliani dei secoli XIV e
XV". € 60,00

112 (Regno Due Sicilie) ROMANO RUGGIERO
- Napoli dal Viceregno al Regno. (Storia
economica). Torino, Einaudi, 1976, 8° tela
edit. sovrac. pp. XI-370. "Biblioteca di Cultura
Storica". € 25,00

113 (Medici - Toscana) ROSCOE GUGLIELMO
- Vita di Lorenzo de' Medici detto il
Magnifico...versione dall'Inglese del
Cavaliere Gaetano Mecherini. (Seconda
edizione con correzione ed aggiunte). Pisa, co'
Caratteri di Didot presso Niccolò Capurro,
1816, 8° tela coeva, con tit. oro al dorso, 4
volumi in 2 tomi, pp. XXIX-133; LII-208,
CLXVIII; 188, CII, (1); 156, LXVIII, pp.56.
Ritratto di Lorenzo de' Medici inciso all'antip.
del I° vol.  (Poesie del Magnifico Lorenzo de'
Medici tratte da testi a penna della Libreria
Mediceo-Laurenziana, pp. 14. Moreni. Serie
d'autori di op. risguardanti la celebre fam.
Medici. (1826). p.294: l'ediz. Liverpool 1795
in 4 voll.: "Contiene questa vita l'istoria della
famiglia medicea e di tutto ciò che il sec.XV
produsse di grande nell'italica per non dir
fiorentina letteratura e nelle belle arti. in cui
fioriva superiormente a qualunque altra città
la mia patria. All'avv. Gaetano Macherini
pisano. che l'ha tradotta con fedeltà ed
eleganza in italiano e stampata in Pisa nel 1799
per A.Peverata in T.IV. dobbiamo esser grati.
mentra ha fatto conoscer all'Italia un'opera sì
bella che sembra fatta per l'Italia..." Ottimo
esempl. fresco e marginoso. € 270,00

114 (Bologna) ROSSI GIDA - Bologna nella
storia dell'arte e del costume. Sala
Bolognese, Forni, 1980, 8° carton. edit. sovrac.
pp. 710, con XXXVIII tavole in b/nero.

"Biblioteca Istorica della Antica e Nuova
Italia". Buon es. € 20,00

115 (Firenze) RUSKIN JOHN - Mattinate
fiorentine, con spigolature da "Val
d'Arno". (Prima traduzione italiana con note
di Odoardo H. Giglioli). Firenze, Barbèra,
1925, 16° bross. edit. pp. IX-284. Ritr. dell'A.
e tavole f.t. Seconda ediz. Oltre al Val d'Arno.
il vol. contiene la visita di Firenze in 6
mattinate. Buon es. € 25,00

116 (Firenze) SARTINI FERDINANDO (A
CURA) - Statuti dell'arte degli Albergatori
della Città e Contado di Firenze. (1324-
1342). Firenze, Olschki, 1953, 8° bross. edit.
pp. IX-343. "Fonti sulle Corporazioni
Medioevali, III". Ediz. originale. Buon es.
 € 34,00

N. 117

117 (Sardegna - Letteratura) SIOTTO-PINTOR
GIOVANNI - Storia letteraria di Sardegna.
Cagliari, Tipografia Timon, 1843, 8° (mm. 215
x 135) bella legat. coeva in mezza pergamena
con angoli, nervi, doppio tass. con tit. in oro
e fregi ai dorsi, 4 volumi in 2 tomi, pp. 567,
(1); 430, (1). Unito in volume a parte stessa
rilegatura: CIUFFO Fortunato. Supplemento
alla Storia letteraria di Sardegna scritta dal
Cavaliere Giovanni Siotto-Pintor. Cagliari,
Tipogr. di Commercio, 1845, pp. 288, (1).
(UNITO A):  PORCU. Osservazioni critiche
sulla così detta Storia letteraria della
Sardegna del solitario di Genargentu.
Torino, Tipogr. Zecchi e Bona, 1846, pp. 262,
(1). Opera non comune, che corregge e critica
aspramente l'opera del Siotto Pintor. Rara e
ricercata edizione originale completa
dell'introvabile supplemento e della critica del
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Porcu. Ciasca, 3882. Alcune usuali fiorit.
sparse, manca il ritr. dell'A. Le prime 18 cc. del
III° vol. con leggera abrasione al solo margine
bianco esterno. Nel complesso stato molto
buono con bella legatura. € 500,00

N. 118

118 (Firenze) SPADOLINI GIOVANNI - La
mia Firenze. Frammenti dell'età favolosa.
(Con prefazione di Carlo Bo. A cura di Cosimo
Ceccuti). Firenze, Le Monnier, 1995, 8°
similpelle edit. sovrac. figur. pp. XIX-296, con
291 illustr. f.t. "Opere Illustrate di Giovanni
Spadolini". Es. molto buono. € 30,00

119 STOPPANI ANTONIO - Il Bel Paese.
(Conversazioni sulle bellezze naturali, la
geologoa e la geografia fisica d'Italia). Milano,
Cogliati, 1913, 16° bross. edit. figur. pp. 663.
Ritr. in antip. e illustr. nt. 84a ediz. economica
cogli accenti tonici sulle parole...Buon es.
 € 25,00

N. 119

120 STRAFFORELLO GUSTAVO - La Patria.
Geografia dell'Italia. Introduzione
generale. Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1891, 4° carton. edit. figur. pp. 307,
con stemma del Regno in cromolitogr. a colori,
doppia carta delle foci del Po e 97 incisioni
xilogr. nel testo. Buon esempl. € 50,00

121 (Cuneo) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Cuneo. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1891, 4 carton. edit.
figur. pp. 210, con una carta, 2 piante fuori
testo e 57 incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria,
Geografia dell'Italia". Buon esempl. € 40,00

122 (Perugia) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Perugia. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1895, 4° carton. edit.
figur. pp. 354, con una pianta ripieg. a colori
e 135 incisioni xilogr. nt. Coll. "La Patria,
Geografia dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon
esempl. € 50,00

123 (Torino) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincia di Torino. Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1890, 8° carton. edit.
figur. pp. 407, con ritr. fotogr. del re Umberto,
una carta geogr., pianta della città f.t. e 185
incisioni xilogr. n.t. "La Patria, Geografia
dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon es. € 50,00

124 (Como - Sondrio - Svizzera)
STRAFFORELLO GUSTAVO - Provincie
di Como, Sondrio, Canton Ticino e Valli
dei Grigioni. (Per Gustavo Chiesi). Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1896, 4° carton.
edit. figur. pp. 516, una carta geogr., pianta
della città di Como ripieg. fuori testo e 58
incisioni xilogr. nel testo. Lievi fiorit. ma buon
es. Coll. "La Patria, Geografia dell'Italia".
 € 50,00

125 (Cremona - Mantova) STRAFFORELLO
GUSTAVO - Provincie di Cremona e
Mantova. (Per Gustavo Chiesi). Torino,
Unione Tipografico Editrice, 1899, 4° carton.
edit. figur. pp. 296, con 2 piante ripieg. f.t. a
colori e 58 incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria,
Geografia dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon
esempl. € 50,00

126 (Genova) STRAFFORELLO GUSTAVO -
Provincie di Genova e Porto Maurizio.
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1892, 4°
carton. edit. figur. pp. 383, con una carta
geogr., 3 tavole litografiche f.t. e 113 incisioni
xilogr. nt. Lievi fior. ma buon es. Coll. "La
Patria, Geografia dell'Italia". € 60,00
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127 (Massa - Lucca - Pisa - Livorno)

STRAFFORELLO GUSTAVO - Provincie
di Massa e Carrara, Lucca, Pisa, Livorno.
Torino, Unione Tipografico Editrice, 1896, 4°
carton. edit. figur. pp. 272, una carta geogr.,
pianta di Massa, dei Cantieri Orlando e 104
incisioni xilogr. n.t. Coll. "La Patria, Geografia
dell'Italia". Lievi fiorit. ma buon es. € 50,00

128 (Parma - Piacenza) STRAFFORELLO
GUSTAVO - Provincie di Parma e
Piacenza. Torino, Unione Tipografico
Editrice, 1902, 8° mezza tela muta, pp. 232,
una pianta f.t. di Parma e 47 incisioni xilogr.
nt. Coll. "La Patria, Geografia dell'Italia". Lievi
fiorit. m buon es. € 40,00

129 (Appennino Toscano) TARUFFI DINO -
Inchiesta sul Caseificio dell'Appennino
toscano compiuta dalla Federazione
Tosco-Romagnola per la Riforma
Forestale per gl'interessi della
Montagna.... Borgo San Lorenzo, Tip.
Mazzocchi, 1909, 8° bross. edit. pp. 18, con 8
figure incise n.t. Estratto. € 18,00

130 (Folklore - Superstizione) TIGRI
GIUSEPPE - Contro i pregiudizi popolari,
le superstizioni, le allucinazioni e le ubbie
degli antichi e massime dei moderni.
(Letture...ad uso della gioventù). Torino,
Paravia, 1870, 8° bross. muta poster. pp. 174,
qc. fioritura ma buon esempl. € 25,00

131 TOURING CLUB CICLISTICO
ITALIANO - Bologna - Pistoia per il
Vallico di Collina. Planimetrie e profili
cicilistici. Milano, 1898, grande carta
panoramica più volte ripieg. mis. cm. 210 x 21
scala 1: 125.000, con le bross. orig. (qc.
strappetto alle copp.). € 25,00

132 TOURING CLUB ITALIANO - Conosci
l'Italia. Milano, T.C.I., 1957-1968, 8° carton.
edit. Disponiamo della collezione completa in
12 voll: I) L'ITALIA FISICA; II) LA FLORA;
III) LA FAUNA; IV) ARTE E CIVILTA'
NELL'ITALIA ANTICA; V) L'ITALIA
STORICA; VI) L'ARTE NEL
RISORGIMENTO; VII) IL PAESAGGIO;
VIII) L'ARTE DEL MEDIOEVO I°; IX)
L'ARTE DEL MEDIOEVO II°; X) L'ARTE
NEL 600 E NEL 700; XI) IL FOLKLORE;
XII) L'ARTE MODERNA. Ogni vol. con
centinaia di ill. in nero e colori ft., disegni,
schizzi e cartine. Qc. traccia di adesivo alle
sguardie ma ottimi es. € 50,00

N. 133

133 (Sicilia) TRAINA ANTONINO - Nuovo
Vocabolario Siciliano - Italiano. Palermo,
Lauriel, 1868, (ma ristampa anastatica Reprint
S.A.S. anni 2000), 8° tela edit. sovrac. figur. a
colori, pp. XIV-1160. Testo su 2 col. Ottimo
es. (un timbretto di proprietà al taglio esterno
infer. del vol.). € 35,00

134 (Venezia) TRAVERSO CHIARA - La Scuola
di San Fantin o dei "Picai". (Carità e
giustizia a Venezia). Venezia, Marsilio, 2000,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. XVI-186, con
70 ill. f.t. in nero e 20 a colori. Coll. "Ateneo
Veneto". Lieve ingiall. margin. ma buon es.
 € 20,00

N. 134

135 (Firenze) TROTTA GIAMPAOLO -
Legnaia, Cintoia e Soffiano. (Tre aspetti
dell'antico "suburbio occidentale" fiorentino).
Firenze, Messaggerie Toscane, 1989, 8° bross.
edit. pp. 334, numerose illustr. in nero e colori
e una grande pianta ripieg. f.t. € 20,00
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136 (Toscana - Allevamenti) UBALDI LUIGI -

Gli ovini nell'economia agraria della
Provincia di Pistoia. Pistoia, Arte della
Stampa, 1937, 4° bross. edit. pp. 18, con ill.
n.t. € 20,00

137 (Toscana - Agricoltura) UBALDI LUIGI -
Piante foraggere e foraggi nelle aziende
agrarie toscane. Pistoia, Pacinotti, 1953, 8°
bross. edit. pp. 102, con ill. n.t. € 18,00

138 (Sondrio - Valtellina) VALSECCHI
PONTIGGIA LAURA - Saggio di
Vocabolario Valtellinese. (Presentazione del
Prof. Antonio Viscardi). Sondrio, Banca
Popolare di Sondrio, 1960, 16° bross. edit. pp.
78. Margin. brunitura della carta ma buon es.
 € 18,00

N. 139

139 (Puglia) VARZI FRANCESCO (A CURA) -
La Puglia. (Presentazione di Cesare Brandi).
Roma, Editalia, 1983, in Folio (cm. 42 x 32)
bella legat. in cuoio pregiato, piatto anter. a
sbalzo raffig. lo stemma della Casa di Svevia
dello scultore Mario Valeriani, borchie in
metallo al piatto poster. tit. e fregi oro al dorso
(piccola lieve spellat. margin. ad un piatto),
entro cofanetto edit. figur. pp. 280, con circa
200 incisioni e disegni n,t. e 3 antiche mappe
ripieg. f.t. Pregiata edizione a tiratura limitata
(copia n. 1553). Coll. "Le Grandi Regioni".
Ottimo esempl. € 160,00

140 (Roma) VASI MARIANO - NIBBY
ANTONIO - Roma nell'Ottocento. Roma,
Editalia, 1975, in Folio (cm.38 x 29) bella legat.
edit. in piena pelle con tit. oro, nervi al dorso,
entro cofanetto edit. pp. 184, con numerose
incisioni da antiche stampe. Pregiata edizione
su carta a mano in 1999 esempl. numerati
(copia n. 1358). Coll. "Scaffale Romano".

Ottimo esempl. (legg. tracce uso alla sola
custodia). € 70,00

141 (Savoia - Piemonte) VIALE FERRERO
MERCEDES - Feste delle Madame Reali
di Savoia. Torino, Istituto Bancario San
Paolo, 1965, 4° bross. edit. figur. pp. 122,
molte ill. nt. e XXIV belle tavole a colori fuori
testo di costumi storici e scenografie. Bella
monografia fuori commercio. € 25,00

N. 141

142 (Pisa - Iconografia) ZAMPIERI LAURA -
Pisa nell'Ottocento. (Testimonianze
iconografiche a stampa del mutamento di una
città). Pontedera, Bandecchi & Vivaldi, 1994,
4° tela edit. figur. pp. 492, molte vedute riprod.
nt. con schede descrittive. € 35,00

143 (Toscana - Risorgimento) ZOBI ANTONIO
- Storia civile della Toscana dal
MDCCXXXVII al MDCCCXLVIII.
Firenze, presso Luigi Molini, 1850-1853, 8°
legat. posteriore mezza similpelle (il 1° vol.
rileg.mezza tela), opera completa in 5 volumi,
pp. 423,108; 577,270; 761, 380; 634, 360; 824,
475. Conservate le copertine origg. anter. e
poster. Buon esempl. con barbe, qc. legg.
fioritura. Rosi, IV-465; Lozzi II-344: ""Storia
molto accreditata per l'esattezza dei dati e
perciò spesso citata dai successivi scrittori".
Prima edizione di questa importante, rara e
ricercata opera sulla storia civile risorgimentale
della Toscana. E' corredata di documenti
importantissimi e di varie tabelle ripiegate fuori
testo. Fa seguito alle storie toscane del Galluzzi
e del Pignotti.  € 450,00

ARTE - ARCHEOLOGIA -
ARCHITETTURA
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144 (800 Figur.)   - Album-Ricordo della

Esposizione di Belle Arti a Roma 1883.
Milano, Treves, 1883, In Folio legat. mezza
pelle rossa coeva, tit., filetti e fregi in oro ai
piatti, conservate le copertine orig. figurate,
pp. 36, con 69 belle tavole incise in legno fuori
testo. Lieve alone margin.in tutto il vol. ma
buon es. fresco e marginoso. € 250,00

145   - Gli Etruschi e l'Europa. Milano, Fabbri,
1992, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 516, con
620 illustr. in nero e colori. Catalogo della
mostra tenutasi a Parigi - Galeries Nationales
del Grand Palais - nel 1992 ed a Berlino - Altes
Museum nel 1993 € 40,00

146    - La Fondazione Mirko per Firenze.
(Catalogo della mostra Palazzo Strozzi).
Firenze, Vallecchi, 1979, 4° bross. edit. pp. 58.
Con 306 tavv. ft. anche a colori. € 25,00

147   - Pablo Picasso. (Catalogo della mostra
Milano, Palazzo Reale 1953). Milano, Amilcare
Pizzi, 1953, 8° bross. edit. sovrac. figur. (con
diversi strappetti margin.), pp. 114, con 8 tavv.
a colori e molte ill. in nero. Intern. Ottimo.
 € 35,00

148 (Picasso)   - Picasso. Opere dal 1895 al 1971
della collezione Marina Picasso. Firenze,
Sansoni, 1981, 8° bross. pp. 410. Molte ill. in
nero e colori. Ottimo esempl. Cat. mostra di
Venezia, Pal. Grassi. € 25,00

149 (Edizioni di Pregio - Aligi Sassu)   - Vangelo
secondo Marco. Con 15 tavole di Aligi
Sassu. (Presentazione del cardinale Giovanni
Colombo). Firenze, Fin. Edit. Art, 1980, in
Folio (cm. 45 x 32) bella legat. edit. piena pelle,
nervi e tit. al dorso, entro cofanetto edit. pp.
120, con 15 tavole fuori testo di Aligi Sassu.
"Edizione dei Vangeli con illustrazioni
inedite". Pregiata edizione di 1499 esemplari
numerati su carta a mano con barbe firmata
dall'artista (copia n. 311). Ottimo esempl.
 € 160,00

150 (Edizioni di Pregio - Pietro Annigoni)   -
Vangelo secondo Matteo. Con 12 tavole di
Pietro Annigoni. (Premessa del Cardinale
Ermenegildo Florit.). Firenze, Fin. Edit. Art,
1978, in Folio (cm. 45 x 33) bella legat. edit. in
piena pelle, nervi e tit. al dorso, entro cofanetto
edit. pp. 200, con 12 belle tavole fuori testo di
Annigoni. Pregiata edizione su carta a mano
con barbe in 1028 esemplari numerati e firmati
dall'artista (copia n. 309). "Edizione dei
Vangeli con illustrazioni inedite". Ottimo
esempl. € 160,00

151 AAVV - Enciclopedia Universale dell'Arte.
(Soto gli auspici della Fondazione Giorgio
Cini). Novara, De Agostini, 1980-84, 4° mezza
similpelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi, opera
completa in 16 volumi, il XV vol. è di indici,
il XVI di supplemento "Nuove conoscenze e
prospettive del mondo dell'arte". pp. compl.
circa 15.000 di testo e centinaia di tavole fuori
testo in nero e colori. Testo su 2 col. Buon
esempl. € 170,00

152 (Architettura) AAVV - Per un itinerario
risorgimentale dell'architettura italiana.
(Scritti di C. Crestri; P. Bambi; S. Fei; I.
Moretti; M. Monticchio; G. Orefice). Firenze,
CLUSF, 1974, 8° bross. pp. 296. Con 59 ill.
 € 13,00

153 ADORNI BRUNO - Giulio Romano
architetto. Gli anni mantovani. Milano,
Silvana Editoriale, 2012, 4° bross. edit. figur.
pp. 192, molte illustr. a colori e in b/nero.
Ottimo esempl. € 25,00

154 (Firenze - Biografie) ALEXANDER
SIDNEY - Michelangelo il Fiorentino.
Milano, Martello, 1959, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 586. Buon es. € 20,00

155 ALOI GIAMPIERO - Architetture
industriali contemporanee. (Prima serie.
Con un saggio di Carlo Bassi. Testo e
didascalie in italiano e inglese). Milano, Hoepli,
1966, 4° similpelle edit. rossa tit. oro, pp.
XXXIV- 307. Con 304 ill. in b/nero e 511
disegni. € 30,00

156 ALOI ROBERTO - 50 ville del nostro
tempo. (Con un saggio di Agnoldomenico
Pica. Testo e didascalie in Italiano e Inglese).
Milano, Hoepli, 1970, 4° tela edit. sovrac. pp.
352, con 404 illustr. in nero, 308 disegni e 20
tavole a colori. € 40,00

157 ALOI ROBERTO - Ville d'oggi. (Con un
saggio di Agnoldomenico Pica. Testo e
didascalie in Italiano e Inglese). Milano,
Hoepli, 1964, 4° similpelle edit. sovrac. con
strappetto margin. pp. 445, con 535 illustr. in
nero , 429 disegni e 18 tavole a colori.€ 40,00

158 (Manuali Hoepli) ANDREANI ISIDORO -
Il progettista moderno di costruzioni
architettoniche. (Sesta edizione riveduta,
ampliata e completamente rifatta...). Milano,
Hoepli, 1930, 16° carton. edit. pp. XV-555.
Con 196 incisioni e 67 tavole. Buon esempl.
 € 40,00

159 BELLONZI FORTUNATO - Pittura
Italiana. (Volume V: Il Novecento). Milano,
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Martello, 1963, 4° tela edit. sovrac. figur. con
strappi e alcune mancanze margin. pp. 212,
molte tavole a colori applicate. Stato molto
buono (a parte la s/cop.). € 25,00

N. 160

160 BERNACCHIONI ANNAMARIA (A
CURA) - Alessandro Pieroni
dall'Impruneta e i pittori della Loggia
degli Uffizi. (Catalogo della mostra
Impruneta 2012). Firenze, Edifir, 2012, 8°
carton. edit. figur. pp. 200, molte ill. a colori.
"La Città degli Uffizi". Ottimo es. € 20,00

161 (Disegni antichi) BORA GIULIO - I disegni
del Codice Resta. Milano, a cura del Credito
Italiano, 1976, 4° mz. pelle edit. tit. oro al
dorso (con diverse spellat.), entro cofanetto,
pp. 300, numerose ill. nt. "Fontes
Ambrosiani". Molto buono. € 35,00

162 (Architettura) CARBONARA PASQUALE -
Architettura Pratica. (I-IV: Composizione
degli Edifici; V: Costruzione degli Edifici; VI:
Igiene e impianti tecnici; Norme pratiche per
l'esercizio della professione). Torino, UTET,
1954-1986, 4° tela edit. sovrac. 6 volumi in 111
tomi, pp. VII-940; 748; 1672; 1093; 1106;
19092; 1701; 1060. (CON):
AGGIORNAMENTI, 1989 in 2 volumi, pp.
934; 847. (CON): TRATTATO DI
RESTAURO ARCHITETTONICO, vol. III,
pp. XV-726 e vol. IV, pp. XII-680; vol. V, pp.
XV-612; VI (IMPIANTI), pp. VIII-482; VII
(IMPIANTI) in 2 tomi, pp. compl. VIII-761.
(CON): MONTAGNI Claudio. Materiali per
il restauro e la manutenzione, UTET, 2000,
pp. XIV-634. Con migliaia di illustrazioni e
disegni anche a colori. In totale 19 volumi. 4
voll. senza sovrac., una s/cop. con strappetti,

qc. lieve traccia d'uso ma buona
conservazione. € 280,00

163 (Viani) CARDELLINI SIGNORINI IDA -
Lorenzo Viani. Firenze, Centro Promozione
e Stampa, 1978, 4° tela edit. sovrac. figur. pp.
435, con 286 tavole, 72 a colori, 160 ill. n.t. "La
prima monografia organica con un catalogo
ragionato delle opere, analisi degli scritti, vasta
bibliografia e un ricchissimo materiale
documentario in gran parte inedito. € 50,00

164 (Etruschi - Volterra) CATENI GABRIELE -
FIASCHI FABIO - Le urne di Volterra e
l'artigianato artistico degli Etruschi.
Firenze, Sansoni, 1984, 4° tela edit. sovrac. pp.
195, con XXIV foto a colori e 105 foto in
b/nero. € 35,00

165 CIARDI ROBERTO P. (A CURA) - Case di
artisti in Toscana. Firenze, Banca Toscana,
1998, 4° tela edit. sovrac. pp. 320, moltiss. ill.
a colori. € 25,00

166 (Pittura 800) COMANDUCCI A. M. - I
pittori italiani dell'Ottocento. (Dizionario
critico e documentario). Milano, Editrice
Artisti d'Italia, (1934), 4° legat. edit. mezzo
panno con angoli, tit. al dorso, pp. (12), 807,
(20). Con LXXX tavole fuori testo e centinaia
di illustr. nel testo. Testo su 2 col. Importante
e fondamentale repertorio. Edizione originale.
Es. molto buono. € 200,00

167 (Architettura) DE SETA CESARE -
L'architettura del novecento. Torino,
UTET, 1981, 4° tela edit. sovrac. pp. 315, con
molte ill. in nero e colori. "Storia dell'arte in
Italia dir. da F.Bologna". € 35,00

N. 168

168 (Vincenzo Gemito) DI GIACOMO
SALVATORE - Gemito. (Prefazione di
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Giulio Carlo Argan. A cura di Michele
Bonuomo). Napoli, Il Mattino, 1988, 4°
carton. edit. figur. entro cofanetto, pp. LIII-
164, con numerose illustr. a colori e in nero.
Bella monografia fuori commercio ristampa
dell'edizione originale del 1905. € 40,00

169 (Macchiaioli) DINI PIERO - Giuseppe
Abbati. L'opera completa. Torino,
Allemandi per Cassa Risp. San Miniato, 1987,
4° carton. edit. sovrac. (questa con lievi tracce
d'uso), pp. 362. Con 65 tavole a colori, 345 ill.
in nero. "Catalogo generale dei dipinti e dei
disegni autografi, nonchè delle opere attribuite,
con lettere e documenti inediti". € 60,00

170 (Pittura 800 - Moda) DINI PIERO - La
Donna e la Moda nella Pittura Italiana del
secondo '800 nelle collezioni private. (Saggi
introduttivi e commenti di Piero Dini e
Giuliana Chesne Dauphiné Griffo).
Montecatini Terme, Az. Autonoma di Cura e
Soggiorno, 1988, 4° bross. a colori, pp. 395,
con LXXV tavole a colori e 95 ill. in nero.
Catalogo della mostra. Ottimo esempl.
 € 30,00

171 (Storiografia -Arte) DONATO MARIA
MONICA (A CURA) - L'artista medievale.
Pisa, Annali della Scuola Normale Superiore,
2003, (serie IV, Quaderni 16), 4° tela edit.
sovrac. figur. pp. 413, con illustr. ft. e figure
n.t. Ottimo esempl. € 35,00

172 (Siena - Miniatura) LABRIOLA ADA - DE
BENEDICTIS CRISTINA - FREULER
GAUDENZ - La miniatura senese 1270-
1420. (A cura di Cristina De Benedictis).
Milano, Skira per Monte dei Paschi di Siena,
2002, 4° tela edit. sovrac. figur. pp. 375. Con
95 illustr. in nero nt., 434 figure n.t. e CLVII
tavole a colori. In fine: Repertorio degli artisti,
Apparati, Bibliografia. Bella monografia che
costituisce la prima schedatura scientifica delle
miniature presenti nel territorio di Siena e della
sua provincia. Ottimo esempl. € 80,00

173 (Epigrafia) MAIURI AMEDEO - Nuova
silloge epigrafica di Rodi e Cos. (Edita dalla
Facoltà Filologica della R. Università di
Firenze). Firenze, Le Monnier, 1925, 4° bross.
edit. pp. 272, molte figure e disegni n.t. Legg.
strappetto marg. cop. anter. ma buon esempl.
 € 50,00

174 (Pittura 900) PACCAGNINI GIUSEPPE (A
CURA) - Giovanni Costetti Maestro del
Novecento Italiano. (Testi di Veronica
Ferretti, Elisabetta Farioli, Sigfrido Bartolini).

Pistoia, Edizioni Can Bianco, 1998, 4° bross.
edit. figur. pp. 208, con figure in nero e molte
tavole a colori. Edizione di soli 500 esempl.
numerati (copia n. 399). Catalogo della mostra
presso il Casino' Linz, Austria - Hotel
Schillerpark ottobre 1998. Buon esempl.
 € 30,00

175 PACCAGNINI GIUSEPPE (A CURA) -
Giovanni Costetti. Opere dal 1901 al 1949.
Montecatini Terme, Galleria Arte del XX
Secolo, 2004, 4° tela edit. sovrac. figur. pp.
286, con 187 tavole a colori e figg. nel testo.
Ottimo esempl. € 30,00

176 PAOLI MARCO - Il sogno di Giove di
Dosso Dossi e altri saggi sulla cultura del
cinquecento. Lucca, Accad. Lucchese di
Scienze Lettere ed Arti, 2013, 4° bross. edit.
figur. pp. 175, con LII tavole di illustr. a colori
e in nero. "Nuove ricerche storiche ed
iconologiche su di un capolavoro dell'arte
italiana del Rinascimento, il Giove che dipinge
le farfalle di Dosso Dossi del Castello Reale di
Cracovia". Es. molto buono. € 30,00

177 (I Segni dell'Uomo - Franco Maria Ricci)
ROA BASTOS AUGUSTO - Càndido
Lòpez. (Introduzione critica di Marta
Dujovne. Testi annessi di Antonio Candido e
Raquel de Queiroz). Parma, Franco Maria
Ricci, 1976, 4° grande legat. edit. in seta nera
con tit. in oro e figura a colori appl. al piatto,
entro cofanetto, pp. 173, con molte figure a
colori applicate. Edizione su carta a mano
vergata stampata in 3000 esemplari numerati
(copia n. 516), con firma dell'editore al
colophon. Ottimo esempl. € 120,00

178 ROSSELLI DEL TURCO NICCOLÒ -
SALVI FEDERICA (A CURA) - Bartolomeo
Ammannati. Scultore e Architetto 1511-
1592. Firenze, Alinea - Ass. Dimore Storiche
Toscane, 1998, 4° carton. edit. sovrac. pp. 418,
centinaia di illustr. nel testo. Il presente vol.
raccoglie gli Atti del Convegno di Studi,
Firenze-Lucca, 1994. € 40,00

179 (Incisione) SALAMON FERDINANDO - Il
conoscitore di stampe. Torino, Allemandi,
1986, 8° bross. edit. figur. pp. 248, con 72
illustr. ft. Terza ediz. con note e appendici
aggiornate.  "I Testimoni dell'Arte".
Indispensabile repertorio. € 35,00

180 (800 Figur.) SELVATICO PIETRO -
CHIRTANI L. - PARAVICINI T. V. - Le
Arti del Disegno in Italia. Storia e Critica.
(I. L'arte antica; II. Il Medio Evo; III. L'Evo
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Moderno). Milano, Vallardi, s.d. (1879 circa),
4° mezza pelle coeva, tit. oro ai dorsi, opera
completa in 3 volumi, pp. XV-384; VI-538;
XVI-472. Con 82 belle tavole fuori testo incise
al tratto e circa 450 incisioni xilografiche anche
a piena pag. Le tavv. all'ultimo vol. sono
complete ma mal collocate. Ottimo esempl. di
questa importante e ricercata monografia.
 € 180,00

N. 181

181 (Orologi) SIMONI ANTONIO - Orologi
italiani dal cinquecento all'ottocento.
Milano, Vallardi, 1980, 8° gr. carton. edit. figur.
pp. 174, centinaia di ill. in nero e colori.
"Origini della cronometria; Lo gnomone
artificiale; L'orologeria idraulica nell'antichità
e nei tempi di mezzo; Orologi medioevali; a
molla;; pendolo e la cronometria...ecc. Lieve
graffietto piatto anter. ma es. molto buono.
 € 35,00

182 SOAVI GIORGIO - Tenero è il mostro.
(Luoghi e vita di Giacometti, Balthus,
Sutherland, De Chirico, Shahn, Maccari,
Steinberg, Folon, Baj, Alechinsky, Janssen,
Guarienti, Topor). Milano, Rizzoli, 1977, 4°
legat. edit. pelle, cop. di John Alcorn, pp. 342,
molte illustr. nt. Edizione di 100 esempl.
numerati firmati dall'A. (copia n. 75). Manca
la cartella con le opere grafiche allegate. Prima
edizione. Ottimo es. € 45,00

183 (Pittura '800) SPALLETTI ETTORE - Gli
anni del Caffè Michelangelo. (1848-1861).
Prato, Cassa Risparmi e Depositi, 1985, 4° tela
edit. sovrac. figur. pp. 261, con 216 ill. nt. a
colori e in b/nero. Lievi fiorit. margin.€ 25,00

184 (Piemonte - Arte) VIALE VITTORIO -
Gotico e Rinascimento in Piemonte. (2a
Mostra d'Arte a Palazzo Carignano. Catalogo).

A cura della Città di Torino, Rotocalco
Dagnino, 1939, 8° tela edit. tit. e fregio oro al
piatto, pp. VIII-294, con 382 tavole f.t. in nero.
Buon esempl. € 40,00

185 WHITEHOUSE RUTH (A CURA) -
Dizionario di Archeologia. (Il cammino
dell'uomo attraverso 400 voci e 3 milioni di
anni di storia). Milano, Sugarco, 1983, 8°
carton. edit. figur. pp. 632, con figure n.t.
Testo su 2 col. Buon es. € 23,00

MUSICA - CINEMA - TEATRO

186 (Teatro)   - Il Dramma. (Mensile di
commedie di grande interesse diretto da Lucio
Ridenti). Torino, ILTE, 8° brossura, belle
copertine a colori e molte illustr. nt. .
Disponiamo: annata 37°-1961 completa in 11
fascicoli (1 con doppio mese);1962: completa
in 11 fascicoli (1 doppio mese);1963 completa
in 11 fascicoli (1 doppio); 1964 completa in 9
fascicoli (3 doppi); 1965 completa in 8 fascicoli
(3 doppi); 1966, completa 8 fascicoli (4 doppi);
1967 completa in 8 fascicoli (4 doppi); 1968 3
fascicoli (tutti doppi: 1° semestre); poi cambia
formato in 4° e numerazione: 1968, 3 fascicoli;
1969, 1 fascicolo; 1974, 2 fascicoli; 1975, 9
fascicoli (1 doppio); 1976, 1 fasc. doppio; 1977,
5 fascicoli, tutti doppio mese. Il lotto dei 90
fascicoli, in ottimo stato, qualche lieve menda
a qc. dorso. € 180,00

187 AAVV - Il mondo della musica.
(Enciclopedia alfabetica con ampie trattazioni
monografiche). Milano, Garzanti, 1956, 8°
legat. edit. mezza pelle con piatti in legno, (lievi
spellat. al ds.) pp. 2875, con centinaia di ill. nel
testo. In fine ampia appendice bibliografica.
Testo a 2 col. Poderoso repertorio in prima
edizione. € 40,00

188 (Cinema - Fotografia) BERTELLI
GIOVANNA (A CURA) - Marcello
Mastroianni nelle fotografie di Tazio
Secchiaroli. Azzano, Castelli Bolis, 2006, 4°
carton. sovrac. figur. pp. 204, quasi tuttte
fotogr. in b/nero e colori. "Una
indimenticabile galleria di ritratti". € 35,00

189 (Spettacolo) BRIVIO ROBERTO - Cabaret
di merda. Monza, Edizioni del Cortile, 1978,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 127, numerosi
disegni n.t. Es. molto buono. € 25,00

190 (Verdi) GATTI CARLO - Verdi. Milano,
Mondadori, 1953, 8° bross. edit. sovrac. figur.
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pp. 800, ritratto all'antip. Nuova ediz. riveduta.
Ottimo es. € 25,00

N. 189

191 (Biografie) GOVERNI GIANCARLO -
Nannarella, il romanzo di Anna Magnani.
Milano, Bompiani, 1981, 8° tela edit. sovrac.
pp. 242, con ill. f.t. € 15,00

192 RESNEVIC SIGNORELLI OLGA -
Eleonora Duse. Roma, Signorelli, 1938, 8°
bross. edit. pp. 356, con XLVI tavole f.t. Una
firma al frontesp. € 25,00

193 SADOUL GEORGES - Storia generale del
cinema. (Le origini e i pionieri 1832 - 1909).
Torino, Einaudi, 1965, 8° tela edit. pp. XXX-
807, con 299 ill. f.t. € 35,00

194 SCHERCHEN HERMANN - Manuale del
direttore d'orchestra. (Traduzione,
introduzione e note storiche, critico-
biografiche di Gilberto Deserti). Milano, Ediz.
Curci, 1966, 8° tela edit. con tit. oro, pp. 343,
con esempi musicali n.t. € 20,00

195 SHAKESPEARE WILLIAM - Tutte le
Opere. (A cura di Mario Praz). Firenze,
Sansoni, 1965, 8° similpelle edit. tit. oro, pp.
XXI-1366. Testo su 2 col. Es. con legg. tracce
uso margin., brunitura margin. della carta e
uno strappetto margine bianco. € 20,00

196 STEARNS MARSHALL W. - Storia del jazz.
Milano, ELI, 1957, 8° tela edit. figur. pp. 422,
con illustr. ft. e figure n.t. € 20,00

197 STENDHAL - Vita di Rossini. (A cura di
Mariolina Bongiovanni Bertini. Introduzione
di Bruno Cagli). Torino, Ediz.EDT, 1992, 8°
bross. edit. figur. pp. XXV-350. Es. molto
buono. € 18,00

SCIENZA E TECNICA

198 (Ricettari - Cucina)   - Emporio di Segreti e
Ricette utili per ogni ceto di persone e
particolarmente per gli Artisti.... Torino,
presso Giuseppe Poma, 1856, 16° (cm. 14,5)
mezza pelle tit. oro e fregi al dorso, pp. 318.
"Contenente maniera di tingere qualsiasi
oggetto - Levar qualunque macchia -
Fabbricare inchiostri, matite, cera lacca, modo
di fare e mescolare colori, vernici per
metalli...fare pietre preziose artificiali, per
fabbricare vini artefatti, aceto, liquori, acque
odorose e tanti altri articoli riguardanti la
cucina, igiene domestica, rurale e veterinaria,
arti e mestieri, rimedi per tutte le malattie,
cognizioni utili ecc.". (CON): Collezione
nuova di segreti e ricette verificati di facile
ed economica esecuzione ed
infallibili...Napoli, a spese di Gennaro
Cimmaruta, 1856, pp. 252. Contiene tra l'altro
numerose ricette di cucina. Le due rare opere
rilegate assieme € 200,00

199 (800 Ricettario)   - Il vero tesoro dei segreti
della natura ossia manuale enciclopedico
corredato di cognizioni industriali,
scientifiche, agricole, igieniche e
mediche.... (Ricette e rimedi...cognizioni
dilettevoli di coltivazione, pesca, caccia,
gastronomia, vini, liquori, arti varie ecc.).
Milano, Pagnoni, 1874, 8° bross. edit. (restauro
al dorso), pp. 335. Lievi tracce d'uso ma buon
es. di interessante e curioso ricettario. € 80,00

200 (700 Liquori - Ricettari)   - La chimica del
gusto e dell'odorato ossia l'arte di
comporre facilmente e con poca spesa i
liquori da bere e le acque odorose, con um
metodo nuovo per fare i liquori fini senza
acquavite. (Traduzione dal Francese). Torino
ed in Milano, presso i Libraj Fratelli Reycends,
1796, (in fine: dalla Nuova Stamperia di
Matteo Guaita e Comp. accanto a S.
Dalmazzo), 8° carton. decorata poster. pp.
272. Una incisione xilogr. nel testo e in fine
una tavola ripieg. con XV figure incise.
Westbury, 178. Paleari Henssler, 590. B.IN.G.,
1554. Esempl. con vari aloni margin. e legg.
bruniture, nel compl. buon esempl. di edizione
assai rara. € 300,00

201 (Tessile)   - Segreti concernenti le arti ed i
mestieri. (Traduzione italiana sull'ultima
edizione francese). Milano, Tipogr. Silvestri,
1823, 8° mezza pelle coeva, pp. 435. Disp. solo
il 2° vol. (di 2) sull'arte del tintore di stoffe,
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cappelli, droghe ed ingredienti...ecc. Lievi
fiorit. ma buon es. € 70,00

202 (Filati - Cataloghi)   - Tinte su filato di
mezzalana. Frankfurt a. Main, I.G.
Farbeindustrie Aktiengesellschaft, s.d. (anni
'930), 8° carton. edit. figur. pp. (8) ognuno con
circa 20 campioni originali di stoffe, pp. 5 fogli
sciolti. € 30,00

203 AAVV - Estremità e escrescenze del corpo.
Extremities and Excrescenses of the Body.
Firenze, Sismel Edizioni del Galluzzo, 2012,
8° bross. edit. pp. XVI-540, con 65 tavole fuori
testo. "Micrologus XX. Natura, Scienze e
Società Medievali". € 40,00

204 ASCHENBRENNER A.H. - GHIDINI L. -
Il Canarino, il Cardellino, il Lucarino e gli
altri uccelli che si accoppiano col
Canarino. Il Pappagallino ondulato.
(Edizione riveduta e migliorata). Milano,
Hoepli, 1953, 16° carton. edit. (lieve alone
marg. piatto anter.), pp. 260, con 65 incisioni
n.t. € 20,00

205 (Profumi) BACCIONI G.B. - Nel regno del
profumo. Torino, Bocca, 1902, 8° bross. edit.
figur. (dorso restaurato), pp. XI-204. "Picc.
Bibl. di Scienze Moderne". Edizione originale.
Raro. Buon es. € 80,00

206 (Zoologia) BARNES ROBERT -
Invertebrate Zoology. Philadelphia,
Saunders Co., 1968, 4° tela edit. pp. 744, molte
figure n.t. 2a ediz. Buon es. € 20,00

207 (700 Farmacia - Chimica - Ricettari) BAUME
- Elementi di Farmacia teorica e
pratica...tradotti dall'ultima edizione
Francese. Venezia, Orlandelli, 1788, 4° (cm.
28) bella legat. recente mezza pelle con angoli,
tit. oro, fregi e nervi al dorso, pp. XII-348. Con
una tavola ripieg. "ad uso del commerzio delle
acquevite" e in fine una tav. ripieg. f.t. con 3
figure incise in rame. "Contenenti tutte le
Operazioni fondamentali di quest'arte, con le
loro definizioni...la maniera di ben iscegliere,
di preparare, e di meschiare i Medicamenti, con
delle Osservazioni, e delle Riflessioni...i mezzi
di riconoscere i Medicamenti falsificati o
alterati, le Ricette dei Medicamenti
nuovamente messi in uso, I principi
fondamentali...dell'Arte del Confettiere...della
preparazione delle Acque Odorifiche, e dei
Liquori da Tavola; con la esposizione delle
Virtù e Dosi dei Medicamenti...". Brunitura al
frontesp. e lieve alone umidità ultime cc. ma
buon es. fresco e marginoso. € 240,00

208 BOHR NIELS - Teoria dell'atomo e
conoscenza umana. Torino, Boringhieri,
1961, 8° bross. edit. pp. 450. "Bibliot. di
Cultura Scientifica". Margin. ingiall. della carta
ma buon es. € 25,00

209 (Chimica) BRAVO G.A. - Chimica analitica
per l'industria del cuoio. Milano, Ass.
Italiana Fabbricanti Estratti Tannici
Italtannino, 1952, 8° bross. edit. pp. 157, con
2 tabelle e 37 figure nt. 3a ediz. Buon es.
 € 25,00

210 BREWER E. C. - La chiave della scienza
ovvero i fenomeni di tutti i giorni
spiegati.... (Prima traduzione italiana).
Firenze, Batelli, 1856, 16° mezza tela poster.
pp. IV-588, con alcune figure incise n.t.
"Elettricismo, chimica, meteorologia, ottica;
chimica animale...ecc. Es. un po' rifilato ma
buono stato. € 40,00

211 (Prato) BRUZZI ENRICO - L'Arte della
Lana in Prato. (Monografia storica). Prato, a
cura dell'Associaz. Industriale e Commeciale
dell'Arte della Lana, 1920, 8° bross. edit. pp.
188, con un elenco delle ditte esercenti l'arte
della lana, uno stemma a colori, una carta
topografica laniera del comune ripieg. f.t., uno
schizzo planimetrico della città a colori f.t. un
ritratto f.t. e ill. nt. Lieve scoloritura al ds. Rara
edizione originale. Alcune fioriture e margin.
tracce d'uso ma buon es. € 60,00

212 (Ostetricia - Ginecologia) BUMM
ERNESTO - Trattato completo di
Ostetricia ad uso degli Studenti e dei
Medici Pratici. (Traduzione sulla 2a edizione
tedesca con note di bibliografia italiana del
dott. Cesare Merletti, con prefazione del Prof.
E. Truzzi). Milano, Società Editrice Libraria,
1905, 4° mezza tela poster. (lievi tracce d'uso),
pp. XVI-788, con 570 belle illustr. nt. e una
tavola fuori testo più volte ripieg. con figure.
Timbretto di proprietà. Buon esempl.€ 50,00

213 CARNAP RUDOLF - I fondamenti
filosofici della fisica. (Introduzione alla
filosofia della scienza. A cura di Martin
Gardner). Milano, Il Saggiatore, 1982, 8°
bross. edit. pp. 368, con figure n.t.  "Theoria
1". Firma all'occhietto, lieve ingiall. Margin.
 € 20,00

214 (Microscopi) CARPENTER WILLIAM B. -
The Microscope and its Revelations.
(Seventh edition in which the first seven
Chapters have been entirely rewritten and the
text throughout reconscruted, enlarged and
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revised by W.H. Dallinger). London, J. & A.
Churchill, 1891, 8° tela edit. tit. oro al dorso,
pp. XVIII-1099, XVI. Con 21 tavole f.t. e 800
figure incise nel testo. Piccola menda al
margine super. del dorso, lievi fiorit. ma buon
esempl. € 80,00

215 CARROLL SEAN - Dall'eternità a qui. (La
ricerca della teoria ultima del tempo). Milano,
Adelphi, 2012, 8° bross. edit. figur.pp. 486.
"Biblioteca Scientifica 49". Ottimo es.€ 23,00

216 CASSIRER ERNST - Determinismo e
indeterminismo nella fisica moderna.
(Presentazione di Giulio Preti). Firenze, La
Nuova Italia, 1970, 8° bross. edit. sovrac. in
acetato, pp. XV-320. "Pensatori del nostro
tempo, 10". Intonso. € 25,00

217 (Cotoni) CHICHGAR F. R. - Nozioni sui
cotoni indiani. Genova, Mondini & Siccardi,
1917, 8° mezza tela poster. (conserv. la cop.
anter.), pp. 104, con ill. fotogr. n.t. Prima
edizione. € 26,00

218 (Figur. Fisica) CLERC ALESSIO - Fisica
Popolare. (Traduzione con note dell'Ing.
Americo Zambelli). Milano, Sonzogno, 1885,
8° mezza pergamena, pp. 1080, con 766
incisioni in legno nel testo anche a piena pag.
"Nozioni preliminari; Gravità;  Calore;
Acustica; Elettricità statica; Magnetismo;
Elettricità dinamica". € 50,00

219 (Detersivi) COATTI GUIDO - L'industria
dei detersivi. (Descrizione e processi di
fabbricazione dei detersivi...per uso domestico
e industriale...sistemi di produzione...analisi dei
detersivi). Milano, Hoepli, 1956, 8° mezza tela
poster. pp. XVI-306, con 75 figure, 25 tabelle
e oltre 100 ricette pratiche. € 20,00

220 (Tessile - Autarchia) COGGI SILVIO - Iuta
e fibre autarchiche. Canepa, Ginestra,
Sparto e fibre dell'Impero. (Canapa -
Ginestra - Sparto e fibre dell'Impero.
Coltivazione, commercio, tecnologie di
filatura, impianti). Milano, 1939, 8° tela edit.
(legg. tracce d'uso), pp. 548, con 238 illustr. nt.
e tavole ripieg. f.t. € 100,00

221 (Manuali Hoepli) CRAVERI CALISTO - Le
essenze artificiali. (Fabbricazione - caratteri
- analisi delle materie prime impiegate
nell'industria dei profumi artificiali). Milano,
Hoepli, 1914, 16° tela edit. pp. VI-306, (64 cat.
edit.). Prima edizione. Manuale teorico-pratico
con 44 figure e 24 tabelle. Es. molto buono
(lieve ingiall. della carta) con invio autogr.
dell'A. € 80,00

222 CRISCIANI C. - REPICI L. - ROSSI P.B. (A
CURA) - Vita longa. Vecchiaia e durata
della vita nella tradizione medica e
aristotelica antica e medievale. (Atti del
Convegno internazionale (Torino, 13-14
giugno 2008)). Firenze, Sismel Edizioni del
Galluzzo, 2009, 8° bross. edit. pp. XIV-208.
"Micrologus's Library 33". € 25,00

223 (Chimica) DEL TORRE G. - Trattato di
chimica generale. (Seconda edizione). Roma,
Soc. Editr. Dante Alighieri, 1899, 8° mezza
pelle con tit. oro al dorso, pp. 762, con 199
figure incise nt. e una tav. f.t. in
cromolitografia. Una carta restaurata, alcune
annotaz. margin. Buon es. € 30,00

224 (800 Psichiatria) DELL'ESQUIROL JEAN
ETIENNE - Delle malattie mentali
considerate in relazione all'igiene e alla
medicina legale. (Prima versione italiana
sull'ultima edizione francese, coll'aggiunta
d'alcune memorie di recente pubblicate da
scrittori italiani ed estere). Firenze, presso
Mariano Cecchi, 1846, 2 volumi rileg. in un
tomo, 8° mezza tela, pp. XLVIII-940; 275, (1).
Con 2 tavole ripieg. (Casa Reale di Charenton).
"Della pazzia; delle allucinazioni; delle illusioni
alle quali vanno soggetti i pazzi; alienazione
mentale; dell'epilessia; risoluzioni critiche della
pazzia; della lipemania o malinconia; della
demonomania; del suicidio;della mania;
dell'idiotia; degli Ospizi dei Pazzi ecc. Qc. lieve
fiorit. ma buon esempl. Rara pubblicazione
prima edizione italiana del primo testo
scientifico sulle malattie mentali. € 350,00

225 (Fisica) D'ESPAGNAT BERNARD - I
fondamenti concettuali della meccanica
quantistica. Napoli, Bibliopolis, 1977, 8°
bross. edit. pp. 395, con figure n.t. Poche lievi
sottolin. a matita, ma buon esempl. Ricercata
monografia da tempo esaurita. € 100,00

226 DEUTSCH DAVID - La trama della realtà.
Torino, Einaudi, 1997, 8° bross. edit. pp.
VIII-333, con figure n.t. "Biblioteca Einaudi".
Ottimo es. € 15,00

227 EDELMAN GERALD M. - Darwinismo
neurale. (La teoria della selezione dei gruppi
neuronali). Torino, Einaudi, 1995, 8° bross.
edit. pp. XXXIII-492. Una tavola ripieg. f.t. e
figure n.t. "Biblioteca Studio". € 18,00

228 (800 Figur. - Scienze) FIGUIER LOUIS (A
CURA) - La science illustrée. Journal
hebdomadaire publié sous la direction de
Louis Figuier. Paris, A la Librairie Illustrèe,
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1888-1905, 4° bross. edit. figur. protette da
acetato protettivo. Disponiamo dell'intero
pubblicato: 18 annate in 36 volumi, ogni vol.
semestrale, di pp. 420. Minimi difetti e
mancanze cartacee alle brossure e alle costole
di 6 volumi, ma copia internamente perfetta e
completa (molti volumi presentano fascicoli
ancora chiusi).Bell'esemplare unico  di una
delle più celebri e stimate riviste francesi di
divulgazione scientifica della fine del XIX
secolo, fondata e diretta fino alla morte dal più
influente e prolifico divulgatore del tempo,
Louis Guillaume Figuier (1819 - 1894). Opera
ricchissima di incisioni nel testo anche a piena
pagina, collezione completa originariamente
pubblicata in fascicoli settimanali, poi rilegati
in volumi semestrali.  € 580,00

N. 228

229 (Chimica ) FORNARI PASQUALE - La
piccola chimica nelle arti, nell'industrie,
nell'igiene e nell'economia domestica
spiegatura alla buona al popolo ed ai
giovanetti. (Quinta edizione corretta riveduta
ed accresciute...). Milano, Agnelli, 1923, 8°
bross. edit. figur. pp. 178. Buon es. € 25,00

230 (Ricettari - Medicina Popolare) FOUQUET
MARIE - Secreti ovvero rimedj di Madama
Fochetti per sanare con poca spesa ogni
sorte d'Infirmità Interne et Esterne,
Invecchiate e passate sino al presente per
Incurabili.... (Ed in questa nuova impressione
aggiuntavi la parte terza che in essa opera si
contiene; Tradotti dal Francese da Lodovico
Cartellini). In Venezia, appr. Giovanni
Tevernini alla Provvidenza, 1750, 8° (cm. 17
x 9,5) carton. muta, pp. 279. Minime tracce di
tarlo al frontesp. alcuni leggeri aloni, nel

compl. buon esempl. di rara opera di medicina
popolare. € 200,00

N. 229

231 (Manuali Hoepli) GABBA LUIGI - Manuale
del chimico e dell'industriale. (Raccolta di
tabelle, di dati fisici, e chimici e di processi
d'analisi tecnica...). Milano, Hoepli, 1898, 16°
tela edit. pp. XVI-442. Seconda edizione
ampliata ed arricchita delle tavole analitiche di
H. Will. Es. molto buono (timbretto di
possesso alla sguardia cop. anter.). € 50,00

232 GALILEI GALILEO - Dialogo sui massimi
sistemi. (A cura di Franz Brunetti). Bari,
Laterza, 1963, 8° tela edit. pp. LII-570, con
figure n.t. e 16 tavole f.t. di Mirko. "Classici
Illustrati Laterza". Alcune lievi sottolin. a
matita alle pp. di prefaz. ma buon es. (manca
il cofanetto edit.) € 20,00

233 GHERSI - VALERIO - Nuovo ricettario
industriale. (Moderna enciclopedia pratica
per piccole e grandi industrie. 30.000
procedimenti, ricette, consigli...). Milano,
Hoepli, 1945, 8° tela edit. con tit. oro, pp.
XII-2084. 11a ediz. rifatta...Buon es. € 45,00

234 (Giochi - Esperimenti) GHERSI ITALO -
700 giochi ed esperienze dilettevoli e facili
di fisica, chimica, storia naturale, pazienza
e abilità eseguibili in famiglia. Milano,
Hoepli, 1911, 8° mezza tela poster. pp. 431,
con 809 incisioni nel testo. Buon esempl.
 € 90,00

235 (Manuali Hoepli) GHERSI ITALO -
Chimica dell'Operaio. (Nozioni elementari
di chimica teorica ed applicata alle industrie).
Milano, Hoepli, 1923, 16° carton. edit. pp.
XI-377, con 26 figure n.t. Prima edizione. Una
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breve dedica manoscr. Lieve brunitura della
carta. € 35,00

236 (Manuali Hoepli) GHERSI ITALO -
Prodotti e porocedimenti nuovi nelle
industrie. (Materiali naturali e artificiali
succedanei -surrogati - imitazioni). Milano,
Hoepli, 1916, 16° tela edit. pp. 982, con 148
incisioni n.t. Es. molto buono (timbretto alla
prima e ultima carta di sguardia). Prima
edizione. € 50,00

237 (Chimica) GIUA MICHELE - GIUA
LOLLINI CLARA - Dizionario di Chimica
generale e industriale. (Chimica agraria,
biologica, bromatologica, farmaceutica,
geologica, mineralogica, tecnologica,
tossicologica). Torino, UTET, 1948, 4° mezza
tela edit. tit. oro al doro e tit. con figura oro ai
piatti, (legat. con lievi abrasioni ai piatti), opera
completa in volumi 3, pp. 1073, con 28 tavole
in nero e a colori e 451 figure n.t.; 817; con 20
tavv. in nero e a colori e 453 figure n.t.; 924,
con 13 tavole in nero e a colori e 312 figure
n.t. Testo su 2 col. Seconda edizione riveduta
ed ampliata. € 80,00

238 (Manuali Hoepli) GIUDICI OSCARRE -
Manuale del Laniere. (Per i Commercianti e
gli Importatori di lane e di sottoprodotti; per
i Pettinatori, Filatori, Disegnatori di stoffe,
Tessitori, Tintori...). Milano, Hoepli, 1932, 16°
tela edit. pp. XII-722, con 45 grafici, una ricca
terminologia laniera, una vastissima collezione
di dati costruttivi...ecc. Piccola firma in timbro
al frontesp. ma buon es. € 50,00

239 (Coloranti) GREEN ARTHUR G. - Analisi
delle materie coloranti e loro
identificazione sui materiali tinti e colorati,
sulle lacche, sostanze alimentari ecc..
(Versione italiana per dott. Osiris Bizioli).
Bergamo, R.R. Scuole Industriali, 1921, 8° tela
edit. pp. 152, molte tabelle ripieg. Buon
esempl. € 20,00

240 (Chimica) GUARESCHI ICILIO - Nuova
Enciclopedia di Chimica scientifica,
tecnologia e industriale  . (Colle applicazioni
a tutte le industrie chimiche e manifatturiere,
alla medicina, farmacia, fisica, igiene,
mineralogia e geologia, agricoltura, alla
bromatologia, biologia ecc.). Torino, Unione
Tipografico Editrice, 1906-1927, 4° bella
legatura amatoriale in mezza pelle con angoli,
nervi, tit. oro e fregi ai dorsi, opera completa
in 13 volumi, rilegati in 18 tomi così suddivisi:
I) CHIMICA GENERALE E CHIMICA

FISICA, pp. XXXII-1200, con 273 figure
incise n.t.; II) ANALISI CHIMICA, pp. XII-
1115, con 874 figure e tavole f.t. a colori; III)
A-ANIM, pp. XI-1174, con 522 figure n.t.; IV)
AVIS-B, pp. XI-1234, con 236 figure n.t. e
tavole f.t.; V) C-CAR, pp. XII-1248, con 586
figure n.t.; VI, parte 1a) CAS-COL pp. XII-
1207, con 211 figure n.t.; VI, parte 2a) COM-
FENI pp. XII-796, con 213 figure incise; VI,
parte 3a) FENO-FUR pp. XII-1076, con 193
figure n.t.; VII) G-K, pp. XI-1205, con 265
figure n.t.; VIII) L-METAL, pp. XII-1315, con
376 figure n.t. e tavole f.t. a colori; IX)
METAM-OSM, pp. XII-1358, con 495 figure
n.t. e tavole; X) OSS-Q, pp. XII-1251, con 181
figure e tavole f.t.; XI) RAC-SP, pp. XII-964,
con 319 figure e alcune tavole; XII, parte 1a)
ST-TERP, pp. XII-823, con 364 figure e tavole
f.t.; XII, parte 2a) pp. XII-1042, con 215 figure
n.t.; XII, parte 3a) TR-Z, pp. XII-1050,con
349 figure n.t. e tabelle; XIII, parte 1a)
CHIMICA APPLICATA
A L L ' A G R I C O L T U R A - C H I M I C A
BROMATOLOGICA, pp. XII-1055, con 474
figure n.t.; XIII, parte 2a) CHIMICA
BIOLOGICA ANIMALE-INDICE
GENERALE ALFABETICO-ANALITICO,
pp. XXXVI-938, con ritratto dell'A. f.t.
Imponente e fondamentale repertorio di
questo celebre autore, considerato uno dei
fondatori  della  storia  della  chimica  a  livello
professionale. Ottima conservazione. Rara a
trovarsi completa. € 800,00

241 (800 Droghe) GUIBOURT N.J.B.G. -
Trattato delle droghe semplici. (Traduzione
dal francese di Angelo Buscati speziale
corredata dell'uso, dose e modo di prescrizione
delle droghe medesime...). Milano, Tipogr.
Bonfanti, 1825, 8° mezza pelle coeva, 2 volumi
in un tomo (solo i primi 2 di 4 voll.), pp. 237;
315. Il 2° vol: riveduta e corredata di aggiunte
dal Padre Otavio Ferrario maestro di scienze
naturali. Alcune fiorit. ma buon es. € 120,00

242 HARRIS MARVIN - La nostra specie.
(Natura e cultura nell'evoluzione umana).
Milano, Rizzoli, 1991, 8° carton. edit. sovrac.
pp. 430. Qc. leggera sottolin. a matita.€ 13,00

243 (800 Ricettari) HERAUD A. - Les secrets de
l'économie domestique a la ville et a la
campagne. (Recettes, formules & procédés
d'une utilité générale & d'une application
journalière). Paris, Librairie Baillière et Fils,
1889, 16° tela edit. pp. VII-384, con 241 figure
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incise n.t. Buon es. (qc. fiorit.). Coll.
"Bibliothèque des connaissances utiles".
 € 50,00

N. 243

244 (Medicina Medievale - Ricettari) MAESTRO
PIERO UBERTINO DA BRESCIA
(CITTADINO DI LUCCA) - Ricette per gli
occhi. Conoscimento de' sogni. Trattato
sull'orina. Morsi di cani e loro
conoscimento. (Manoscritto Riccardiano
2167. A cura di M. Salem Elsheikh). Firenze,
Ediz. Zeta per Istit. Farmacologico Malesci,
1993, 4° tela edit. con tit. oro, 2 volumi entro
cofanetto, un vol. cc. 49 con la riprod. in
facsimile del manoscritto, altro vol. pp. 126
con la trascriz. del ricettario, repertorio
lessicale, indice dei nomi e appendice. Ottimo
es. € 40,00

N. 244

245 (600 Scienze) MAGALOTTI LORENZO -
Saggi di naturali esperienze fatte
nell'Accademia del Cimento sotto la
protezione del Serenissimo Principe
Leopoldo di Toscana...e descritte dal
Segretario di essa Accademia. Firenze,

Nella Nuova Stamperia di Gio. Filippo Cecchi,
1691, in Folio (cm. 36) bella legat. moderna in
stile antico mezza pelle, nervi, impress. a secco
e tit. oro al dorso, cc. 9 compreso il bel ritratto
inciso del Granduca di Toscana Cosimo III,
CCLXIX pp., 10 cc. con 75 tavole nel testo
incise in rame a piena pagina,tit. a stampa rossa
e nera con stemma dell'Accademia inc.,
testatine e finaletti inc. in rame, grandi iniz.
xilogr. Seconda edizione (la prima fu pubbl.
nel 1666), di questa importante opera in cui
l'autore descrive centinaia di esperimenti
scientifici fatti da questa accademia. Riccardi
II, 407. Cinti 163. Piantanida 1665. Brunet,
V-29. Es. con alcune arrossature di umidità al
marg. bianco di alcune carte, peraltro buon
esempl. fresco e a pieni margini. € 970,00

 N. 245

246 MALAVASI C. - Vademecum per
l'ingegnere costruttore meccanico. (Nuova
edizione riveduta, corretta e notevolmente
ampliata, con speciale riguardo alle esigenze
dell'insegnamento tecnico...). Milano, Hoepli,
1946, 16° tela edit. pp. XXXXVII-1212, con
2000 figure e disegni costruttivi, 5 tavole in
nero e a colori, 467 tabelle. Margin. tracce
d'uso ma buon esempl. € 30,00

247 (Medicina) MARIANI F. - La terapia
moderna. (Con prefazione del Prof. H.
Teissier). Milano, Vallardi, s.d. (1911), 16° tela
edit. pp. XXIV-1031. Con 15 illustr. nt. Legg.
alone margin. esterno bianco alle prime ed
ultime cc. Buon es. con dedica autogr. dell'A.
 € 15,00

248 MAYR ERNST - Storia del pensiero
biologico. Diversità, evoluzione, eredità.
(Edizione italiana a cura di Pietro Corsi).
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Torino, Bollati Boringhieri, 1990, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. XV-932. "La Cultura
Scientifica". Prima ediz. italiana. Ottimo es.
 € 28,00

249 (Esplosivi) MOLINARI E.- QUARTIERI F.
- Notizie sugli esplodenti in Italia.
(Pubblicazione della Società Italiana Prodotti
Esplodenti ricorrendo il centenario della
nascita e il 25° anno della morte di Ascanio
Sobrero scopritore della nitroglicerina).
Milano, Hoepli, 1913, 8° grande bross. edit.
pp. XIX-292, con 96 illustr., 17 tavole in
eliotipia fuori testo protette da velina, e 18
facsimili di autografo, ritratto di Sobrero
all'antiporta. Ottimo esempl. € 130,00

250 (Tessile) MORESCHI GIORGIO -
Tecnologia Tessile. (Fibre - Filati - Tessuti).
Trescore Baln., Editr. San Marco, 1968, 8°
bross. edit. pp. 127, con 129 figure n.t. Buon
esempl. € 30,00

251 NAGEL ERNEST - La struttura della
scienza. (Problemi di logica nella spiegazione
scientifica). Milano, Feltrinelli, 1968, 8° tela
edit. pp. XXIV-637. "Filosofia della Scienza
dir. da Geymonat". Margin. brunitura della
carta ma buon es. € 20,00

252 NAGEL THOMAS - Uno sguardo da
nessun luogo. (Edizione italiana a cura di
Salvatore Veca). Milano, Il Saggiatore, 1988,
8° bross. edit. pp. IX-302. "Coll. La Cultura".
Lievi tracce uso, ma buon es. € 18,00

253 (Chimica) NIETZKI R. - Chimie des
matières colorantes organiques. (Avec
préfaces de C. Friedel et E. Noelting). Paris,
Gauthier-Villars, 1901, 8° tela edit. pp. III-447.
"Bibliot. Technologique". Buon es. € 25,00

254 NORWOOD - RUSSELL - HANSON - I
modelli della scoperta scientifica. (Ricerca
sui fondamenti concettuali della scienza).
Milano, Feltrinelli, 1978, 8° bross. edit. pp.
260, con 39 figure n.t. Prima edizione italiana.
Ottimo es. € 60,00

255 (Einstein) PAIS ABRAHAM - Sottile è il
signore... La scienza e la vita di Albert
Einstein. Torino, Boringhieri, 1987, 8° tela
edit. sovrac. figur. pp. 673, con 13 tavv. fotogr.
f.t. "La Cultura Scientifica". Es. molto
buono. € 25,00

256 (Militaria - Polvere da Sparo - Piemonte)
PAPACINO D'ANTONJ ALESSANDRO
VITTORIO - Esame della polvere.
Dedicato a Sua Sacra Reale Maestà.
Torino, nella Stamperia Reale, 1765, 8° (cm.

20,5) piena pelle coeva, tit. oro e ricchi fregi al
dorso, (piccola spellatura in alto al dorso), pp.
(6), 264, (3). Stemma inc. al frontesp. Con 9
tavole di figure incise in rame ripieg. fuori testo
in fine del volume. Edizione originale. L'A.
ufficiale sabaudo fu direttore delle Regie
Scuole Teoriche d'Artiglieria e Fortificazione.
D'Ayala, p. 143. Manno, 4468. Poggendorff,
I, 51. Riccardi I 37: "Le opere del nostro autore
godono di meritata fama". Buon esempl.
 € 370,00

N. 256

257 (Chimica) PAYEN A. - Précis de chimie
industruelle. (A l'usage des écoles d'arts et
manufactures et d'art et métiers; des écoles
preaparatoires aux professions industrielles;
des fabricants et des agriculteurs). Paris,
Hachette, 1859, 8° mezza tela coeva (senza i
dorsi), volumi 2, pp. 598; 756. Con figure
incise n.t. Qc. fiorit. e piatti allentati ma buon
es. € 50,00

258 (Anatomia) PENSA ANTONIO - FAVARO
GIUSEPPE - Trattato di anatomia umana
sistematica. Torino, UTET, 1948, 8° carton.
edit. tit. oro, volumi 2, pp. 791; 702. Con 857
figure n.t. in gran parte a colori. 2a ediz.
 € 28,00

259 (Chimica) PIANTANIDA CESARE -
L'industria chimica moderna. Firenze,
Carlo Cya, 1954, 8° bross. edit. sovrac. figur.
(qc. strappetto margin. e piccola mancanza al
ds), pp. 806, con 264 figure n.t. Buon es.
 € 25,00

260 POERNER KARL W. - Istruzioni intorno
l'arte tintoria particolarmente sulla tintura
delle lane. (Accresciute con annotazioni di
Desmarets, Bertholet e Giobert). Milano,
Silvestri, 1821, 8° mezza pelle coeva, tit. oro e
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fregi al dorso, pp. 288. Alcune fiorit. e
timbretto. Seconda ediz. italiana, disp. solo il
vol. 2° (di 2). € 40,00

N. 259

261 RIEDL RUPERT - Biologia della
conoscenza. (I fondamenti evoluzionistici
della ragione). Milano, Longanesi, 1980, 8°
bross. edit. pp. 320, con 60 figure n.t. Unif.
ingiall. della carta. Buon es. € 15,00

262 (Tessile) RINOLDI LUIGI - Tintura
generale delle fibre tessili e materie affini.
(Tratta di tutti i sistemi di tintura su lana, seta,
cotone, fibre articiali, lino, canapa, juta...ecc.).
Roma-Biella, Editoriale Laniera, 1950, 8°
mezza pelle poster. (conserv. le copp. origg.),
volumi 2, pp. 480; 456. Molte figure n.t.
 € 35,00

263 SAGREDO - Aneddotica delle Scienze.
(Seconda edizione ampliata). Milano, Hoepli,
1961, 16° bross. edit. figur. pp. XXIII-510, con
94 illustr. n.t. Ottimo es. € 18,00

264 (Botanica) SAVI GAETANO - Istituzioni
Botaniche...precedute dalla Storia
Botanica dell'Abate Giovanni Andres.
Loreto, Tipogr. Rossi, 1840, 16° mezza
pergamena con angoli, pp. LXVI, /2), 340.
Fiorit. al frontesp. ma buon esempl. € 30,00

265 SEGNINI CARLO ALBERTO - VERGARA
CAFFARELLI ROBERTO - Antichi
strumenti scientifici a Pisa (sec. XVII-XX).
(Con nota sull'Università di Pisa di Marco
Tangheroni). Pisa, Giardini, 1990, 4° similpelle
edit. sovrac. figur. (con strappo margin.), pp.
200, molte figure n.t. e tavole fotogr. a colori.
Ottimo esempl. € 30,00

266 STENONE NICCOLÒ - Opere
Scientifiche. (Traduzione integrale dai testi

originali. Coordinatore Luciano Casella;
Revisione e note a cura di Enrico Coturri).
Firenze, Nuova Europa per Cassa Risparmi e
Depositi di Prato, 1986, 4° tela edit. sovrac.
figur. volumi 2 entro cofanetto edit. pp. 301;
295, molte illustr. in nero e a colori. Bella
pubblicaz. fuori commercio. Ottimo esempl.
 € 60,00

267 STONG C. L. (A CURA) - Lo scienziato
dilettante. (Introduzione di Vannevar Bush).
Firenze, Sansoni, 1964, 8° tela edit. (senza
s/cop.). pp. XV-767, con 256 figure nel testo.
"Scientific American - Biblioteca di Galileo".
 € 20,00

268 (Medicina) STRUMPELL ADOLFO -
Trattato di Patologia speciale medica e
Terapia. Milano, Vallardi, 1921 - 1922, 8°
mezza tela, 4 tomi in 2 voll. pp.XVI-462; 422;
330; 648. Con tavv. ft. e molte ill. nt. Vol. I,
parte I: Malattie acute da infezioni; I, parte II:
Malattie degli organi della circolazione e della
digestione; II, parte I: Malattie dei reni, pelvi
renali, vescica, organi del movimento,
costituzionali, glandole...ecc.; II, parte II:
Malattie del sistema nervoso. € 50,00

269 (Manuali Hoepli) SUPINO RAFFAELE -
Chimica clinica. Milano, Hoepli, 1902, 16°
tela edit. verde pp. XVI-198, (64). Edizione
originale e unica. Buon esempl. € 35,00

270 SUSSKIND LEONARD - Il paesaggio
cosmico. (Dalla teoria delle stringhe al
metaverso). Milano, Adelphi, 2011, 8° bross.
edit. figur. pp. 384, con figure n.t. "Biblioteca
Scientifica 41". Ottimo esempl. € 25,00

271 TASCHEN ANGELIKA (A CURA) -
Chirurgia estetica. Colonia, Taschen, 2006,
4° tela edit. figur. sovrac. (con strappetto marg.
interno), pp. 440, centinaia di foto in nero e
colori, saggi e interviste. "Dalla liposuzione alla
labioplastica tutto quello che c'è da sapere sul
rimodellamento del corpo". € 25,00

272 (Chimica) TASSINARI PAOLO - Manuale
di Chimica. (Chimica Inorganica). Pisa,
Tipogr. Nistri, 1868, 16° mezza pelle coeva,
tit. oro e fregi al dorso, pp. XVIII-483. Es. con
fiorit. sparse e vari aloncini. Seconda
edizione. € 30,00

273 (800 Figur.) THOULET M. J. -
Océanographie. (Statique). Paris, Librairie
Militaire Baudoin, 1890, 8° bross. edit. pp.
X-492. Con 103 figure incise nt. Piccole
margin. mende al dorso ma buon es. € 60,00
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274 (800 Figur.) TISSANDIER GASTONE - Le

Ricreazioni Scientifiche ovvero
l'insegnamento coi giuochi. Milano, Treves,
1889, 8° mezza tela appl.ai piatti le copp.
originali e dorso, pp. 453, (1). Terza edizione
illustrata da 226 incisioni in legno nel testo.
Strappetto margin. ad una pag. restaurato,
alone al solo piatto anter. e tracce uso alla legat.
ma buon es. € 60,00

N. 275

275 (Manuali Hoepli) TOGNOLI EDGARDO -
Reattivi e reazioni. (Reattivi generali e
speciali...Saggi dei dei principali reattivi e
soluzioni per ricerche...Carte reattive ed
indicatori). Milano, Hoepli, 1916, 16° tela edit.
pp. 280, (64 cat. edit.). Lieve ingiallit. margin.
della carta ma buon es. € 45,00

276 TOOLEY MICHAEL - La natura del
tempo. Milano, McGraw-Hill, 1999, 8° bross.
edit. pp. XXV-360. Ottimo es. € 18,00

277 TORTELLI MASSIMO - Il libro degli
assaggi chimici delle merci. (Volume primo
- parte I e II prob. unico vol. pubbl.)). Feltre,
Castaldi, 1913, 8° tela poster. pp. XXXV-797,
con figure incise n.t. e una tabella in fine. Qc.
fiorit. e ingiall. della carta ma buon es.€ 25,00

278 (800 Chimica) TROMMSDORFF
BARTOLOMEO - La Callopistria o sia la
chimica diretta al bello del mondo
elegante...Traduzione dal tedesco con
aggiunte del dottor Giovanni Pozzi.
(Edizione terza notabilmente aumentata dal
traduttore). Milano, Silvestri, 1821, 16° bross.
edit. volumi 2, pp. VII-260; 278. Forellino di
tarlo al frontesp. e prime pp. al solo marg.
bianco infer. Lievi fiorit. ma buon es. con
barbe. Interessante e raro ricettario per la
preparazione di profumi, oli essenziali, belletti,
pomate per la pelle, dentifrici, saponi ecc.
 € 180,00

279 (Anatomia - Figurati) VALBUSA UGO -
Piccolo Atlante Popolare di Storia
Naturale: il Corpo Umano. Torino, Lattes,
s.d. (primi 900), 16° modesta bross. edit. con
strappetti margin. e rinforzo al dorso, pp. 26
di testo e 12 belle doppie tavole anatomiche
in cromolitografia. Intern. buon esempl.
 € 20,00

280 VAN FRAASSEN B. C. - L'immagine
scientifica. Bologna, Ediz. CLUEB, 1985, 8°
bross. edit. pp. 271. "Studi di metodologia
delle Scienze Umane". Ottimo es. € 18,00

281 (Manuali Hoepli) VENTUROLI GIUSEPPE
- Concia delle pelli. (L'arte del conciatore.
L'arte del cuoiaio). Milano, Hoepli, 1943 (rist.
1945), 16° carton. edit. pp. 225, con 18 figure
n.t. 8a ediz. riveduta e corretta...con aggiunta
di nuovi capitoli sulla concia moderna a cura
di L. Ghisetti. Buon es. € 25,00

282 (Chimica) VITALI DIOSCORIDE -
Compendio di lezioni di chimica organica
(e inorganica), farmaceutica e
tossicologia. (Per uso degli Studenti di
Farmacia, dei Farmacisti e dei Medici). Torino,
UTET, 1913, 8° mezza pergamena con angoli,
XIX-888; XXI-750. Lievi tracce uso alle legat.
ma buon esempl. € 40,00

283 WISDOM JOHN - Le altre menti. Milano,
Lampugnani Nigri, 1973, 8° bross. edit. pp.
293. Saggi 15". Prima edizione italiana. Buon
es. lieve ingiall. della carta. € 18,00

284 YOUNG JOHN ZACHARY - Biologia,
evoluzione e cultura. (La scienza dell'uomo).
Torino, Boringhieri, 1974, 4° tela edit. (senza
s/cop.), pp. XXIII-790. Numerose ill. n.t.
Strappetto marg. bianco frontesp. ma buon
es. € 25,00

STORIA - FASCISMO - SOCIOLOGIA

285 (Carabinieri - Collezionismo)   - Calendario
Storico dell'Arma dei Carabinieri. Roma,
lotto di n. 6 calendari da collezione degli anni:
1989; 2002; 2004; 2006; 2007; 2008. In 4°
carton. edit. figur. con molte illustraz. a colori.
Ottimo stato con cordoncino originale.
 € 30,00

286 (Lucca)   - Castruccio Castracani e il suo
tempo. (Convegno internazionale Lucca,
ottobre 1981). Lucca, Istituto Storico
Lucchese, 1984, 8° bross. sovrac. pp. 450. Coll.
"Actum Luce". Alcune illustr. f.t. € 20,00
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287 (Spionaggio)   - Difendi il segreto militare.

Roma, s.d. (anni '950), 8° album bross. edit.
pp. 32, molte illustr. n.t. Opuscolo sulla difesa
dall'attività informativa del nemico. Ottimo
es. € 20,00

288 (Risorgimento - Toscana)   - Due lettere
d'illustri toscani sulle cose presenti.
Torino, Marzorati, 1859, 16° bross. muta, pp.
30. Lettera di S.E. Don Neri de' Principi
Corsini Marchese di Lajatico al Ministro
Baldasseroni; Lettera del Prof. Carlo Matteucci
al Parlamento Inglese. € 20,00

289 (Franchismo - Guerra di Spagna)   -
Exposicion de material de guerra tomado
al enemigo. San Sebastian, Publicaciones  del
Ministerio de Asuntos Exteriores, num Tres,
Agosto 1938, 4° bross. edit. bella sovrac. figur.
a colori, pp. (54), molte illustr. fotografiche.
Lievi aloni margin. ma buon esemplare.
Raro. € 200,00

290   - Filosofia e teologia negli ordini
mendicanti. (XIII-XV sec.). Firenze, Nerbini,
2012, 8° bross. edit. figur. pp. 832, con ill. f.t.
a colori e in nero. "Memorie Domenicane, n.
42". € 50,00

291 (Risorgimento)   - Gesù non fece re il Papa.
(Schiarimenti al popolo). Pistoia, Tipogr.
Alberghetti, 1860, 8° senza legat. pp. 12. Lievi
fiorit. € 18,00

292 (Grande Guerra - Calendari)   - La Grande
Guerra...un Popolo in Armi.
(CalendEsercito 1915-2015). Roma, Esercito
Italiano, 2015, 4° bross. edit. figur. pp. 30, tutte
con illustr. Ottimo esempl. con cordoncino.
 € 10,00

293 (Nazismo - Roma)   - Le donne di Roma
durante l'occupazione nazista. Roma, a
cura della Federaz. Prov. Comunista Romana,
s.d. (1946 circa), 8° bross. edit. pp. 26, alcune
ill. n.t. e 2 facsimili (petizione e ripr. di
volantino). Buon esempl. € 25,00

294 (Rodolfo Graziani)   - Lotto di 3 quotidiani
del "Secolo d'Italia" per la morte e i
funerali del Maresciallo Rodolfo Graziani.
Roma, , 12-13-14 gennaio 1955, i 3 giornali
con molte illustr. n.t. Buon esempl. (usuale
piegatura centrale). € 25,00

295 (Marina)   - Navi e Marinai. (Uomini e
avventure dell'Italia sul mare). Milano,
Compagnia Generale Editoriale, 1979, 8°
carton. edit. tit. oro al dorso (mancano le
s/cop.), volumi 4, pp. compl. 1436. Centinaia
di illustr. in nero e colori. "Le vicende della

Marina italiana, dall'Unità d'Italia al secondo
dopoguerra". Ottimo es. € 45,00

296 (Savoia - Autografo)   - Vittorio Emanuele
III...Re d'Italia... Decreto sulla proposta
del Ministro Segretario di Stato per gli
Affari della Guerra. Roma, 1923, foglio su
doppia facciata cm. 38 x 26, con le firme
autografe di S.M. il Re e la controfirma del
Gen. Armando Diaz. Vari timbri. Ottimo
esempl. € 70,00

297 AAVV - Contributi di Storia Domenicana.
(Cronache e Arte). Pistoia, Prov. Romana dei
Frati Predicatori, 1996, 8° bross. edit. pp. 672,
con 37 tavole f.t. in nero e colori. "Memorie
Domenicane n. 27". € 30,00

298 AAVV - Fede e controversia nel '300 e '500.
Pistoia, Centro Riviste Prov. Romana, 1986,
8° bross. edit. pp. XL-343. "Memorie
Domenicane n. 17". € 25,00

299 (Savonarola) AAVV - Frate Girolamo
Savonarola e il suo movimento. (V
Centenario della morte). Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 1998, 8° bross.
edit. pp. 715. "Memorie Domenicane, n. 29".
 € 60,00

300 AAVV - Insegnamento e riforma
nell'Ordine Domenicano. Pistoia, Memorie
Domenicane, 1983, 8° bross. edit. pp. 425, con
tavole f.t. "Memorie Doemnicane n. 14". Un
segno a penna alla cop. anter. peraltro molto
buono. € 18,00

301 (Savonarola - Vespucci) AAVV - Libri di
vita; libri di studio; Libri di governo.
(Savonarola e Giorgio Antonio Vespucci).
Pistoia, Prov. Romana dei Frati Predicatori,
1997, 8° bross. edit. pp. 567. "Memorie
Domenicane, n. 28". Buon es. € 25,00

302 AAVV - Motivi di riforma tra '400 e '500.
Pistoia, Centro Riviste Padri Domenicani,
1972, 8° bross. edit. pp. 346. "Memorie
Domenicane". Ottimo es. € 25,00

303 (Savonarola) AAVV - Movimenti
savonaroliani e riformistici. Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 1994, 8° bross.
edit. pp. 533, con tavole f.t. "Memorie
Domenicane, n. 25". € 35,00

304 (Firenze) AAVV - Politica e vita religiosa a
Firenze tra '300 e '500. Pistoia, Centro
Riviste Provincia Romana, 1985, 8° bross. edit.
pp. XII-375. "Memorie Domenicane, n. 62".
 € 20,00

305 AAVV - Predicatori e poeti. Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 2002, 8° bross.
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edit. pp. 370, con illustr. n.t. "Memorie
Domenicane n. 33". Ottimo esempl. € 25,00

306 AAVV - Temi medievali e umanistici.
(Cultura e Teologia). Pistoia, Memorie
Domenicane, 1978, 8° bross. edit. pp. 500. Es.
molto buono. € 25,00

307 AAVV - Tra vecchio e nuovo mondo.
(Retorica, immagini, prassi missionaria).
Pistoia, Prov. Romana dei Frati Predicatori,
2000, 8° bross. edit. pp.532, con 50 tavole f.t.
a colori. "Memorie Domenicane, n. 31".
 € 35,00

308 AAVV - Umanesimo e teologia tra '400 e
'500. Pistoia, Centro Riviste Padri
Domenicani, 1973, 8° bross. edit. pp. 456.
"Memorie Domenicane, n.4". Buon es.
 € 30,00

309 (Classici Latini UTET) AGNES
LEOPOLDO (A CURA) - Storia Augustea.
Torino, UTET, 1960, 8° tela edit. tit. e fregi al
dorso, sovrac. in acetato, pp. 566, alcune tavole
f.t. Lieve brunitura della carta. € 35,00

310 (Risorgimento - Toscana) ALBERI
EUGENIO - La Toscana durante la guerra
dell'Indipendenza. Italia, 1859, 16° carton.
muto recente, pp. 16. (UNITO):  Brevi
Osservazioni ad una lettera del Sig. Mario
Carletti scritta in confutazione di un
opuscolo di Eugenio Albèri. pp. 4.
(Bologna, al Sasso, 6 luglio 1859). Es. rifilato
ma buono. € 20,00

311 (Fascismo) ANSALDO GIOVANNI - Il
giornalista di Ciano. (Diari 1932-1943).
Bologna, Il Mulino, 2000, 8° bross. edit. figur.
pp. XXXIV-380. Coll. "Storia/Memoria".
 € 20,00

312 AVALLE M. CLARA (A CURA) - Da
Odessa a Torino. Conversazioni con
Marussia Ginzburg. (In appendice: scritti
inediti di Leone Ginzburg). Torino, Albert
Meynier, 1989, 8° bross. edit. figur. pp. 122,
con ill. f.t. Coll. "Libertà e Giustizia". € 20,00

313 BACCHINI FURIO - Un laico
dell'Ottocento. Andra Costa. (Libero
Muratore, Libero Pensatore, Socialista
Libertario). Imola, La Mandragora, 2001, 8°
bross. edit. pp. 350, con illustr. n.t. € 18,00

314 (Fascismo) BARDECHE MAURICE (A
CURA) - I fascismi sconosciuti. Milano,
Ediz. del Borghese, 1969, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 210. Lieve ingiall. della carta.€ 15,00

315 BARZACCHI CESARE - L'Italia di
Longanesi. Memorie fotografiche. Milano,

Edizioni del Borghese, 1964, 4° carton. edit.
figur. pp. 118, numerose fotografie in b/nero.
Es. molto buono (piccola menda al dorso).
€ 25,00

N. 314

316 (Fascismo) BENEDETTI ULISSE -
Benedetto Croce e il Fascismo. (Prefazione
di Giuseppe Prezzolini). Roma, Volpe, 1967,
8° bross. edit. pp. 238. Alcune sottolin. a
lapis. € 15,00

317 (2a Guerra Mond.) BERTOLDI SILVIO (A
CURA) - I Tedeschi in Italia. Album di una
occupazione 1943-1945. Milano, Rizzoli,
1994, 8° bross. edit. figur. pp. 342, molte
fotogr. nt. Ottimo esempl. € 18,00

318 (Savoia) BERTOLDI SILVIO (A CURA) -
Savoia. Album dei Re d'Italia. Milano,
Rizzoli, 1996, 8° bross. edit. figur. pp. 320,
molte fotogr. n.t. Ottimo esempl. € 18,00

319 (Fascismo) BIANCHI GIANFRANCO - 25
luglio: crollo di un regime. (Nuova edizione
aggiornata con l'aggiunta di documenti inediti).
Milano, Mursia, 1964, 8° carton. edit. sovrac.
figur. pp. XI-1070, con 84 fotogr. f.t.
"Testimonianze fra cronaca e storia". Margin.
brunitura della carta ma buon esempl.€ 25,00

320 (2a Guerra Mond.) BRAGADIN
MARC'ANTONIO - Il dramma della
marina italiana 1940-1945. Milano,
Mondadori, 1969, 8° tela edit. sovrac. figur.
entro custodia, pp. 448, con 27 ill. f.t. e 18
cartine n.t. Coll. "Le Scie". Lieve ingiall. della
carta. € 25,00

321 (Lucca - Risorgimento) CALO' GIOVANNI
- Gli asili aportiani a Lucca nel
Risorgimento (1836-1849) con lettere e
documenti inediti. Roma, Reale Accademia
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d'Italia, 1941, 8° bross. edit. (piccole
macchioline alle copert. e mende al dorso),
pp.80/305. "Atti della Reale Accademia
d'Italia, Memorie della Classe di Scienze Morali
e Storiche, serie VII-vol. I-fasc. 2". Intern.
ottimo. € 25,00

N. 322

322 (Fascismo) CALZAVARA ATTILIO -
Opera Balilla Roma. Diploma per la
promozione da Avanguardista...a Capo
Squadra. Roma, Istituto Romano di San
Michele, 1935, bel diploma cm. 34 x 49 con
bella figura a colori in cromolitografia su
cartoncino pesante dis. dell'Architetto Attilio
Calzavara (Padova 1901 - Roma 1952) nel suo
inconfondibile stile geometrico tra prospettive
futuriste e monumentalità fascista. Sotto la
figura motto mussoliniano. Timbro della sez.
di Avellino. Un piccolo strappetto laterale ma
es. molto buono. Non comune. € 100,00

323 (Regno Due Sicilie) CAMPOLIETI
GIUSEPPE - Il Re Lazzarone. (Ferdinando
IV di Borbone, amato dal popolo e
condannato dalla storia). Milano, Mondadori,
1999, 8° carton. edit. sovrac. pp. 472. Coll. "Le
Scie". € 16,00

324 (Medioevo) CAMUSSO LORENZO - Guida
ai viaggi nell'Europa del 1492. Milano,
Giorgio Mondadori, 1990, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 290, numerose illustr. a colori e in
nero. Ottimo es. € 20,00

325 CAPPELLETTI LICURGO - Storia d'Italia.
Dalla caduta dell'Impero Romano
d'Occidente fino ai giorni nostri (476-
1936). (Terza edizione, con l'aggiunta: Il
Novecento Italiano di Alfredo Bosisio).
Milano, Vallardi, 1936, 8° bella legat. edit. con
fascia tricolore e stemma sabaudo con

decorazioni in cromolito al piatto, 2 volumi in
un tomo, pp. XIII-376; 554. Ritr. dell'A. e 102
illustr. f.t. di P. Gamba. Ottimo esempl.
 € 45,00

N. 325

326 CASTRO FIDEL - La rivoluzione cubana.
(Prefazione di Nicolàs Guillen). Roma, Editori
Riuniti, 1961, 8° bross. edit. figur. pp. XXIII-
316. Coll. "Nostro Tempo". Lieve ingiall.
margin. della carta. € 20,00

N. 326

327 CAUDANA MINO - Processo a Mussolini.
Roma, Centro Editoriale Nazionale, 1967, 8°
similpelle edit. con tit. oro, voll. 3 entro
cofanetto, pp. compl. 1650. Con molte ill. nt.
Ottimo esempl. € 50,00

328 CAUDANA MINO - ASSANTE ARTURO
- Dal Regno del Sud al vento del Nord.
Roma, Centro Editoriale Nazionale, 1962, 8°
tela edit. sovrac. figur. 2 volumi entro
cofanetto, pp. compl. 1436, XV. Molte ill. n.t.
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Seconda edizione riveduta. Ottimo esempl.
 € 60,00

329 (Risorgimento) CECCONI GIOVANNI - Il
27 Aprile 1859. (Narrazione del Colonnello
G. C.). Roma - Firenze - Torino, F.lli Bocca,
1892, 8° bross. edit. pp. 64. Ottimo esempl.
 € 25,00

N. 330

330 CELLA GIAN PRIMO (A CURA) - Il
movimento degli scioperi nel XX secolo.
(Una ricerca condotta da Guido Baglioni,
Lorenzo Bordogna, G.P. Cella, Pietro
Kermeny, Giancarlo Provasi. Giudo
Romagnoli, Gian E. Rusconi). Bologna, Il
Mulino, 1979, 8° bross. edit. pp. 664. "Studi e
Ricerche". Lieve brunitura della carta.€ 18,00

331 (Roma) CHIGI AGOSTINO - Il tempo del
Papa-Re. (Diario del Principe Don Agostino
Chigi dall'anno 1830 al 1855). Roma, Ediz. del
Borghese, 1966, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
390, con illustr. f.t. Ingiall. della carta ma buon
es. € 18,00

332 (Risorgimento) CHITI ALFREDO - Il
Risorgimento italiano nel carteggio di
Pietro Contrucci. (Con documenti). Torino,
Paravia, 1904, 16° carton. coeva, tass. con tit.
oro al dorso, pp. 184. Ex-libris. Piccolo ritaglio
al marg. super. del frontesp. per asportare
firma, lieve brunitura della carta. € 30,00

333 (Risorgimento) CINI BARTOLOMMEO -
Sui danni economici dall'Austria alla
Toscana. (Lettera). Firenze, Tipogr. e
Calcografia del Vulcano, 1859, 16° bross. edit.
pp. 14. Prima edizione. Uccelli, 467. Ottimo
es. € 20,00

334 (Medioevo - Toscana) CIPRIANI
ALBERTO E LORENZO - Il nostro
Medioevo. (Modelli di pensiero e vita

quotidiana, immagini dell'età comunale
pistoiese). Pistoia, Gli Ori per Banca di Pistoia,
2010, 4° carton. edit. sovrac. figur. pp. 200,
molte fotogr. a colori. Ottimo es. € 30,00

335 (2a Guerra Mond. - Spionaggio) COLLIER
RICHARD - Diecimila occhi. La guerra
segreta del Vallo Atlantico. Milano, Mursia,
1977, 8° bross. edit. sovrac. pp. 294, con 14
ill. f.t. € 15,00

336 (Fascismo) COLLIER RICHARD - Duce!
Duce!. (Ascesa e caduta di Benito Mussolini).
Milano, Mursia, 1972, 8° tela edit. sovrac. figur.
pp. 548, molte illustr. f.t. € 15,00

337 (Shoah - Bibliografia) COLLOTTI ENZO -
BAIARDI MARTA (A CURA) - Shoah e
deportazione. (Guida bibliografica). Firenze,
Carocci, 2011, 8° bross. edit. pp. 260, con ill.
n.t. € 18,00

338 (Colonialismo) DALL'ORA FIDENZIO -
Intendenza in A. O.. Roma, Istituto Naz.
Fascista di Cultura, 1937, 8° bross. edit. (tracce
polvere cop. anter.), pp. 326. Con 64 illustr.
f.t. in rotocalco e 11 grafici in nero e a colori.
Buon esempl. intonso. € 40,00

339 D'AROMA NINO - Churchill e Mussolini.
(Le portentose vite di due statisti...per la prima
volta raffrontate nei loro estri, nei loro
incontri, nei loro segreti pensieri). Roma,
Centro Editoriale Nazionale, 1962, 8° tela edit.
pp. 492, con illustr. f.t. "Le Grandi
Esistenze". € 25,00

340 (2a Guerra Mond.) DE BELOT R. - La
guerra aeronavale nel Mediterraneo 1939-
1945. Milano, Longanesi, 1971, 16° carton.
edit. sovrac. figur. pp. 404, con 16 schizzi
dell'A. e 14 ill. f.t. "Il Mondo Nuovo, Libri di
Guerra". Una firma alla 1a c. bianca ma buon
es. € 15,00

341 (Storia - Francia - Italia) DE COMMINES
PHILIPPE (COMMYNES PHILIPPE DE)
- Delle memorie di Filippo di Commines,
Cavaliero & Signore d'Argentone. Intorno
alle principali attioni di Lodovico
Undicesimo & di Carlo Ottavo suo
Figliuolo amendue Rè di Francia.... In
Venetia, appresso i Bertani, M.DC.XXXX
1640, 8° legat. coeva piena pelle (cm. 22 x 16),
(mende al dorso), cc.nn. 34, cc. num. 317. Bella
marca xilogr. al frontesp., capilett. e fregi
xilogr. n.t. Poche cc. legger. brunite ma buon
esempl fresco e marginoso di uno dei testi
storiografici più celebri del cinquecento e della
prima metà del seicento italiano che
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ricostruisce la storia di Francia e dei territori
italiani nella seconda metà del quattrocento.
 € 200,00

342 (Storia d'Italia - Annali) DE SETA CESARE
(A CURA) - Insediamenti e territorio.
Torino, Einaudi, 1985, 8° carton. edit. sovrac.
figur. entro cofanetto, pp. XXXIII-691. Con
illustr. fuori testo e figure n.t. € 30,00

343 (Marina Militare) DEGLI UBERTI
UBALDO - La marina da guerra. Firenze,
Salani, 1940, 8° tela edit. sovrac. figur. pp. 220,
con XV tavole f.t. e 41 figure n.t. "Conoscere".
Buon esempl. € 20,00

344 DEL BIANCO UMBERTO - Il Lloyd
Austriaco e la marina postale dell'Austria
e dell'Ungheria. (Le linee dell'Adriatico).
Udine, Del Bianco, 1976, 8° bross. edit. figur.
pp. 246, con illustr. f.t. Coll. "Civiltà del
Risorgimento". Lieve brunitura della carta.
 € 20,00

345 DUCHESNE LOUIS - I primi tempi dello
Stato pontificio. (Seconda edizione con una
introduzione di Giovanni Miccoli). Torino,
Einaudi, 1967, 8° tela edit. sovrac. pp. XXXII-
182. "Bibliot. di Cultura Storica". Tracce
polvere al taglio super. ma ottimo es. con
schedina edit. € 20,00

346 (Biografie) FRASER FLORA - Lady Emma.
(Emma Hamilton: da Londra a Napoli, vita di
un'amante nell'età delle guerre napoleoniche).
Milano, Mondadori, 2001, 8° carton. edit.
sovrac. pp. 431, con ill. f.t. "Le Scie". € 15,00

347 (Umberto I di Savoia) FUCCI FRANCO -
Novecento. Morte di un Savoia. Milano,
Mursia, 2000, 8° bross. pp. 271, con ill. f.t.
 € 15,00

348 (Resistenza - Piemonte) FUSI VALDO -
Fiori rossi al Martinetto. (Il processo di
Torino, aprile 1944). Torino, Gribaudo, 1996,
8° bross. edit. pp. 224. Una dedica autogr.
 € 13,00

349 FUSSELL PAUL - La Grande Guerra e la
memoria moderna. Bologna, Il Mulino, 1984,
8° tela edit. sovrac. pp. XIX-430. Lieve
brunitura della carta. € 20,00

350 (La Guerra e la Milizia) GALEANI
NAPIONE G.F. - LEVO G.A. - Le Milizie
Sabaude. (A cura di Edoardo Scala). Roma,
Ediz. Roma, 1937, 8° bross. pp. 222.
Intonso. € 15,00

351 GARIN EUGENIO (A CURA) - L'uomo
del Rinascimento. (Scritti di Burke, Chastel,
Firpo, Garin, King, Law, Mallett, Tenenti,

Todorov). Bari, Laterza, 1988, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 362. Ottimo es. € 15,00

352 (Socialismo) GAROGLIO DIEGO -
Umanità. (Canti sociali 1892 - 1922). Firenze,
Vallecchi, 1922, 16° bross. pp. 600. Firma
cancell. alla copert. € 20,00

353 (Indiani) GERONIMO - La mia storia.
(Autobiografia di un grande guerriero apache.
A cura di S.M. Barrett). Milano, Rusconi, 1988,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 210, con
illustr. f.t. Coll. "La Sacra Pipa". Ottimo
esempl. € 15,00

354 (Resistenza) GESTRO STEFANO - BEDINI
ENRICO - Soli in Montenegro. (Ombre e
luci della Resistenza italiana in Monenegro,
Jugoslavia 1943-1945). Bologna, Tamari, 1972,
16° carton. edit. pp. 351, alcune illustr. f.t.
Buon es. € 25,00

355 (Resistenza) GRACCO (ANGIOLO
GRACCI) - Brigata Sinigaglia. Milano,
Feltrinelli, 1976, 8° bross. edit. figur. pp. 158,
con ill. n.t. Reprint del primo libro uscito in
Italia sulla guerra partigiana nel 1945. € 25,00

356 (Risorgimento) GROTTANELLI
LORENZO - Il Barone Bettino Ricasoli e
l'unità italiana. Firenze, Ufficio della
"Rassegna Nazionale", 1905, 8° bross. edit. pp.
34, III. Invio autogr. dell'A. alla cop. anter. Qc.
segno a matita. € 25,00

357 (800 Figur.) GUERRAZZI F.D. - La
Battaglia di Benevento. Storia del secolo
XIII...illustrata dal Prof. Nicola Sanesi.
Milano, Politti, 1871, 8° mezza tela poster. pp.
832, molte tavole fuori testo incise in legno.
Alcune fiorit. ma buon esempl. € 50,00

358 (Fascismo) HIBBERT CRISTOPHER -
Mussolini. Milano, Garzanti, 1962, 8° tela
edit. sovrac. (con strappetti e piccola mancanza
margin.), pp. 427. Con 22 fotogr. ft. Prima
edizione italiana: il primo studio esteso e
documentato in lingua inglese sulla figura di
Mussolini. Buon es. (taglio super.brunito).
 € 25,00

359 (Nazismo) HITLER ADOLF - Mein Kampf.
La mia battaglia. (Edizione integrale). Roma,
Ediz. Homerus, 1971, 8° bross. edit. figur. pp.
261, alcune fotogr. sull'Olocausto. € 15,00

360 (2a Guerra Mond.) IACHINO ANGELO -
Tramonto di una grande marina. Milano,
Mondadori, 1961, 8° carton. edit. sovrac. pp.
336, ritr. fotogr. dell'A. e 2 grafici n.t. € 18,00

361 (Trieste) LISIANI VLADIMIRO - Good-bye
Trieste. Milano, Mursia, 1964, 8° carton. edit.
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sovrac. pp. 315, con 93 fotogr. fuori testo e
una cartina. "Testimonianze fra cronaca e
storia". Lieve ingiall. della carta. € 20,00

N. 359

362 LODOLINI ARMANDO - TOSTI
AMEDEO - Cento anni. Storia e vita
italiana in un secolo d'unità nazionale.
Città di Castello, Unione Italiana Ciechi, 1960,
4° similpelle edit. pp. 597. Con 14 incisioni in
legno originali di Pio Stampini. Lieve menda
alla cerniera del piatto anter. ma buon
esempl. € 35,00

363 LONGO LUIGI - SALINARI CARLO - Dal
socialfascismo alla guerra di Spagna.
(Ricordi e riflessioni di un militante
comunista). Milano, Teti, 1976, 8° bross. edit.
pp. 376. Con ill. f.t. Ottimo esempl. € 18,00

364 LURGO ELISABETTA - Caterina da
Racconigi tra santità e stregoneria.
(Carisma profetico e autorità istituzionale nella
prima età moderna). Firenze, Nerbini, 2013,
8° bross. edit. figur. pp. 352. "Bibliot. di
Memorie Domenicane". € 30,00

365 (Anarchia) MADRID SANTOS
FRANCISCO - Camillo Berneri un
anarchico italiano (1897-1937). Rivoluzione
e controrivoluzione in Europa (1917-1937).
Pistoia, Archivio Famiglia Berneri, 1985, 8°
bross. edit. figur. pp. 605. Ottimo es. € 23,00

366 (Machiavelli) MAFFEI DOMENICO - Il
giovane Machiavelli banchiere con Berto
Berti a Roma. Firenze, Giunti-Barbèra, 1973,
8° tela edit. sovrac. pp. 192. Con XX docum.
riprod. ft. Ediz. di 3500 esempl. numerati per
la Banca Toscana. € 35,00

367 (Savonarola) MAGNI VERANO -
L'Apostolo del Rinascimento. Firenze,
Salani, 1939, 16° tela edit. sovrac. figur. pp.

606, con XVI tavole f.t. di cui un ritr. a
colori. € 18,00

368 (Danimarca) MALLET PAUL HENRY -
Histoire de Dannemarc. (Seconde edition
revue & corrigée). Geneve, 1763, 16° (cm.17,5)
mz. pelle coeva, voll. 6, pp. compl. 2400 circa,
fregio xilogr. ai frontesp. I primi 2 voll.
contengono una introduzione alla storia di
Danimarca dove si tratta di religione, leggi, usi
e costumi degli antichi danesi, mitologia e
poesia degli antichi popoli del Nord; i
successivi 4 voll. trattano storia di Danimarca
dall'insediamento della monarchia sino alla
seconda metà del '500. Forellini di tarlo ai
dorsi, con piccola menda al ds. di 2 voll.
peraltro buon esempl. € 270,00

369 MANARESI ALFONSO - Storia Moderna.
Storia Contemporanea. (Per i Licei Classici,
Scientifici e gli Istituti Magistrali. Con
un'appendice di letture storiche). Milano,
Trevisini, 1931, 8° tela poster. volumi 2, pp.
367; 456. Con cartine geogr.a colori e tavole
f.t. Margin. brunitura della carta. € 20,00

370 (Nazismo) MANN ABBY - Vincitori e vinti.
(Lo scottante problema della responsabilità
tedesca nel libro che ha dato vita a un grande
film). Roma, Editori Riuniti, 1962, 8° bross.
edit. pp. 160, con ill. f.t. € 13,00

371 (Russia) MARCENKO ANATOLIJ - I
confortevoli lager del compagno Breznev.
(La mia testimonianza). Milano, Rusconi, 1970,
8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 436. Buon es.
Prima edizione. € 20,00

372 (Mazzini) MARIO JESSIE W. - Della vita di
Giuseppe Mazzini. (Opera illustrata con
ritratti e composizioni d'insigni artisti.
Edizione economica). Milano, Sonzogno,
1908, 4° mezza tela pp. 495, numerose
xilografie su tavole f.t. Brunitura al frontesp.
e margin. tracce d'uso ma buon esempl.
 € 50,00

373 (Pistoia - Risorgimento) MARRACCINI
VINCENZO - Nelle funebri onoranze rese
il di 2 luglio 1860 alle ceneri di Attilio
Frosini sedicenne, per sentenza del
Comando Austriaco fucilato in Pistoia....
Pistoia, Tip. Cino, 1860, 8° bross. decorata
recente, pp. 48, alcune fiorit. e margin. tracce
d'uso. € 20,00

374 (Fascismo) MARZANO SAVERIO - Luce
nell'Occidente. Le realizzazioni del
Fascismo. Milano, Impresa Editoriale
Italiana, 1933, 8° bross. edit. pp. 1247, con
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illustr. fotogr. f.t. Poderosa monografia non
comune: "La Resurrezione della Vittoria; La
Nazione; le Armi; La Razza; lo Spirito; il
Lavoro; la Giustizia; l'Italia d'Oltremare; l'Italia
nel Mondo; Decennale...ecc." Alcuni strappi
margin. in pross. del dorso peraltro buon
esempl. € 50,00

375 (Risorgimento - Toscana) MASSEI CARLO -
La Toscana nel 1847 e 48 fino allo
scioglimento del Consiglio Generale.
Lucca, Tip. Benedini oggi Guidotti, 1848, 8°
bross. edit. pp. 36. Abras. alla cop. anter. e
legg. ma esteso aloncino in tutto il vol.€ 20,00

376 MASSOBRIO FRANCO -
GUGLIELMOTTI UMBERTO - Storia
della Repubblica Sociale Italiana. Roma,
Centro Editoriale Nazionale, 1978, 4°
similpelle edit. tit. oro, voll. 2 entro cofanetto,
pp. 1192, molte ill. ft. della 2a ediz. riveduta e
ampliata. Terza ristampa. Ottimo esempl.
 € 60,00

377 (Risorgimento) MONTANELLI GIUSEPPE
- Schiarimenti elettorali. Firenze, Tipogr.
Torelli, 1861, 8° senza legat. pp. 14. Lievi
fiorit. € 20,00

378 MONTANELLI INDRO - Storia di Roma.
(Narrata ai ragazzi dai nove ai novant'anni).
Milano, Longanesi, 1958, 16° mezza similpelle
edit. con tit. oro al dorso e cofanetto figur.
sovrac. in acetato, pp. 542, con 51 incisioni nel
testo di Colette Rosselli e cartine. € 15,00

379 MONTEL LELIO - La legge di compenso
nelle umane vicende. (Prefazione di Arturo
Foà). Torino, Bocca, 1931, 16° tela poster. pp.
100. Ritr. dell'A. € 15,00

380 MORVIDUCCI MARCELLA (A CURA) -
Carteggio Universale di Cosimo I De
Medici. (Inventario IX 1556-1559 Mediceo
del Principato, filze 461-475). Firenze, Giunta
Regionale Toscana - Editr. Bibliografica, 1990,
4° bross. edit. pp. VIII-526. € 25,00

381 MURGIA PIER GIUSEPPE - Il vento del
nord. (Storia e cronaca del fascismo dopo la
Resistenza 1945-1950). Milano, Sugarco, 1975,
8° bross. edit. pp. 427. € 15,00

382 (Fascismo) MUSSOLINI ARNALDO E
BENITO - Vita di Sandro e di Arnaldo.
Milano, Hoepli, 1934, 8° bross. edit. pp. 215,
con 2 ritr. f.t. "Scritti e discorsi di Arnaldo
Mussolini I". € 15,00

383 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO -
Dall'Intervento al Fascismo. 15 novembre
1914 - 23 marzo 1919. Milano, Hoepli, 1934,

8° bross. edit. pp. 382, una tav. all'antip.
"Scritti e Discorsi, ediz. definitiva I". Buon
es. € 15,00

384 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - Il 1924.
Milano, Hoepli, 1934, 8° bross. edit. pp. 455.
"Scritti e discorsi IV ediz. definitiva". Buon
es. € 15,00

385 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - La
Rivoluzione Fascista. 23 marzo 1919 - 28
ottobre 1922. Milano, Hoepli, 1934, 8° bross.
edit. pp. 362, ritr. fotogr. all'antip. "Scritti e
Discorsi, ediz. definitiva II". € 15,00

386 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - L'inizio
della nuova politica. 28 ottobre 1922 - 31
dicembre 1923. Milano, Hoepli, 1934, 8°
bross. edit. pp. 302, ritr. fotogr. all'antip.
"Scritti e discorsi, ediz. definitiva III". Buon
es. € 15,00

387 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - Scritti
e discorsi dal 1927 al 1928. Milano, Hoepli,
1934, 8° bross. edit. pp. 300, ritr. fotogr.
all'antip. "Scritti e discorsi, ediz. definitiva VI".
Buon es. € 15,00

388 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - Scritti
e discorsi dal 1929 al 1931. Milano, Hoepli,
1934, 8° bross. edit. pp. 346. "Scritti e Discorsi,
Ediz. definitiva VII". Buon es. € 15,00

389 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - Scritti
e discorsi dal 1932 al 1933. Milano, Hoepli,
1934, 8° bross. edit. pp. 294, ritr. fotogr. f.t.
all'antip. "Scritti e discorsi ediz. definitiva
VIII". Buon es. € 15,00

390 (Fascismo) MUSSOLINI BENITO - Scritti
e discorsi dal gennaio 1934 al 4 novembre
1935. Milano, Hoepli, 1935, 8° bross. edit. pp.
236, ritr. fotogr. all'antip. "Scritti e Discorsi,
ediz. definitiva IX". Buon es. € 15,00

391 (Toscana - Risorgimento) NERUCCI
GHERARDO (DA PISTOIA) - Storia
succinta del Battaglione Universitario
Toscano e della sua campagna guerresca
nel 1848. Pistoia, G. Flori e C., 1905, 8° bross.
edit. pp. 46. Timbretto dell'A. con invio
autogr. al frontesp. Lieve aloncino margin. alle
copp. ma buon es. Rara edizione originale.
 € 35,00

392 (Pirateria) OEXMELING A. E. - Il manuale
del filibustiere. Milano, Editr. Antonioli,
1945, 8° bross. edit. sovrac. figur. pp. 198.
Buon esempl. € 25,00

393 PACCA BARTOLOMEO (CARD.) -
Memorie storiche del Ministero de' due
viaggi in Francia e della prigionia nel Forte
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di S. Carlo in Fenestrelle. (Terza edizione
riveduta dall'Autore e corredata di nuovi
documenti). Pesaro, Nobili, 1830, 16° mezza
tela poster. 2 tomi in un vol. pp. XII-240; 220.
Ritratto inciso in rame dell'A. f.t. staccato.
Manca il frontesp. al 1° vol. Uno strappo
restaurato alla c. 1. Buon esempl. € 40,00

N. 392

394 (Fascismo) PAGLIUCA GIORGIO - A te,
Duce nostro !. (Liriche di un balilla presentate
da Terzo Tariffi). Pistoia, Istituto Tariffi, 1935,
8° bross. edit. pp. 52, ritr. fotogr. ft. Lieve
ingiall. margin. € 15,00

395 (Antica Roma) PAOLI MARIA - Vita d'ogni
giorno in Roma antica. (Dal volume Vita
Romana di U.E. Paoli). Firenze, Le Monnier,
1957, 8° bross. edit. figur. pp. 170, con XX
tavole f.t. e 80 figure n.t. € 15,00

396 (Venezia) PERINI BEMBO FEDERICO
AUGUSTO - Giornalismo ed opinione
pubblica nella Rivoluzione di Venezia fine
sec. XVII-1849. (Fonti, bibliografia,
iconografia. Indagini e raccolta di documenti
inediti). Padova, Soc. Cooper. Tipografica,
1938, 4° tela edit. sovrac. pp. 300, con 65 ill.,
458 libri ed articoli, 221 periodici ed altri 652
docum. dell'epoca. Ediz. di 100 esempl.
numerati. Solo il vol. I. € 30,00

397 (Fascismo - Biografie) PETACCO ARRIGO
- Eva e Claretta. Le amanti del diavolo.
Milano, Mondadori, 2012, 8° carton. edit.
sovrac. figur. pp. 214. "Le Scie". Prima ediz.
 € 13,00

398 PETACCO ARRIGO - La Regina del Sud.
Amori e guerre segrete di Maria Sofia di
Borbone. Milano, Mondadori, 1992, 8°

carton. edit. sovrac. pp. 282, con illustr. f.t.
 € 16,00

399 (Anarchici) PETACCO ARRIGO -
L'anarchico che venne dall'America. (La
prima biografia di Gaetano Bresci). Milano,
Mondadori, 1970, 16° tela edit. sovrac. pp.
230, con ill. ft. Coll. "Presadiretta". Lieve
brunitura marg. della carta. € 15,00

400 (Resistenza) PETRACCHI GIORGIO - Al
tempo che Berta filava. Alleati e patrioti
sulla Linea Gotica 1943-1945. Milano,
Mursia, 1995, 8° bross. edit. figur. pp. 246, con
22 ill. ft. Prima edizione. € 18,00

401 (Federalismo) PETRACCONE CLAUDIA -
Federalismo e autonomia in Italia
dall'Unità a oggi. Bari, Laterza, 1995, 8° tela
edit. sovrac. pp. 338. € 15,00

N. 402

402 PEZZANI RENZO - La stirpe prediletta.
(Dieci racconti eroici). Torino, Società Editrice
Internazionale, 1940, 8° bross. edit. (senza
s/cop.), pp. 190, con 10 disegni f.t. di Ugo
Monica in seppia. Qc. sottolin. a lapis, legat.
allentata. € 18,00

403 (Biografie - Papi) PICOTTI G.B. - La
giovinezza di Leone X. (Il Papa del
Rinascimento). Milano, Hoepli, 1928, 8° bross.
edit. figur. pp. XIV-738, con 32 tavole f.t. un
panorama (veduta prospettica di Firenze)
ripieg. f.t. e una carta storica ripieg. f.t. in fine.
Es. molto buono. Edizione originale non
comune. € 45,00

404 (Biografie) PIETROMARCHI
ANTONELLO - Luciano Bonaparte il
fratello nemico di Napoleone. Milano,
Mondadori, 1994, 8° carton. edit. sovrac. pp.
340, con ill. f.t. Coll."Le Scie". € 15,00
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405 (1a Guerra Mond.) QUAGLIA MARIO - La

Guerra del Fante. Milano, Edizioni Mundus,
1934, 8° bross. edit. figur. pp. 190. Strappetti
margin. bianco esterno di 2 cc. ma buon es.
 € 15,00

N. 403

406 RIDOLFI ROBERTO - Vita di Girolamo
Savonarola. (Terza edizione italiana
accresciuta). Firenze, Sansoni, 1974, 8°
similpelle edit. tit. e ritratto di Savonarola in
oro ai piatti, volumi 2 entro cofanetto, pp.
VIII-742, con IX tavole f.t. Edizione speciale
a tiratura limitata per il Credito Italiano,
esempl. con firma autografa dall'A. € 45,00

407 (Biografie) ROCCA GIANNI - Cadorna.
Milano, Mondadori, 1985, 8° carton. edit.
sovrac. pp. 342, con ill. f.t. "Le Scie". € 14,00

408 (Libia - Colonialismo) ROMANO SERGIO -
La quarta sponda. (La guerra di Libia
1911/1912). Milano, Bompiani, 1977, 8°
bross. edit. figur. pp. 270. Firma di appart.
all'occhietto. € 15,00

409 (1a Guerra Mond.) RONCONI CECCHINO
- Da Gorizia a Caporetto. (Diario della
Grande Guerra a cura di Giuseppe Matulli).
Calenzano, Aida, 1999, 8° bross. edit. pp. 110,
con ill. n.t. e completo della tavola ripieg. f.t.
a parte "Albo d'Oro dei caduti di Marradi nella
guerra 1915-18". Ottimo es. € 15,00

410 (Corsica) ROSELLI CECCONI MARIO -
Corsica. Memorie e presagi. (Con
prefazione di Luigi Federzoni). Bologna,
Zanichelli, 1940, 8° bross. edit. pp. 310, con
tavole f.t. Invio autogr. dell'A. Buon esempl.
 € 30,00

411 (Fascismo) ROSSI AMILCARE - Figlio del
mio tempo. (Prefascismo - Fascismo -
Postfascismo). Roma, Romana Libri Alfabeto,

1969, 8° tela edit. pp. 390, con illustr. fuori
testo. Coll. "Confessioni e Testimonianze".
Buon esempl. € 20,00

412 (Antifascismo) ROSSI ERNESTO - Elogio
della galera. Lettere 1930/1943. (A cura di
Manlio Magini). Bari, Laterza, 1968, 8° carton.
edit. sovrac. figur. (due strappetti margin.), pp.
XVIII-550. € 25,00

413 (Risorgimento - Toscana) SALVAGNOLI
VINCENZIO - Discorso sullo Stato
Politico della Toscana nel marzo 1847.
Lugano, Tipogr. della Svizzera Italiana, 1847,
8° bross. muta con invio autogr. dell'A., pp.
38. € 20,00

414 (Indiani) SANDOZ MARI - Cavallo Pazzo.
(Lo Strano Uomo degli Oglala). Milano,
Rusconi, 1978, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
502. € 15,00

415 (Fascismo) SAVINO EDOARDO - La
nazione operante. (Profili e figure di
ricostruttori). Milano, 1928, 8° tela edit. tit.
oro, (parz. spaccatura cerniera piatto anter.),
pp. 774, ritratto del Duce e molte ill. nel testo.
Biografie e notizie su personaggi fascisti.
Intern. molto buono. € 50,00

416 (1a Guerra Mond.) SCIORTINO
GIUSEPPE - Testimonianze eroiche.
(Diari, testamenti e lettere di guerra). Palermo-
Milano, Sandron, 1940, 8° bross. edit. figur.
pp. 310, con ill. fotogr. f.t. Firma alla cop.
anter. e piccola abras. alla cop. poster. ma buon
esempl. € 20,00

417 (Mussolini) SCURATI ANTONIO - M. Il
figlio del secolo. (Romanzo documentario).
Milano, Bompiani, 2019, 8° bross. edit. sovrac.
pp. 840. "Il primo romanzo sul fascismo
raccontato attraverso Benito Mussolini".
Ottimo es. € 16,00
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418 SOLARI GABRIELLA (A CURA) -

Almanacchi, lunari e calendari toscani tra
settecento e ottocento. (Introduzione storica
e catalogo). Firenze, Giunta Regionale
Toscana-Editr. Bibliografica, 1989, 4° bross.
edit. figur. pp. LXIII-300, con 39 ill. f.t.
"Inventari e cataloghi toscani, 31". Alcune
sottolin. a lapis alle prime pp. dell'introduz.
 € 26,00

419 SORGE FRIEDERICH ADOLPH - Il
movimento operaio negli Stati Uniti
d'America 1783-1892. (Corrispondenze dal
Nord America). Milano, Pantarei, 2002, 8°
carton. edit. pp. 436, con ill. n.t. € 16,00

420 (Garibaldi) SPERI TITO - Rapsodie
Garibaldine. (Il ritorno dell'eroe. La ritirata.
I Mille. Mentana. Caprera). Firenze, Barbèra,
1910, 8° tela poster. pp. 123. Terza edizione.
Buon esempl. € 20,00

421 (Ediz. 600 - Storia) TACITO CORNELIO
G. - Opere... Annali, Historie, Costumi de'
Germani, e vita di Agricola; illustrate con
notabilissimi Aforismi  del Sig.
D.Baldassar Alaimo Varienti .... (Da D.
Girolamo Canini d'Anghiari aggiuntovi dal
Medesimo il modo di cavar profitto dalla
Lettura di questo Autore. Il tutto migliorato,
e di nuovo corretto, abbellito & accomodato
alla Traduttione del Sig. Adriano Politi con la
sua Apologia...). In Venetia, presso Paolo
Baglioni, M.DC.LXV, (1665) in 4° (cm. 25 x
17,5) mezza pergamena '800, tit. manoscr. al
dorso, pp. (56), 544, (44), 70 (286). Bella antip.
figurata, frontesp. con tit. in rosso e nero con
grande marca xilogr. (aquila bifronte con
corona). Capilettera e finalini incisi. Graesse
II-18. Piantanida, 468. Paitoni, IV-93. Bella
edizione. € 400,00

422 TAYLOR A. J. P. - Storia della prima guerra
mondiale. (Traduzione italiana di Piero
Pieroni). Firenze, Vallecchi, 1967, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 210, con 65 illustr. f.t. e 14
cartine. Buon es. non comune. € 25,00

423 (Nazismo) TOLEDANO MARC - Un
francescano contro la Gestapo. Torino,
Società Editrice Internazionale, 1969, 16°
bross. edit. pp. 212, con ill. f.t. € 12,00

424 (Fascismo) VALORI ALDO - Parole di
Fede. Milano, Mondadori, 1942, 8° bross.
edit. sovrac. (con strappetto margin.), pp. 335.
"Le Cronache della Radio IV". € 15,00

425 (Campi di Sterminio) VASSETTI
RAFFAELE - Un quaderno dal Lager.

Abano Terme, Piovan, 1983, 8° bross. edit.
pp. 95. Lievi tracce uso. € 15,00

N. 422

426 VEIT VALENTIN - Storia dei popoli.
(Continuata ad oggi da Albert Wucher,
tradotta da Bruno Maffi). Milano, Il Saggiatore,
1968, 8° bross. edit. figur. 2 volumi entro
cofanetto, pp. compl. 1413, (6). Con 27 cartine
geogr. n.t. Ottimo es. € 18,00

N. 427

427 VERDE ARMANDO F. - Lo Studio
Fiorentino 1473-1503. (Ricerche e
documenti). Firenze, Istituto Nazionale di
Studi sul Rinascimento, poi Olschki, 1973-
2010, 8° bross. edit. opera completa 6 volumi
in 9 tomi: I) Introduzione, Bibliografia,
Ufficiali dello Studio, Rettori, Rotoli. pp. 394;
II) Docenti - Dottorati, pp. 783; III: Studenti
"Fanciulli a scuola nel 1480" in 2 tomi, pp.
compl. 1203; IV: La Vita Universitaria, tomo
I: Gli Statuti, Anni scolastici 1473/74-
1481/82; tomo II: Anni scolastici 1482/83-
1490/91; tomo III: Anni scolastici 1491/92-
1502/03, pp. compl. 1546; vol. V: Gli
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Stanziamenti, pp. XVI-596; VI: Indici. (A cura
di Raffaella Maria Zaccaria). Con alcune tavole
f.t. Un vol. con dedica autogr. dell'A. Lievi
tracce uso a 2 volumi, il vol. III da tempo
esaurito. € 450,00

428 VERDE ARMANDO F. - GIACONI
ELETTRA (A CURA) - Epistolario di Fra
Vincenzo Mainardi da San Gimignano
Domenicano 1481-1527. Pistoia, Centro
Riviste della Prov. Romana, 1992, 8° bross.
edit. volumi 2, pp. compl. 842. "Memorie
Domenicane, n. 23". € 35,00

429 (Resistenza) VERNI GIOVANNI - La
brigata Bozzi. Milano, La Pietra, 1975, 8°
bross. edit. figur. pp. 206. Coll. "Gli Esempi".
Parziale ingiall. alla cop. anter. e prime pagine
peraltro buon es. Rara prima edizione da
tempo esaurita. € 35,00

430 VIGEZZI BRUNELLO (A CURA) - 1919-
1925. Dopoguerra e fascismo. Politica e
stampa in Italia. Bari, Laterza, 1965, 8° tela
edit. sovrac. pp. XXI-805. Saggi di E.Decleva,
M.Legnani, G.Rumi, L.Ganapini, A.Giobbio.
Brunitura al taglio super. peraltro es. molto
buono. € 30,00

431 (Ebraica) VITERBO LIONELLA -
Spigolando nell'archivio della Comunità
ebraica di Firenze. Firenze, Giuntina, 1997,
8° bross. pp. 165. € 15,00

432 VON METTERNICH CLEMENS -
Memorie. (Introduzione, traduzione e note
di Gherardo Casini. Prefazione di Francesco
Perfetti). Roma, Bonacci, 1991, 8° bross. edit.
pp. 266. Coll. "Storia e Politica. Fonti e
documenti, 1". Ottimo es. € 15,00

433 (Antica Roma) WEBER CARL W. - Panem
et circensis. (La politica dei divertimenti di
massa nell'antica Roma). Milano, Garzanti,
1986, 8° tela edit sovrac. figur. pp. 194, con 16
ill. ft. e cartine. Buon es. € 15,00

434 WEBER FRTIZ - Guerra sulle Alpi (1915-
1917). Milano, Mursia, s.d. (anni '980), 8°
bross. edit. figur. pp. 245, con 37 fotogr. f.t.
"Testimonianze  fra cronaca e storia". Buon
es. € 15,00

435 (Politica) ZOPPI SERGIO - Pietre di
confine. (Personali apprendimenti). Soveria
Mannelli, Rubbettino, 2015, 8° bross. edit.
figur. pp. 220. € 15,00

436 ZOPPI SERGIO - Romolo Murri e la prima
Democrazia Cristiana. (Prefazione di
Giovanni Spadolini). Firenze, Vallecchi, 1968,

8° bross. pp. XIV-230. Invio autogr. dell'A.
 € 15,00

VARIA - VIAGGI - GEOGRAFIA

437 (Caccia)   - Armi ieri e oggi. (Caccia e tiro.
Rivista mensile). Milano, Ravizza, disponibile:
anno I-1966, dal n. 1 al n. 3 completa; anno
II-1967 completa in 12 fascicoli, anno III-
1968, completa in 12 fascicoli; IV-1969 da
gennaio a luglio (7 fascicoli), ogni numero pp.
42 circa con numerose fotogr. nel testo.
Conservate tutte le copert. originali anter. e
poster. I fascicoli rilegati in un grosso vol. in
mezza tela con angoli. Tutto il pubblicato:
collezione completa in quanto nel luglio 67
cessò la pubblicazione e si fuse con TAC-
ARMI. Ottima conservaz. lieve rifilatura al
taglio super. € 80,00

438 (Tiro a Segno)   - Centenario del Tiro a
Segno Nazionale. (Per il Centenario di
Garibaldi e del Tiro a Segno). Roma, anno
XXXVII-1982, (giugno-luglio), 4° bross. edit.
pp. 110, molte illustr. a colori e in nero.
 € 20,00

439 (Collezionismo - Videocamera analogica
vintage)   - Cinepresa elettrica 8mm
MUPLEX 8 . S.l., anni '960, Cinepresa
elettrica 8mm vintage anni '960 in ottimo stato
e completa della sua scatola originale anch'essa
in stato molto buono (piccole abarsioni
laterali). Non è stato verificato se la cinepresa
sia funzionante. € 50,00

N. 440

440 (Coloranti - Stoffe)   - Colorants Palatin
solides sur rubans de laine peignée.
(Teintures et Impressions Vigoreux).
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Frankfurt a. Main, I.G. Farbeindustrie
Aktiengesellschaft, s.d. (anni '930), 8° carton.
edit. campionario di lane colorate in 7 tavole
ripiegate. Margin. tracce d'uso alla legat. ma
buon es. € 25,00

441 (Farmacia - Cosmesi - Medicina)   - Giov.
Barbero & C. Napoli. Catalogo di
apparecchi e strumenti di Medicina e
Chirurgia, Vetrerie ed Utensili per
Chimica...Acque Minerali vere di sorgente,
Prodotti Chimici...Specialità
Farmaceutiche, Profumerie.... Napoli, Tip.
A. Trani, anno VI-1884, 8° bross. edit. pp. 68,
(6). Alcune figure incise. Buon es. Non
comune. € 35,00

442 (Bricolage)   - Grande Enciclopedia del
Fardasè Curcio. Milano, Curcio, s.d. (anni
'980), 4° tela edit. sovrac. figur. opera completa
in 8 volumi pp. compl. oltre 3000, con migliaia
di illustr. in nero e colori e disegni.
Arredamento, attrezzi, auto, bricolage, consigli
utili, corsi pratici, curiosità, decorazioni,
elettricità, falegnameria, giardinaggio, giochi,
guidacquisto, habitat, idraulica, impianti,
materiali, mobili, modellismo, muratura,
pavimentazioni, restauro, rinnovi, riparazioni,
rivestimenti, sistemazioni, tappezzerie,
tecnica". Ottima conservazione. € 45,00

443 (Boschi - Foreste - Ticino)   - I Nostri
Boschi. (Libro per la gioventù e per il popolo,
edito dalla Società forestale svizzera).
Bellinzona, Istituto Editoriale Ticinese, 1934,
8° mezza tela edit. pp. 162, con una
quadricromia, 33 fotoincisioni e 3 silografie
originali. Buon es con legat. un po' allentata.
 € 20,00

444 (800 Figur. Viaggi)   - Il Mediterraneo
Pittoresco descritto da celebri viaggiatori
ed illustrato dai migliori artisti. Milano,
Sonzogno, 1892, 4° mezza tela poster. pp. 403,
numerose belle vedute nel testo. Da Gibilterra
sono visitate e descritte tutte le coste del
Mediterraneo: Marsiglia, Corsica, Nizza,
Genova e la Riviera, Barcellona, le Baleari, la
Sardegna, la Sicilia, Alessandria, Dalmazia,
Albania, Malta, le isole Jonie, la Calabria,
Algeri, Napoli, la costa Toscana, l'Adriatico
Settentrionale ecc. Fiorit. sparse ma buon
esempl. € 150,00

445 (Grafica - Pubblicità)   - Il Risorgimento
Grafico. (Rivista mensile d'arte e tecnica
grafica e di pubblicità diretta da Raffaello
Bertieri). Milano, Bertieri, anno XXIX-1932,

4° bella legat. mezza pergamena con angoli, 12
numeri rilegati (senza copert.), pp. da 21 a 717,
molte ill. n.t., facsimili f.t., xilografie di Aldo
Patocchi. Elegante pubblicazione su carta a
mano € 140,00

446 (Grafica - Tipografia)   - Il Risorgimento
Grafico. (Rivista mensile d'arte e tecnica
grafica e di pubblicità diretta da Raffaello
Barbieri). Milano, Ist. Bertieri, 4° tela poster.
disp. anno XXVIII-1931 dal n. 1 gennaio al n.
10 ottobre; pp. da 20 a 642. Numerose ill. nel
testo, pubblicità, esempi e facsimili fuori testo.
Mancano le copertine. Prestigiosa rivista. Buon
esempl. I 10 numeri.  € 160,00

447 (Manicure)   - Le Belle Mani. (L'arte di
curarsi le mani senza manicure). Milano,
Istituto Hermes, 1929, 16° bross. edit. pp. 40,
con 16 figure n.t. 4a ediz. accresciuta. € 15,00

448 (Cucina )   - Lotto di 4 volumetti di cucina.
Firenze, Salani, 1908, Dalla collana "Biblioteca
per tutti": 1) 150 ricette per pietanze di magro;
2) 130 maniere di fare la Minestra; 3) 160
Maniere di cuocere le Uova e di fare le Salse;
4) 160 Maniere di cucinare gli Erbaggi e i
Legumi. Ogni volumetto di pp. 72, con una
graziosa xilografia alla prima pag. Alcuni segni
a penna e tracce d'uso alle copertine, ma buon
es. Il lotto € 50,00

449 (Riviste - Umorismo)   - Super Calandrino.
(Selezione dell'umorismo mondiale.
Umoristico, Satirico, Politico). Roma, anno
XXI-1972, 4° bross. edit. figurata a colori, pp.
50 ogni numero, con foto e disegni in b/nero
e colori: disponiamo dei seguenti fascicoli: 7,
8, 10, 11, 13, 16, 19. Il lotto di 7 fascicoli.
 € 20,00

450 (Stoffe - Campionario)   - Tinture. Tenente
Zoboli. S.l., s.d. (primi 900), album tela coeva
(cm. 34 x 26) con tit. oro al piatto, di 16 tavole
a doppia facciata ognuna con numerosi
campioni di filati originali colorati, e note
manoscritte con le descrizioni dei relativi
colori. Stato molto buono. € 50,00

451 (Svizzera Italiana - Cartografia)   -
Topographischer Atlas der Schweiz. (Im
Massstab der Originalaufnahmen). Bern,
Schmid, Francke & Co, 1881, carta topografica
cm. 80 x 58 montata su tela e più volte ripieg.
scala 1:50000. Zone Val Piora, Val di Campo,
Val Ghironico, Biasca, Peccia ecc. Ottimo
esempl. € 35,00

452 (Esoterica)   - Viaggio nel mistero. (Ufo e
extraterrestri - Chiaroveggenza - Telepatia -
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Poteri extrasensoriali negli animali - Poteri
mentali - Dominio della mente sulla materia -
Reincarnazione - Fantasmi e Poltergeist -
Misteri…Stregoneria - Mostri - Divinazione
ecc.). Milano, Selezione dal Reader's Digest,
1984, 4° similpelle edit. sovrac. figur. pp. 356,
molte illustr. a colori e in nero. Buon es.
 € 20,00

453   - Vita bizantina di Barlaam e Ioasaf.
(Introduzione, versione italiana, note e
repertorio biblico a cura di Silvia Ronchey e
Paolo Cesaretti). Milano, Rusconi, 1980, 8° tela
edit. sovrac. pp. 314. Con tavole f.t. Firma al
front. Ingiall. ai soli tagli esterni. € 20,00

454   - Vittoria Colonna. Periodico Scientifico,
Artistico, Letterario per le donne italiane.
(Diretto da Vincenzina De Felice Lancellotti).
Padova, 1891, n. 1 e 2, 8° bross. edit. pp. 112,
(8 canto per pianoforte). Testo entro filetto,
intonso. Non comune. € 35,00

455 AAVV - Libro e immagine. Pistoia, Memorie
Domenicane, 1982, 8° bross. edit. pp. 476, con
XIII tavole f.t. "Memorie Domenicane, n. 13".
Firma di appartenenza al front. € 20,00

456 (Le Garzantine ) AAVV - L'Universale. La
Grande Enciclopedia Tematica. Milano,
Garzanti, ediz. speciale per TV Sorrisi &
Canzoni, 2005-2006, 8° rilegata in carton. edit.
volumi 47, con molte illustr.n.t. in nero e a
colori. Opera completa così suddivisa: 1-2-3)
Enciclopedia Generale; 4-5) Letteratura;6-7)
Arte; 8-9) Filosofia;10) Atlante Storico; 11-12)
Scienze; 13-14) Musica; 15-16I) Citazioni;
17-18) Antichità Classica; 19-20) Economia;
21-22) Fiori e Giardino; 23-24) Diritto; 25)
Finanza; 26) Italiano;27-28) Medicina; 29)
Mitologia; 30) Religioni; 31) Simboli; 32-33)
Architettura; 34) Prodotti tipici d'Italia; 35-36)
Cinema;37) Astronomia; 38-39) Chimica; 40)
Puericultura; 41) Cantautori; 42-43) Telefilm;
44-45) Radio; 46) Televisione; 47) Indice
generale. Ottima conservazione. € 60,00

457 AAVV - Scritti in onore di Cesare Coruzzi.
Roma, Istituto Italiano Medicina Sociale, 1970,
8° bross. edit. pp. 570. Con ill. ft. Buon
eseml. € 20,00

458 (Enologia) ANDO' CARLO - Breviario dei
vini italiani. Breviario dei vini di di
Francia. (Prefazione di Alberto Consiglio).
Roma, Ediz. del Tornese, 1980, 4° bross. edit.
volumi 2 entro cofanetto, pp. 262; 222. Con
tavole a colori. Esempl. intonso. € 35,00

459 ANILE ANTONINO - Questo è l'uomo.
(Il coporeo - Lo spirituale - L'umanità).
Firenze, Vallecchi, 1943, 8° bross. edit. sovrac.
figur. (alcuni strappi margin.), pp. 470.€ 15,00

460 (Asia) APPELIUS MARIO - Asia gialla.
(Giava - Borneo - Indocina - Annam -
Camboge - Laos - Tonkino - Macao). Milano,
Alpes, 1926, 8° bross. edit. figur. da Veneziani,
pp. 490, con 60 illustr. f.t. Prima edizione.
Legat. con lievi fiorit. e alcune rotture margin.
al dorso, intern. molto buono. € 18,00

461 (Cina) APPELIUS MARIO - Cina. Milano,
Alpes, 1926, 8° bross. edit. figur. da Veneziani,
pp. 348. Con 30 illustr. f.t. Prima edizione.
Uniforme brunitura della carta ma buon es.
 € 25,00

462 (Messico) APPELIUS MARIO - L'Aquila di
Chapultepec. Viaggio al Messico. Milano,
Alpes, 1929, 8° bross. edit. figur. da Veneziani,
pp. 552, con XL tavole fotografiche f.t. Prima
edizione. ALcune fior. alle copp. ma buon es.
intonso. € 30,00

N. 463

463 APPELIUS MARIO - Le Isole del Raggio
Verde. (Cuba - Giamaica -Haiti - Portorico -
Piccole Antille). Milano, Alpes, 1929, 8° bross.
edit. figur. pp. 414, con una carta geogr. ripieg.
all'antip. e 64 tavole f.t. in rotogravure. Prima
edizione. Es. molto buono. € 35,00

464 (Tunisia) ARDEMAGNI MIRKO - Dalla
terra di Salammbò ai laghi di Cristallo.
Milano, Alpes, 1928, 8° bross. edit. figur. da
Veneziani, pp. 308, con XL tavole fotogr. f.t.
Prima edizione. Qc. margin. fiorit. ma es.
molto buono intonso. € 25,00

465 (Nuoto) BALESTRIERI ARTURO -
Natatoria. (Il nuoto in generale; Applicazioni
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del nuoto; Varietà). Milano, La Gazzetta dello
Sport, 1924, 8° bross. edit. figur. pp. 232,
molte illustr. nt. Buon esempl. € 30,00

N. 464

466 (Atlante) BARATTA MARIO - FRACCARO
PLINIO - VISINTIN LUIGI - Grande
Atlante Geografico. (Storico - Fisico -
Politico - Economico). Novara, De Agostini,
1943, in Folio (cm. 42 x 33) tela edit. con
bulloni, pp. (100) con XLV carte storiche e
160 carte geografiche f.t. anche doppie o
ripieg. con testi descrittivi al recto. Una rottura
alla cerniera del piatto anter. e altre margin.
tracce uso alla legat. peraltro es. molto buono.
IV edizione. € 45,00

467 (Caccia - Sardegna) BARAVELLI ARTURO
- Cacce di Sardegna. Firenze, Editoriale
Olimpia, 1942, 8° bross. edit. figur. pp. 230.
Mancanza in basso del dorso, qualche ingiall.
e margin. tracce d'uso. Ceresoli, 70: "Ediz.
originale di bella opera venatoria". € 60,00

468 (Ciclismo) BARTALI GINO - Tutto
sbagliato, tutto da rifare. (A cura di Pino
Ricci). Milano, Mondadori, 1979, 8° bross.
edit. figur. pp. 274, con fotogr. f.t. IIa ediz. Es.
molto buono. € 18,00

469 (Islanda) BEONIO BROCCHIERI V. -
Islanda e altre tappe di viaggio. Milano,
Alpes, 1929, 8° bross. edit. figur. pp. XIII-300,
con XXXII fototipie f.t. Coll. "L'Europa
Contemporanea". Buon es. € 35,00

470 (Mare - Navigazione) BERTU' BERTO -
Conoscere il mare. Milano, Alpes, 1928, 8°
bross. edit. figur. da Veneziani, pp. 392, (8).
Con 29 tavole f.t. (la prima con i distintivi in
rosso), e XLV tavole di figure. "La gente; il
mare; il cielo; le navi; la navigazione; la

pesca...". Lieve brunitura margin. della carta
ma buon es. € 25,00

471 (Manuali Hoepli - Botanica) BILANCIONI
GUGLIELMO - Dizionario di botanica
generale. (Istologia, anatomia, morfologia,
fisiologia, biologia vegetale. Appendice:
Biografie di illustri botanici). Milano, Hoepli,
1906, 16° mezza pergamena edit. tit. oro al
dorso (scolorito), pp. XX-923. Lieve brunitura
della carta ma buon es. € 50,00

472 (Erboristeria) BORSETTA FRANCESCO -
Per curarsi con le erbe. (Insegna l'uso delle
erbe nella cura di 200 malattie). Torino,
Borsetta, 1954, 16° bross. edit. figur. pp. 158,
ediz. illustrata con tavole a colori ripieg. fuori
testo, figure n.t. e ricettario di veterinaria.
 € 23,00

473 (Antichi Giochi) BRUNETTI TITTA - Il
Biribisso. Un gioco d'azzardo tanto amato
e tanto proibito. Milano, 1986, 8° similpelle
edit. pp. 80, con documentazione archivistica
sul biribisso e altri giochi d'azzardo. € 25,00

474 (Agricoltura) CACCIANIGA ANTONIO -
Le Cronache del Villaggio. Milano, F.lli
Rechiedei, 1872, 16° tela poster. con tit. e fregi
in oro ai piatti (Libro Premio), pp. 412. Piccola
figura a colori al front. ripetuta in altra pag.
Queste "Cronache" erano già apparse in forma
preoriginale sull'"Italia agricola" e sul "Corriere
di Milano". Molto buono. € 30,00

475 CAPPONI GINO - Sull'educazione.
Frammento. (Per cura di Roberto Ridolfi).
Firenze, Ediz. della Cassa di Risparmio di
Firenze, 1976, 8° bross. edit. pp. VII-220, con
V tavole f.t. Dedica autogr. di Roberto Ridolfi.
Ottimo es. € 20,00

476 CARBONI M. - MUZZARELLI M. G. (A
CURA) - L'iconografia della solidarietà. (La
mediazione delle immagini, secoli XIII-
XVIII). Venezia, Marsilio, 2011, 8° bross. pp.
284, con ill. a colori f.t. € 20,00

477 (Cucina - Gastronomia) CARNACINA -
VERONELLI - La buona vera cucina
italiana. Milano, Rizzoli, 1975, 8° tela edit.
sovrac. pp. 540, con foto a colori f.t. Piccola
mancanza al solo dorso della s/cop. (CON):
RINALDI Romina. 300 ricette senza grassi.
Rizzoli, 1975, 8° tela edit. sovrac. pp. 350, con
foto a colori f.t. (CON): VERONELLI Luigi.
Il vino giusto. Rizzoli, 1975, 8° tela edit.
sovrac. pp. 260. (CON): VERONELLI Luigi.
I Cocktails. Rizzoli, 1975, 8° tela edit. sovrac.
pp. 434. (CON): VERA. Si fa così. (Svela i
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segreti, spiega le tecniche, dà consigli per
diventare una perfetta padrona di casa).
Rizzoli, 1974, 8° tela edit. sovrac. (con piccola
mancanza al dorso della sola s/cop.), pp. 535,
con figure n.t. Il lotto dei 5 volumi. € 60,00

478 (Tintura Stoffe) CASSELLA LEOPOLD -
1er Supplément à la Teinture du Coton et
des fibres similaires avec les colorants de
Leopold Cassella & C.. Francfort s.l.M.,
1904, 8° tela coeva, pp. 191, con figure nt. e
campionario di stoffe originali a colori.
 € 25,00

479 (Legature) CAVALLI MARGHERITA -
TERLIZZI FIAMMETTA - Legature di
pregio in Angelica. Roma, Libreria dello
Stato, 1991, 8° bross. edit. figur. pp. 125, molte
illustr. a colori e in nero di antiche legature.
 € 15,00

480 (Caccia) CERONI GIACOMETTI
FRANCO - Enciclopedia della Caccia
Italiana. Milano, Edizioni Caccia - Tip. La
Stampa Commerciale, 1945-1951, 4° tela edit.
con tit. oro, (legg. tracce d'uso), opera
completa (A-Z) in 4 volumi, pp. compl. 1462,
testo su 3 colonne. Con 63 tavole fuori testo
di cui 22 a colori e con 1400 figure nel testo e
37 carte tematiche tra cui le carte faunistiche
delle regioni fuori testo. Ceresoli, 150-151:
"Ediz. originale di un opera veramente
poderosa nella quale è compreso tutto lo
scibile riguardante la caccia".  Premiata dal
Ministero dell'Agricoltura, curata dal direttore
de "Il Cacciatore italiano" con contributi di
specialisti, tra le più importanti e ricercate
pubblicazioni in materia venatoria. Lievi tracce
d'uso ma buon esemplare. € 320,00

481 (Buddismo) CHANG GARMA C. C. - La
dottrina buddista della Totalità. (La
filosofia del Buddhismo Hwa Yen). Roma,
Ubaldini, 1974, 8° bross. edit. sovrac. pp. 276.
"Civiltà dell'Oriente". Buon es. € 15,00

482 (America) CIARLANTINI FRANCO -
Incontro col Nord America. Milano, Alpes,
1929, 8° bross. edit. figur. da Veneziani, pp.
297. Prima edizione. Buon esempl. € 20,00

483 (Viaggi) CIPOLLA ARNALDO - Il cuore
dei continenti. Milano, Mondadori, 1926, 8°
tela edit. con ill. policroma al piatto, sovrac.
(con aloncini e strappetti restaur.), pp. 178.
Con ill. ft. di Beppe Porcheddu. Prima
edizione. € 30,00

484 (Africa) CIPOLLA ARNALDO - Pagine
africane di un esploratore. Milano, Alpes,

1927, 8° bross. edit. figur. da Veneziani, pp.
491, con 3 carte geogr. ripieg. e numerose
illustr. fotografiche f.t. Prima edizione di
queste esplorazioni africane. Es. molto buono
(lievi tracce uso al dorso).  € 40,00

485 (Pellegrinaggi) CIPRIANI ALBERTO -
Storie di pellegrinaggi e giubilei. Firenze,
Maschietto & Musolino, 1999, 8° bross. edit.
pp. 112, con 49 illustr. nel testo a colori e in
nero. Stato di nuovo. € 15,00

486 (UFO) COARER E. - KALONDAN
GWEZENN - DANA - I Celti e gli
Extraterrestri. (Uno dei più grandi enigmi di
tutti i tempi). Faenza, Faenza Editrice, 1976,
8° bross. pp. 192, con illustr. n.t. Buon esempl.
Non comune. € 20,00

487 (Castagno) CONSIGLIO NAZIONALE
DELLE RICERCHE - Centro di studio sul
Castagno presso la Stazione Sperimentale
di Selvicoltura di Firenze. (Pubblicazione N.
2). Firenze, suppl. a La Ricerca Scientifica,
1955, 8° bross. edit. pp. 166, con 90 illustr.
nt. € 20,00

488 (Calcio - Pistoia) CORSINI RENZO -
FRANCINI MARCO - Figli di un calcio
minore. (Controstoria del calcio a Pistoia 1945
- 1975). Pistoia, Ediz. CRT, 2003, 8° bross.
edit. figur. pp. 215, molte fotogr. nt. € 15,00

N. 489

489 CREPAS E. - Nozioni di aritmetica e di
geometria per le Scuole Elementari.
(Volumetto per la IVa Classe). Milano,
Trevisini, 1925, 16° bross. edit. figur. (leg.
allentata con piccole mende al dorso), pp. 125,
con figure n.t. € 20,00

490 D'ALBRET JEAN - Il Ricettario delle
Famiglie. (Libro d'Oro per Tutti). Torino, La
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Scienza del Popolo, 1931, 16° bross. recente
muta, pp. 142, con figure n.t. Curioso ricettario
di economia domestica, cucina ecc. € 16,00

491 (Magia) DANZEL TH. W. - Magie et
Science Secrète. (Magie primitive; La magie
au Mexique et au Pérou; Doctrines religeuses
et magique dans l'ancienne Egypte; Magie en
indie, Chine; Cabale et Alchimie; Art
divinatoire). Paris, Payot, 1947, 8° bross. pp.
193, con figg. nt. Con 37 figg. nt. Unif.
brunitura della carta. € 25,00

492 DE AMICIS EDMONDO - Olanda. Milano,
Treves, 1913, 16° bross. pp. 477. € 20,00

493 (Zen) DESHIMARU TAISEN - Lo zen
passo per passo. (La pratica dello Zen - Testi
sacri dello Zen). Roma, Ubaldini, 1981, 8°
bross. edit. sovrac. pp. 196. "Civiltà
dell'Oriente". Buon es. € 15,00

494 (Caccia) DURANDO CELESTINO -
Quarant'anni, prima licenza di caccia.
Firenze, Editoriale Olimpia, (1945), 8° bross.
edit. sovrac. figur. pp. 291. Piccolo strappetto
margin. all'occhietto ma buon esempl.
Ceresoli, 230: Edizione originale di raro
romanzo venatorio. € 60,00

495 DUYVENDAK J.J.L. (A CURA) - Tao Te
Ching. Il libro della Via e della Virtù.
Milano, Adelphi, 1978, 8° bross. edit. figur. pp.
266, con LXXXI pp. col testo originale e
elenco dei caratteri cinesi citati. "Biblioteca
Adelphi". € 18,00

496 FABRE J. H. - Il Libro dei Campi. (Prima
edizione italiana integrale tradotta e aggiornata
dal Prof. A. Quartaroli). Perugia - Venezia, La
Nuova Italia, 1929, 8° bross. edit. figur. pp.
395, con 93 ill. di G. Tiffi e 6 tavv. f.t. Due
adesivi al dorso e parte copp. ma buon es.
 € 18,00

497 FABRE J. H. - La storia del Ceppo.
(Racconti sulla vita delle piante). Firenze, La
Nuova Italia, 1941, 8° bross. edit. figur. pp.
326, con figure n.t. "Bibliot. di Cultura
Scientifica".  Timbretto ma buon es. € 15,00

498 (India) FORMICHI CARLO - India e
Indiani. Milano, Alpes, 1929, 8° bross. edit.
figur. da Veneziani, (piccoli strappetti al marg.
esterno delle copp.), pp. 274, con 16 illustr. f.t.
in fototipia. Edizione originale. Es. molto
buono. € 35,00

499 GALATI DOMENICO - Paolo. (Dramma).
Bologna, Zanichelli, 1879, 16° mz. pelle pp.
XIX-168. Prima edizione. Lieve alone prime
pp. € 20,00

N. 497

500 (Calcio) GHIRELLI ANTONIO - Storia del
calcio in Italia. (Nuova edizione aggiornata).
Torino, Einaudi, 1967, 8° tela edit. sovrac. pp.
XII-344, con 49 ill. ft. € 15,00

501 (Galateo) GIOJA MELCHIORRE - Nuovo
Galateo. (Edizione reintegrata in più luoghi
col confronto delle edizioni originali). Lugano,
Tipogr. della Svizzera Italiana, 1847, 16°
mezza pergamena coeva, 3 volumi in un tomo,
pp. 291; 298; 98. Aloncino al frontesp. del 1°
vol., lievi tracce d'uso. Buon esemplare
completo di questo celebre trattato di buone
maniere. € 80,00

502 (800 Figur. Magia - Giochi Prestigio - Fisica)
GRANDPRE' GIULIO - Il Negromante
Moderno. Trattato di fisica esperimentale.
(Ricreazioni istruttive e dilettevoli di fisica,
chimica, matematica, prestidigitazione, magia
bianca e spiritistica). Milano, Sonzogno, 1890,
8° mezza tela appl. le copertine origin. ai piatti
e dorso, pp. 546, con circa 230 incisioni nel
testo. Qc. lieve fiorit. ma buon esempl.
 € 180,00

503 (Playboy - Erotica) GRETCHEN EDGREN
- Il libro delle Playmate. (Cinquant'anni di
ragazze copertina). Koln, Evergreen Taschen,
1998, 4° carton. edit. sovrac. figur. pp. 384,
centinaia di belle fotogr. a colori di nudi
femminili. Ottimo es. € 25,00

504 HEBB DONALD O. - Mente e pensiero.
Bologna, Il Mulino, 1980, 8° bross. edit. pp.
254. Unif. ingiall. della carta. € 14,00

505 KARDINER ABRAM - L'individuo e la sua
società. (Psicodinamica dell'organizzazione
sociale primitiva). Milano, Bompiani, 1965, 8°
bross. edit. pp. 455. "Uomo e Societa". Lievi
fiorit. € 15,00
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506 (Alchimia) LANGELLA ELVIRO - La

favola alchemica di Raimondo di Sangro.
Sarno, Ediz. dell'Ippogrifo, 1991, 8° bross.
edit. pp. 162, con ill. f.t. € 20,00

507 (Esoterismo) LEVI ELIFAS - La Chiave dei
Grandi Misteri secondo Enoc, Abramo,
Ermete Trimegisto e Salomone. Roma,
Atanòr, 1969, 8° bross. edit. pp. 264. Con
illustr. esoteriche nel testo. Buon es. € 20,00

508 LEVI-STRAUSS CLAUDE - Tristi tropici.
Milano, Il Saggiatore, 1972, 8° bross. edit. pp.
442. Con 30 fotogr. f.t. e 70 disegni.
"Biblioteca di Scienze dell'Uomo". Lieve
brunitura della carta. € 18,00

509 (Apicoltura) MAETERLINCK MAURIZIO
- La vita delle api. Milano, Sonzogno, s.d.
(anni '930), 8° bross. edit. figur. pp. 206.
Menda al dorso e legg. tracce uso alle copp.
intern. molto buono. € 20,00

510 (Africa) MARTINI FERDINANDO -
Nell'Affrica Italiana. Impressioni e ricordi.
(Quinta edizione riveduta dall'autore, con note
ed aggiunte...). Milano, Treves, 1895, 8° tela
poster. (conserv. le copp. originali), pp. 357,
con 2 belle carte geogr. ripieg. fuori testo a
colori. € 70,00

N. 511

511 (Cucina) MARTORY E. - La Regina delle
Cuoche o l'arte di cucinare con la massima
economia e a gusto del popolo italiano....
(Adottando i sistemi più recenti e più
perfezionati per fare: pietanze appetitose, dolci
di cucina, gelati, pasticceria, confetture, liquori
ecc.). Milano, Floritta, s.d. (anni '920), 16°
bross. edit. figur. pp. 155, (4). Scarabocchi a
penna alla cop. anter. e altre margin. tracce
d'uso. Grazioso e raro ricettario. € 35,00

512 (Caricature) MAZZOTTA GABRIELE (A
CURA) - Seduzioni e miserie del potere
(visto da sinistra - visto da destra).
(Galantara; Scalarini; Sironi; Guareschi; Altan).
Milano, Mazzotta, 2003, 8° bross. edit. figur.
pp. 285, con centinaia di illustr.caricaturali n.t.
a colori e in nero. Catalogo della mostra di
Milano, Fondazione Mazzotta, 2003. Ottimo
es. € 25,00

N. 512

513 MEAD MARGARET - Crescita di una
comunità primitiva. (Trasformazioni
culturali a Manus, 1928-1953). Milano,
Bompiani, 1969, 8° bross. edit. pp. 510, con
XVI tavole di fotogr. in b/n. Coll. "Uomo e
Società". € 15,00

514 (Verna - San Francesco) MORONI LINO
(FRA) - Descrizione del Sacro Monte della
Vernia. Firenze, 1612, (ma ristampa anastatica
Firenze, Polistampa, 1999). In Folio carton.
edit. con bella antiporta incisa raffigurante San
Francesco contornato da stemmi e trofei, e 22
belle tavole fuori testo di cui 2 ripieg. disegnate
dal vero da Jacopo Ligozzi, con 22 cc. di testo
descrittivo a lato delle tavole, entro cornici
xilografiche. Bella ristampa in ricordo del
Grande Giubileo del 2000 di uno dei più bei
libri figurati del '600. Ottimo es. € 60,00

515 (Boxe - Biografie) MUHAMMAD ALI
(CASSIUS CLAY) - Il più grande. La mia
storia. Milano, Mondadori, 1976, 8° tela edit.
sovrac. figur. (lievi strappetti margin.), pp. 518.
Coll. "Le Scie". Buon esempl. € 15,00

516 (Esercizio Fisico) MULLER J.P. - Il mio
Sistema. (15 minuti di lavoro giornaliero per
la salute). Milano, Sperling & Kupfer, 1925, 8°
bross. edit. figur. pp. 123, (5), con 120 illustr.
fotografiche n.t. Nuova edizione ampliata.
Tracce uso alle bross. con rinforzo al dorso e
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qc. strappetto margin. peraltro buon es.
 € 20,00

517 NEGRI CAROLINA - TAMBURELLO
GIUSI - L'acqua non è mai la stessa. (Le
acque nella tradizione culturale dell'Asia. Atti
del Seminario, Lecce 2007). Firenze, Olschki,
2009, 8° bross. edit. pp. XII-226. Coll."Aquae,
Studi e testi sulle Terme". Stato di nuovo.
 € 18,00

518 NOTA ALFREDO - FONTANA PIETRO
- Pagine gaie e pagine forti della letteratura
italiana. (Ad uso delle scuole medie inferiori).
Palermo, Sandron, s.d. (1910 circa), 8° mezza
tela poster. pp. 720, con molti ritrattini nel
testo con brevi biografie. 2a ediz.
notevolmente accresciuta e migliorata. "Fiabe,
didattica, scene e scenette, gastronomia,
aneddoti e burle, tipi, ritratti e macchiette,
filosofia gaia, satira, antologia della patria ecc.".
Es. rifilato ma buon es. € 18,00

519 OLSCHKI LEONARDO - L'Italia e il suo
genio. (Traduzione di Laurana Palombi e
Marisa Bulgheroni totalmente riveduta
dall'autore). Milano, Mondadori, 1964, 8° tela
edit. sovrac. figur. entro cofanetto, pp. 485,
con 20 tavole a colori fuori testo. € 30,00

520 (Toscana - Miniere) PAMPALONI GUIDO
- La miniera del rame di Montecatini Val
di Cecina. La legislazione mineraria di
Firenze e i Marinai di Prato. (Secolo XV,
seconda metà). Prato, a cura Cassa Risparmi e
Depositi, 1976, 8° bross. pp. 182. € 20,00

521 PARENTI MARINO - Penna rossa,
inchiostro verde. Firenze, Sansoni, 1956, 8°
bross. edit. figur. (senza s/cop.) pp. 258, con
illustr. f.t. Coll. "Itinerari". Piccola abras. alla
cop. anter. ma buon es. € 15,00

522 (Caccia) PEROSINO SERGIO - La Caccia.
Novara, De Agostini, 1960, 4° tela edit. tit. oro
al dorso, pp. 496. Con XVI tavole a colori e
centinaia di ill. nt. € 35,00

523 (Pesca) PEROSINO SERGIO - La pesca
sportiva in Italia. Pesci - Esche - Lenze.
Torino, Viglongo, 1955, 8° grande tela edit.
sovrac. figur. (qc. strappetto) e s/cop.
trasparente in acetato, pp. 584. Con 211 illustr.
nel testo, 8 grandi tavole a colori e 37
monografie fotolitografiche f.t. Es. molto
buono. € 35,00

524 (Allevamento) PESCE P.A. - Il mio cane.
(Come devo allevarlo, come devo tenerlo,
come si ammala, come posso conoscere le
malattie, come devo curarlo). Milano, presso

l'Autore, 1928, 16° mezza tela poster. al piatto
anter. appl. una incisione xilogr. pp. 446, con
incisioni n.t. Terza ediz. riveduta e ampliata.
 € 20,00

525 (Rinascimento) POLIDORI
CALAMANDREI E. - Le vesti delle donne
fiorentine nel quattrocento. Firenze, Soc.
An. Editrice La Voce, 1924, 8° mezza
pergamena con angoli, tit. al dorso, pp. 162,
con 80 tavole fuori testo in nero e a colori e 9
figure nel testo. Prima edizione stampata in
550 esemplari numerati (copia n. 157). Bella e
rara monografia sulla moda del Rinascimento,
con ampia bibliografia. Ottimo esemplare.
 € 140,00

526 RAJBERTI GIOVANNI - Il viaggio di un
ignorante ossia ricetta per gli ipocondriaci.
Milano, a cura della Farmaceutici Italia, 1938,
16° bross. edit. (con alcuni aloncini), pp. 260.
Con 4 tavole f.t. di Anselmo Bucci. Lievi
fiorit. € 18,00

527 (Gastronomia) REBORA GIOVANNI - La
civiltà della forchetta. (Storie di cibi e di
cucina). Bari, Laterza, 1998, 8° carton. edit.
sovrac. figur. pp. 212, con figure n.t. Prima
edizione. € 18,00

528 (Gastronomia) REVEL JEAN FRANÇOIS -
3000 anni a tavola. Milano, Club Italiano
Lettori, 1980, 8° tela edit. sovrac. figur. pp.
355, molte figure da antiche incisioni. "Viaggio
culturale nella gastronomia di tutti i tempi".
Lieve ingaillitura marginale della carta.€ 15,00

529 RISTORI RENZO (A CURA) - Contratti di
compre di beni di Poggio Bracciolini. (Il
Ms. Horne n. 2805. Premessa di Eugenio
Garin). Firenze, Studio per le Edizioni Scelte,
1983, 4° bross. edit. pp. XXIX e 83 tavv. con
la riproduz. fotografica del manoscritto.
Margin. tracce uso alla sola legat. ma buon
es. € 28,00

530 (Medicina Naturale) RODALE J.J. E
COLLAB. - Il libro completo dei minerali
per la salute. Firenze, Giunti Martello, 1982,
8° bross. edit. sovrac. pp. 635. € 13,00

531 (Statistica) ROSENTHAL JEFFREY S. - Le
regole del caso. Istruzioni per l'uso.
Milano, Longanesi, 2005, 8° tela edit. sovrac.
figur. pp. 301. "La statistica applicata alla vita
quotidiana". Buon es. € 13,00

532 (Vela) SERAFINI FLAVIO - Vele interiors.
(Interni, particolari e restauri di scafi d'epoca).
Savigliano, Gribaudo, 2006, 8° carton. edit.
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sovrac. figur. pp. 218, molte ill. a colori. Stato
di nuovo. € 15,00

533 (Vela) SERAFINI FLAVIO - Vele nel
tempo. Savigliano, Gribaudo, 2004, 8° carton.
edit. sovrac. figur. pp. 222, molte foto a colori.
Stato di nuovo. € 15,00

534 (Cartografia) SESTINI ALDO - La lettura
delle carte geografiche. (Con cenni sugli
esercizi cartografici e sulla storia della
cartografia). Firenze, Le Monnier, 1956, 16°
bross. edit. pp. 156, (8 di tabelle) Con 78 figure
nt. e 2 tavole f.t. "Manualetti". Poche sottolin.
a lapis. € 15,00

535 (Automobilismo) SKILLETER PAUL - The
Jaguar XKs. (A collector's guide). London,
Motor Racing Publ., 1981, 8° carrè tela edit.
sovrac. pp. 128, molte ill. nt. € 25,00

536 (Terme - Medicina) STENSEN NIELS -
Disputatio Physica de Thermis. (A cura di
Gustav Scherz). Montecatini Terme, Ediz.
delle Terme, 1966 , 8° bross. pp. 88, con tavole
f.t. Ottimo esempl. € 15,00

537 (Fotografia - Toscana) TEMPESTI
FERNANDO (A CURA) - Aspetti della
fotografia toscana dell'Ottocento.
(Catalogo della mostra). Firenze, Alinari -
I.D.E.A., 1976, 8° album bross. edit. pp. (24)
con205 fotogr. n.t. d'epoca. € 18,00

538 (Armi Antiche) THOMAS BRUNO -
GAMBER ORTWIN - SCHEDELMANN
HANS - Armi e Armature Europee. Milano,
Bramante, 1965, 4° tela edit. fregio oro al
piatto anter. tit. e fregi oro al dorso, entro
cofanetto figur. pp. 50, con 196 tavole fuori
testo a colori e in b/nero. Ediz. numerata da
101 a 1900 (copia n. 439). Buon esempl.
 € 70,00

539 TOURING CLUB ITALIANO - Manuale
dell'Industria Alberghiera. Milano, 1954,
16° tela edit. tit. al piatto, pp. XII-904, con
numerose figure n.t., tabelle e facsimili. "I
Manuali del Turismo". Buon es. 5a ediz.
 € 20,00

540 (Libia - Manuali Coloniali) TROTTER
ALESSANDRO - Flora economica della
Libia. (Statistica illustrata delle piante coltivate
e delle spontanee utili della regione. Seguiti da
una Appendice intorno alle droghe del
commercio locale). Roma, Tipografia
dell'Unione Editrice, 1915, 8°tela poster. tass.
con tit. oro al dorso, pp. 375 con 2 tavole
ripieg. (schizzo dimostrativo delle zone
floristiche e profilo diagrammatico botanico

agrario della Tripolitania settentr.)  145 tavole
f.t. e 127 figure n.t. Con indice alfabetico dei
nomi volgari italiani e dei nomi indigeni. Legg.
rifilato ma es. molto buono. € 120,00

541 (Fitoterapia) VALENT J. - DURAFFOURD
C. - LAPRAZ J.C. - Fitoterapia e
aromatoterapia: una nuova medicina.
(Come curare le malattie infettive con le
piante). Firenze, Giunti Martello, 1981, 8°
bross. edit. sovrac. pp. 396. € 13,00

N. 542

542 (Superstizione) VALLETTA NICOLA -
Cicalata sul fascino volgarmente detto
Jettatura. Roma, Casini, 1961, 8° mezza tela
edit. entro cofanetto figur. pp. 156, con ill. ft.
e figure fisionomiche f.t. a colori e in nero
tratte dal Lavater e Della Porta. Ediz. numerata
(copia n. 943). Ottimo es. € 25,00

543 (Fitoterapia) VALNET JEAN - Cura delle
malattie con ortaggi, frutta e cereali. (Terza
edizione completamente ristrutturata e
ampliata). Firenze, Giunti Martello, 1982, 8°
bross. edit. sovrac. pp. 400. € 13,00

544 (Comunicazione - Corrispondenza) VASIO
PASQUALE - La lettera nella storia e
nell'arte. Roma, Editalia, 1975, 4° tela edit.
sovrac. figur. entro cofanetto edit. pp. 303, con
XXIV tavole a colori e molte illustr. in nero e
colori anche a piena pag. "La lettera nella
storia, la composizione della lettera, la
tassazione della lettera, ecc. € 30,00

545 (800 Figur.) VESPUCCI A. - Dal mio
giornale. Ricordi di viaggio. (I. Parigi e
l'Esposizione; II. Belgio, Olanda e Reno).
Torino, Ufficio del Giornale delle Donne,
1879, 16° bross. edit. volumi 2, pp. 116; 116.
Con 7 tavole fuori testo incise (4 di Parigi. 1
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veduta di Rheinstein sul Reno. 2 con costumi
dei Paesi Bassi). Curioso resoconto. Buon
esempl. (fiorit. sparse). € 40,00

546 VESTER FREDERIC - Il fenomeno stress.
Firenze, Giunti Martello, 1980, 8° bross. edit.
sovrac. pp. 392, con illustr. nt. € 13,00

547 (Esplorazioni polari) VICTOR PAUL -
EMILE - L'uomo alla conquista dei Poli.
Milano, Baldini e Castoldi, 1968, 8° tela edit.
sovrac. pp. 326, com ill. ft.  € 18,00

548 (Perù - Incas) VILLA ORESTE - Nelle terre
degli Incas. Milano, Alpes, 1931, 8° bross.
edit. figur. pp. XI-292. Con XXIV tavole
fotogr. f.t. Prima edizione. Buon esempl.
 € 35,00

549 VINASSA DE REGNY - La Terra. La sua
forma; La sua vita; La sua storia. Torino,
UTET, 1933, 8° tela edit. figur. con globo al
piatto anter. pp. XVI-780. Con 8 carte a colori,
12 tavole e 672 figure. Esempl. molto buono.
 € 45,00

550 VITI PAOLO (A CURA) - Segreti delle
acque. (Studi e immagini sui bagni. Secoli
XIV-XIX. Atti del Seminario Firenze, 2005).
Firenze, Olschki, 2007, 8° bross. edit. pp. 173,
con 5 figure n.t. Coll. "Aquae, Studi e Testi
sulle Terme". Ottimo es. € 15,00

551 ZERNITZ ENRICO - Dei Colori. Appunti.
(Seconda edizione coll'aggiunta di alcune
note). Trieste - Fiume, Chipris, 1902, 16°
bross. edit. pp. 53, (1). Alcune fiugre n.t. Lievi
aloncini alle copert. ma buon esempl. € 30,00

LETTERATURA - LINGUISTICA -
FILOSOFIA

552 (Savonarola - Valla)   - Immagine e parola.
Retorica filologica, retorica predicatoria.
(Valla e Savonarola). Pistoia, Centro Riviste
della Prov. Romana, 1988, 8° bross. edit. pp.
498. "Memorie Domenicane n. 19". Ottimo
es. € 25,00

553 (Collezione Diamante Barbera)   - Leggende
del secolo XIV. (I: I Padri del Deserto; II: I
Martiri). Firenze, Barbèra, 1863, 24° bross.
edit. voll. 2, pp. XXXVI-543; 588. Piccole
mende alle bross. e ad un dorso. € 50,00

554 (Lett. 900)   - Poesia. Quaderni
Internazionali diretti da Enrico Falqui.
(Quaderno Secondo). Roma, Nuove Edizioni
Italiane, 1945, 8° bross. edit. pp. 236/491.
Prima edizione. Buon es. ma con bruniture
della carta. € 25,00

555 (Toscana - Folklore) AAVV - Cultura
contadina in Toscana. (I. Il lavoro
dell'uomo; II. L'ambiente e la vita). Firenze,
Bonechi, 1982, 4° similpelle edit. sovrac. figur.
volumi 2, pp. 540; 374. Numerose illustr. nel
testo. Ottimo esempl. € 50,00

556 AAVV - Forma e Parola. Studi in memoria
di Fredi Chiappelli. (A cura di Dennis J.
Dutschke, Pier Massimo Forni, Filippo
Grazzini, Benjamin R. Lawton, Laura
Sanguineti White). Roma, Bulzoni, 1992, 8°
bross. edit. pp. 661, con ill. f.t. Ottimo
esempl. € 30,00

557 (Lett. 900 - Riviste) AAVV - L'Approdo
Letterario. (Rivista trimestrale di lettere e arti.
Redattori Carlo Betocchi e Leone Piccioni).
Roma, ERI RAI Televisione Italiana, 1970-
1975, disponibili i fascicoli: n. 51 (nuova serie)
anno XVI-1970; 59/60; 61; 62; 63/64; 65; 66;
67/68; 69; 70. In 8° bross. edit. con alette, pp.
150/200 circa ogni numero, con illustr. f.t.
Scritti di Anna Banti, Bigongiari, A. Parronchi,
Mario Luzi, Gianna Manzini, M.L. Spaziani,
Leone Piccioni, Vitaliano Brancati, Riccardo
Bacchelli, Gianfranco Contini,  Carlo E.
Gadda, Carlo Bo, A. Parronchi. Il lotto di n.10
volumi (di cui 3 doppi) in ottimo stato.
 € 70,00

558 (Dantesca) AAVV - Lectura Dantis.
(Conferenze tenute nella Sala di Dante in
Orsanmichele in Firenze, nella Casa di Dante
in Roma e altrove). Firenze, Sansoni, 1903-05,
8° bross. edit. figur. fascicoli stampati
elegantemente su carta a mano pp. 40/64 circa.
INFERNO: canto I (T.Casini); V. (M.Casella);
VII (M.Chini); VIII (E.Romagnoli); IX (G.A.
Venturi); XIV (M.Scherillo); XV
(N.Zingarelli);  XVI (A.Zardo);  XVIII
(R.Fornaciari); XX (E.G.Parodi); XXI
(D.Guerri); XXII (M.Chini); XXIV
(S.Muratori); XXV (L.Pietrobono); XXVIII
(V.Rossi); XXXIX (N.Zingarelli); XXXII
(C.Grabher); XXX (L.Fassò); XXXI
(A.Chiari); XXXIV (V.Vaturi).
PURGATORIO: II (G.Albini); III
(S.Ferrari);IV (A.Chiari); VI (F.Novati); VIII.
(E.Donadoni); X (N.Campanini); XI
(A.Pompeati); XII (F.Flamini); XIII
(A.Zenatti); XVII (P.Rajna); XVIII
(G.Tarozzi); XIX (F.Romani); XX (N.
Zingarelli);  XXIV (G.Lipparini); XXV
(P.Giacosa); XXVI (F.Torraca); XXVIII
(F.Biondolillo); XXIX (L. Pietrobono); XXXI
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(D.Mantovani); XXXII (F.Tocco); XXXIII
(V.Cian). PARADISO: II (I.Sanesi); IV
(L.Pescetti); V (A.Zardo); VI (F.Gobbi); VII
(G.Giovannozzi); VIII (V.Vaturi); X (L.Fassò);
XI (A.Bertoldi); XIII (G.Vandelli); XIV
(C.Steiner); XVI (E.G.Parodi); XVII (I.Del
Lungo con Appendice); XIX (L.Pietrobono);
XXI (F.P.Luiso); XXII (A.Zardo); XXIII
(F.Pellegrini); XXVI (A.Zenatti); XXVII
(F.Romani); XXX (P.Savj-Lopez). Il lotto di
60 fascicoli, conservazione molto buona, in
edizione originale. € 300,00

559 AAVV - Liriche cinesi (1753 a.C. - 1278
d.C.. (Antologia dell'antica poesia cinese a
cura di Giorgia Valensin. Prefazione di
Eugenio Montale). Torino, Einaudi, 1974, 16°
tela edit. sovrac. pp. XVII-248. "Nuova
Universale". Buon es. € 18,00

560 AAVV - Narratori dell'Ottocento e del
primo Novecento. (a cura di Aldo Borlenghi).
Milano - Napoli, Ricciardi, 1961-66, 8° tela
edit. sovrac. volumi 5, pp. CII-1027; 1285;
1220; 1150; 1283. "La Letteratura Italiana,
Storia e Testi". Esempl. ottimi, con aloncini ai
dorsi delle sole s/cop. di 3 volumi. € 100,00

561 (Riviste) AAVV - Paragone. (Rivista di
letteratura diretta da Roberto Longhi). Firenze,
Sansoni, 1956, 8° cart. edit. pp. 350 circa, N°6
fascicoli rileg. con copp. origg. € 25,00

562 (San Tommaso) AAVV - Tomismo e
Neotomismo. (Centenario di s. Tommaso
d'Aquino). Pistoia, Centro Riviste Padri
Domenicani, 1975, 8° bross. edit. pp. 433, una
tav. f.t. "Memorie Domenicane n. 6". € 28,00

563 ALAIN - Cento e un ragionamenti. (A cura
di Sergio Solmi). Torino, Einaudi, 1975, 16°
tela edit. sovrac. pp. XLIII-250. "Nuova
Universale 158". Buon es. € 20,00

564 ANDREONI ANNALISA - La via della
dottrina. (Le lezioni accademiche di
Benedetto Varchi). Pisa, Edizioni ETS, 2012,
8° bross. edit. pp. 455. "Alla Giornata. Studi e
testi di letteratura italiana". Invio autogr.
dell'A. al frontesp. € 25,00

565 (Biografie) ANTONA TRAVERSI
CAMILLO - Vita di Gabriele D'Annunzio.
Firenze, Vallecchi, 1933, 16° carton. edit.
sovrac. (con qc. strappo), pp. 345, con ill. ft.
Solo il I° vol. (di 2). € 20,00

566 (Poesia 900) APOLLINAIRE GUILLAUME
- Poesie. (Introduzione di Sergio Solmi.
Traduzione di Mario Pasi con testo a fronte).
Parma, Guanda, 1967, 8° carton. edit. figur. e

sovrac. in acetato, pp. 683, ritr. f.t. da disegno
di Picasso. Coll. "Fenice". Lieve ingiall. margin.
ma buon esempl. € 25,00

N. 567

567 ARENDT HANNAH - HEIDEGGER
MARTIN - Lettere 1925 - 1975 e altre
testimonianze. (Pubblicato dai lasciti a cura
di Ursula Ludz). Torino, Edizioni di
Comunità, 2001, 8° bross. edit. sovrac. pp.
315. Ottimo es. € 20,00

N. 568

568 ARIOSTO LODOVICO - Lettere di L.A.
tratte dall'Archivio di Stato in Modena con
prefazione, documenti e note per cura di
Antonio Cappelli. (Seconda edizione riveduta
e accresciuta di un'Appendice contenente le
Lettere dell'autore fin qui conosciute ed altre
cose inedite). Bologna, presso Gaetano
Romagnoli, 1866, 8° bross. edit. pp.
CLXXXIV-367. Es. molto buono con barbe
(timbretto di bibl. privata al frontesp.). Rara
edizione pubbl. in soli 250 esempl. numerati
(copia n. 8). "Essa è la prima vera raccolta delle
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prose epistolari dell'Ariosto...In questo volume
il Cappelli ristampa anche la "Prefazione
storico critica", le lettere dell'Ariosto scritte a
nome del Card. Ippolito d'Este, e le grida
pubblicate in Garfagnana. In fine v'è...un
sonetto inedito...". Agnelli-Ravegnani II,
p.170-171. € 70,00

569 ARISTOFANE - Le Commedie. Bologna,
Zanichelli, 1958, 8° legat. edit. piena pelle
verde con fregio oro al piatto, (lieve spellat.
margin. al dorso), tit. oro e fregi al dorso, taglio
super. dorato, sovrac. in acetato e cofanetto,
pp. 1184. "I Poeti Greci tradotti da Ettore
Romagnoli". Ottimo es. su carta India.
 € 35,00

570 ARISTOTELE - Etica Nicomachea. (a cura
di Armando Plebe). Bari, Laterza, 1957, 8°
bross. edit. pp. LII-315. "Filosofi antichi e
medievali". Buon esempl. € 20,00

571 ARISTOTELE - La Fisica. (Traduzione,
introduzione, note e indici a cura di Antonio
Russo). Bari, Laterza, 1968, 8° carton. edit. pp.
LVI-282. "Filosofi antichi e medievali". Buon
es. € 25,00

572 ARISTOTELE - Metafisica. (Traduzione,
introduzione, note e indici a cura di Antonio
Russo.). Bari, Laterza, 1971, 8° tela edit. pp.
XCII-462. "Filosofi antichi e medievali". Buon
es. € 30,00

573 ARISTOTELE - Opere. (Vol. I: Cronologia,
Vita, introduzione, Fisica, Del Cieolo,
Dell'Anima; Piccoli trattati di storia naturale,
Metafisica). Milano, Mondadori, 2008, 16°
similpelle verde, tit. e fregi oro al dorso, entro
custodia, pp. 1098. "I Classici del Pennsiero".
Ottimo es. € 25,00

574 BACONE FRANCESCO - Opere
filosofiche. (A cura di Enrico De Mas). Bari,
Laterza, 1965, 8° carton. edit. (senza s/cop.),
volumi 2, pp. XLIII-533; 768. "Classici della
Filosofia Moderna". Buon es. tracce polvere
taglio super. € 80,00

575 BACONE FRANCIS - Saggi. Del
progredire della scienza. Nuova Atlantide.
Novara, De Agostini, 1966, 8° similpelle edit.
tit. oro, pp. 535. Ottimo es. € 25,00

576 BAINTON ROLAND - Lutero. (Prefazione
di Delio Cantimori). Torino, Einaudi, 1966, 8°
tela edit. sovrac. pp. XXIX-380. Ritr. all'antip.
"Bibliot. di Cultura Storica". Ottimo es.
 € 20,00

577 (800 Classici) BARTOLOMEO DA SAN
CONCORDIO (PISANO) -

Ammaestramenti degli antichi raccolti e
volgarizzati.... Brescia, Tipogr. Vescovi,
1817, 8° carton. decorata poster. pp. XXIV-
336, (2). Marca xilogr. al frontesp. Qc. lieve
fiorit. ma buon es. con barbe. € 70,00

578 (Lett. 900) BASSANI GIORGIO - Dietro la
porta. Torino, Einaudi, 1964, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 148. Prima edizione.
Gambetti-Vezzosi, p. 54. Ottimo esempl.
 € 20,00

579 BERKELEY GIORGIO - Alcifrone. (A cura
di Augusto e Cordelia Guzzo). Bologna,
Zanichelli, 1963, 8° tela edit. sovrac. pp. 434.
Coll. di Filosofi Moderni 4". Lieve ingiall.
margin. della carta ma buon es. € 18,00

580 BERKELEY GIORGIO - Trattato sui
principi della conoscenza umana e
dialoghi fra Hylas e Filonous. (Nuova
edizione a cura di Mario M. Rossi). Bari,
Laterza, 1955, 8° bross. edit. pp. LVI-345.
"Classici della Filosofia Moderna", € 18,00

581 (Lett. Ragazzi) BERTINETTI GIOVANNI -
Il Rotoplano "3 Bis". (Romanzo per
ragazzi). Torino, Lattes, s.d. (anni '930), 8°
mezza tela poster. pp. 225, (1). Con 4 tavole a
colori f.t. e splendidi disegni in nero nel testo
di Attilio Mussino. Prima edizione di questo
celebre romanzo di fantascienza per ragazzi.
Ultima pag. d'indice incollata al piatto poster.,
uno strappetto margin. senza perdite ma buon
esempl. € 35,00

582 BERTRAND ALOYSIUS - Gaspard de la
Nuit. (Fantasies à la manière de Rembrandt
et de Callot). Milano, Del Duca, 1963, 8° tela
edit. sovrac. pp. XV-165, 47. Con 8 tavv. ft.
Testo francese con traduz. a fronte. Ediz. di
soli 1500 esempl. € 15,00

583 (Lett. 900) BILENCHI ROMANO -
Conservatorio di Santa Teresa. (Con uno
scritto di Mario Luzi). Firenze, Vallecchi, 1973,
8° tela edit. sovrac. figur. di Matisse, pp.
IX-228. Buon esempl. € 15,00

584 BISSI OVIDIO - La Poesia della Patria del
poeta-soldato O.B.. Asso, Tipogr. Oleotti,
1929, 8° bross. edit. pp. 52. "Serie Lirica,
Monografia N. 2". Qc. aloncino margin. Non
comune. € 16,00

585 (Manzoni) BOGNETTI GIAN PIERO -
Manzoni giovane. (A cura di M. Cataudella).
Napoli, Guida, 1972, 8° bross. edit. figur. pp.
VIII-315. "Bibliot. di Saggistica". € 15,00

586 BRUNO GIORDANO - Dialoghi italiani.
(I. Dialoghi metafisici; II. Dialoghi morali).
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Firenze, Sansoni, 1985, 8° bross. edit. volumi
2, pp. compl. LXII-1240. Nuovamente
ristampati con note da Giovanni Gentile.
Terza ediz. a cura di G. Aquilecchia. "Classici
della Filosofia". Lieve ingiall. della carta ma
buon es.  € 30,00

587 (Lett .900) CALVINO ITALO - Prima che
tu dica "Pronto". Milano, Mondadori, 1993,
8° carton. edit. sovrac. pp. 320. 1° edizione di
questa raccolta di testi editi e inediti. € 25,00

588 (Lett. 900) CAMPANA DINO - Il più lungo
giorno. Firenze, Archivi Arte e Cultura
dell'Età Moderna d'intesa con Vallecchi, 1973,
8° bross. edit. volumi 2 entro cofanetto: il 1°
vol. con la Riproduzione anastatica del
manoscritto ritrovato dei Canti orfici pp. 144;
2° vol. Prefazione di Enrico Falqui, testo
critico di Domenico De Robertis. pp. L-83,
(4). Con ritratto in acquerello di Dino
Campana f.t.  Edizione di soli 1000 esemplari
numerati (copia n. 27). Ottimo esempl.
 € 90,00

589 CARDUCCI GIOSUE - Giuseppe Garibaldi
ed altre prose. Confessioni e battaglie.
(Dall'ultima edizione delle opere). Milano,
Casa Editr. Italiana, 1909, 16° bross. edit. a
colori, pp. 80, qc. fiorit. € 15,00

590 CARTESIO RENATO - Le passioni
dell'anima. (Introduzione, traduzione e note
a cura di Alfonso Di Maio). Napoli-Firenze, Il
Tripode, 1968, 8° bross. edit. pp. 152. "Classici
di filosofia e pedagogia". Tinmbro "saggio" al
frontesp. € 15,00

591 CASSIRER ERNST - Filosofia delle forme
simboliche. (Vol. I: Il linguaggio). Firenze, La
Nuova Italia, 1976, 8° bross. edit. sovrac. in
acetato, pp. XVI-356. Coll. "Pensatori del
nostro tempo". Ottimo es. intonso. € 25,00

592 CASSIRER ERNST - Saggio sull'uomo.
(Introduzione ad una filosofia della cultura).
Roma, Armando, 1972, 8° bross. edit. pp. 434.
"Filosofia e problemi d'oggi". Poche sottolin.
a lapis, lieve ingiall. della carta. € 15,00

593 CASTIGLIONE LUIGI - MARIOTTI
SCEVOLA - Il Vocabolario della Lingua
Latina. (Latino-Italiano; Italiano-Latino).
Torino, Loescher, 1990, 8° similpelle sovrac.
pp. X-1971. Testo su 2 col. Nuova edizione
con appendice antiquaria. Es. molto
buono.(copia per insegnanti). € 40,00

594 CATHREIN VITTORE - Il Socialismo.
(Suo valore teoretico e pratico). Milano, Bocca,

1944, 16° tela poster. pp. XII-200. "Piccola
Bibl. Sc. Moderne". € 15,00

595 (Saggi) CECCHI EMILIO - Libri nuovi e
usati. (Note di letteratura italiana
contemporanea 1947-1958). Napoli, Edizioni
Scientifiche Italiane, 1958, 8° bross. edit. pp.
320. "Collana di Saggi diretta da Giovanni
Macchia". Prima edizione. Lievi fior. ma buon
es. intonso. € 20,00

596 (Lett. 800) CHIARINI GIUSEPPE - Donne
e Poeti. (Appunti critici). Roma, Verdesi,
1885, 16° mezza tela poster. tit. oro al dorso,
pp. 326. Prima edizione. Testatine incise. Saggi
su Heine, Byron e Foscolo. Es. molto buono
(lieve brunitura della carta). € 25,00

597 (Lett. Latina) CICERONE MARCIO
TULLIO - Dei Doveri. (Testo latino,
traduzione e note di Dario Arfelli). Bologna,
Zanichelli, 1958, 8° tela edit. pp. XIX-385.
"Prosatori di Roma". € 15,00

598 CINTI DECIO - Dizionario degli Scrittori
Italiani . (Classici, Moderni e
Contemporanei). Milano, Sonzogno, 1939, 16°
carton. edit. pp. 253. Buon esempl. € 15,00

599 (Saggi) CIONE EDMONDO -
Dall'Idealismo al Cristianesimo. Napoli,
Montanino, 1960, 8° bross. edit. e sovrac. in
velina, pp. 460. Buon es. intonso. € 18,00

600 (Lett. 900 - Biografie) CITATI PIETRO -
Kafka. Milano, Rizzoli, 1987, 8° carton. edit.
sovrac. figur. pp. 302. Coll. "La Scala". Prima
edizione. Buon esempl. € 15,00

601 (Proust) CITATI PIETRO - La Colomba
Pugnalata. (Proust e la Recherche). Milano,
Mondadori, 1995, 8° carton. edit. sovrac. figur.
pp. 415. Prima ediz. Buon es. qualche segno a
lapis. € 15,00

602 (De Sade) CLEUGH JAMES - Il marchese
De Sade e il cavaliere von Sacher-Masoch.
(Vita e opere). Milano, Mursia, 1976, 8° bross.
edit. figur. pp. 281. Buon esempl. € 15,00

603 (Saggi) COLESANTI MASSIMO - Stendhal.
La realtà e il ricordo. Roma, Ediz.
dell'Ateneo, 1966, 8° bross. edit. pp. 230.
"Coll. di Cultura dir. da Renzo Frattarolo".
 € 18,00

604 (Lett. Ragazzi) COLLODI CARLO - Le
avventure di Pinocchio. (A cura di
Annamaria Raggi Poletti. Interpretate a fumetti
da Giorgio Dall'Aglio). Milano, Editr. Aristea,
1972, 8° carton. edit. (alcune abras. al dorso),
pp. 245, (4). Molte illustr. a colori n.t. "Coll.
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Luce". Edizione integrale. Qc. lieve fiorit. ma
buon es. € 35,00

N. 604

605 (Lett. 900) CORRIAS PINO - Vita agra di
un anarchico. (Luciano Bianciardi a Milano).
Milano, Baldini & Castoldi, 1993, 8° bross.
edit. figur. pp. 191. Prima edizione. "Storie
della Storia d'Italia". € 14,00

606 (Classici Italiani) CORSI GIUSEPPE (A
CURA) - Rimatori del Trecento. Torino,
UTET, 1969, 8° tela edit. tit. oro e fregi al
dorso, pp. 1160, con 8 tavole f.t. Tracce
polvere al solo taglio esterno ma buon
esempl. € 25,00

607 CROCE BENEDETTO - Poesia e non
poesia. (Note sulla letteratura europea del
secolo decimonono). Bari, Laterza, 1955, 8°
bross. edit. pp. 345. "Scritti di storia letteraria
e politica XVIII". Buon es. alcune sottolin. a
lapis. € 20,00

608 CROCE ELENA - Il congedo del romanzo.
Milano, Mondadori, 1982, 16° bross. sovrac.
pp. 135. Prima edizione. € 15,00

609 (Barocco) CROCE FRANCO - Tre
momenti del barocco letterario italiano.
Firenze, Sansoni, 1966, 8° bross. pp. 398.
Ottimo es. intonso. € 25,00

610 CROSSMAN RICHARD (A CURA) - Nuovi
saggi fabiani. (Crossman, Crosland, Jenkins,
Cole, Albu, Mikardo, Healey, Strachey).
Milano, Ediz. di Comunità, 1953, 8° bross. pp.
282. Buon esempl. € 15,00

611 D'ANNUNZIO GABRIELE - La Crociata
degli Innocenti. (Mistero in quattro atti).
Milano, L'Eroica, 1915 fasc. VI, 4° mz. tela
poster. (senza le copp. originali) pp. 110/185.
Intr. da Ettore Cozzani - che ripr. una lettera

dell'A. è ornata di 29 xilografie in arancione di
vario formato, di cui 7 a piena pag. di Emilio
Mantelli. Allo stesso artista si devono le ill.
della rubrica che segue, "Il Veliere". Buon es.
 € 60,00

612 (Lett. 900) D'ANNUNZIO GABRIELE - La
Nave. (Tragedia). Milano, Treves, 1914, 8°
bross. figur. pp. 250. Cop. e figg. nt. di Duilio
Cambellotti. Qc. fiorit. ma buon es. € 30,00

613 D'ANNUNZIO GABRIELE - Le primavere
della mala pianta. (Terra vergine; Giovanni
Episcopo). Roma, Il Vittoriale degli Italiani,
1941, 8° bross. edit. pp. 224. Buon es.€ 15,00

614 (Dantesca) DANTE - Il Convivio ridotto a
miglior lezione e commentato da G.
Busnelli e G. Vandelli. (Con introduzione di
Michele Barbi. Seconda edizione con
appendice di aggiornamento a curia di A.E.
Quaglio). Firenze, Le Monnier, 1964, 8° bross.
edit. volumi 2, pp. LXVIII-486; 626. "Opere
di Dante, nuova edizione sotto gli auspici della
Fondazione Giorgio Cini". Buon es. € 70,00

615 (Dantesca) DANTE - La Commedia di
Dante Alighieri nel testo e nel commento
di Niccolò Tommaseo. Milano, Martello,
1965, 4° mezza pelle edit. con nervi e tit. oro
ai dorsi, opera completa in 3 volumi, pp. 211;
226; 240, 8). Con numerose tavole fuori testo
in fotolitografia a colori e in nero di Biason,
Brindisi, Cagli, Campigli, Cantatore, Carrà, De
Chirico, Guttuso, Omiccioli, Purificato,
Tamburi ed altri artisti. La presente edizione
impaginata da Luigi Maestri riproduce l'opera
pubblicata per i tipi di Francesco Pagnoni in
Milano l'anno 1865: sesto centenario della
nascita del Poeta. Lievi tracce d'uso ai dorsi
ma ottimi esempl. € 160,00

616 DANTE ALIGHIERI - La Divina
Commedia. (Con la lezione di Francesco
Flora per l'edizione parigina di Alberto
Tallone). Milano, Mondadori, 1954, 8° tela
edit. pp. 714, con 100 tavole fuori testo incise
da Gustavo Doré. Alcune fiorit. al solo taglio
esterno. € 25,00

617 (Dantesca) DANTE ALIGHIERI - Tutte le
Opere. (A cura di Fredi Chiappelli. Edizione
del centenario). Milano, Mursia, 1965, 8°
similpelle edit. verde, tit. e fregio oro al piatto
e dorso, pp. XX-1163. Lieve ingiall. Margin.
 € 25,00

618 DE AMICIS EDMONDO - L'idioma
gentile. Milano, Treves, 1905, 16° mezza
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pergamena coeva, pp. 432 (8 cat. edit.). Buon
es. (23° migliaio). € 20,00

619 (800 Figur.) DE FOE DANIELE - Vita ed
avventure di Robinson Crusoè. Milano,
Società Editr. La Milano, 1898, 8° mezza tela
pp. 316, frontesp. figur. ritratto dell'A. e
numerose xilogr. f.t. e n.t. Buon esempl.
 € 30,00

620 DE GRANDIS VITO MARIA - Gli autori
greci in miniatura con tredici de' Toscani.
(Sestine anacreontiche). Firenze, Galletti,
1827, 16° bross. decor. pp. 36. € 20,00

621 DE LA BRUYERE JEAN - I Caratteri.
(Introduzione di Gian Carlo Roscioni.
Traduzione e note di Eva Timbaldi
Abruzzese). Torino, Einaudi, 1981, 16° tela
edit. sovrac. pp. 370. "Nuova Universale
Einaudi, 176". Ottimo es. € 20,00

622 (Catone) DE LA RIVA BONVESIN -
Expositiones Catonis. Saggio di
ricostruzione critica. (A cura di Carlo
Beretta). Pisa, Scuola Normale Superiore,
2000, 8° bross. pp. LIII-283. € 20,00

623 (Classici Italiani) DE' MEDICI LORENZO
- Scritti scelti. (a cura di Emilio Bigi). Torino,
UTET, 1965, 8° tela edit. tit. e fregi al dorso,
pp. 684, con alcune tavv. ft. Seconda edizione
riveduta. € 25,00

624 (Leopardi) DE ROBERTIS GIUSEPPE -
Saggio sul Leopardi. Firenze, Vallecchi,
1944, 8° bross. edit. pp. 250. Alcune fiorit. ma
buon es. Prima edizione. € 15,00

625 (Millenni) DE SAINT-SIMON LOUIS -
Memorie. (a cura di Mario Bonfantini).
Torino, Einaudi, 1951, 8° tela edit. pp. XXV-
613, con 2 alberi geneal. ripieg. in fine. Coll.
"I Millenni". Es. molto buono. € 90,00

626 DELLA CASA GIOVANNI - Scritti inediti
pubblicati da Giuseppe Cugnoni
bibliotecario Chigiano. Roma, Forzani e C.
Tipogr. del Senato, 1889, 8° bross. edit. figur.
pp. 70. Raccolta di inediti del Della Casa tratti
da 3 codici conservati nella biblioteca Chigi.
"Per Nozze Roselli-Cugnoni". Piccola menda
al dorso, alcune fiorit. sparse. € 40,00

627 (Lett. 700) DELLA CASA GIOVANNI
(MONS.) - Rime...con alcune annotazioni.
In Nizza, presso la Società Tipogr., 1782, 16°
(cm. 17,5) bross. muta, pp. 94. Frontesp. entro
cornice decorata e figura xilogr. Alcuni fregi
nt. Buon esempl. a pieni margini. € 50,00

628 DI CHARTRES TEODORICO - DI
CONCHES GUGLIELMO - SILVESTRE

BERNARDO - Il Divino e il Megacosmo.
(Testi filosofici e scientifici della Scuola di
Chartres). Milano, Rusconi, 1980, 8° tela edit.
sovrac. figur. pp. 594, con figure n.t. Ottimo
es. € 35,00

N. 627

629 (Saggistica) ECO UMBERTO - Sugli
specchi e altri saggi. Milano, Bompiani,
1985, 8° carton. edit. sovrac. figur. pp. 376,
alcune figure n.t. Prima edizione. Margin.
ingiallitura della carta ma buon es. € 18,00

630 EPITTETO - Le Diatribe e i frammenti. (A
cura di Renato Laurenti). Bari, Laterza, 1960,
8° bross. edit. pp. XXI-340. "Filosofi antichi
e medievali". Buon es. lieve ingiall. della
carta. € 25,00

631 ESCHILO - Le Tragedie. (Traduzione,
introduzioni e commento a cura di Monica
Centanni). Milano, Mondadori, 2007, 16°
similpelle edit. rossa, tit. e fregi oro al dorso,
pp. LXXXII-1225. "I Classici Collezione Greci
e Latini". Suupl. a Panorama. Ottimo es. con
piccola rottura al dorso del cofanetto.€ 13,00

632 ESCHILO - SOFOCLE - Le Tragedie.
Bologna, Zanichelli, 1959, 8° legat. edit. piena
pelle verde, fregio in oro al piatto, tit. e fregi
al dorso, taglio super. dorato, sovrac. in
acetato, entro cofanetto, pp. 1114. Ritr. in
antip. "I Poeti Greci tradotti da Ettore
Romagnoli". Lievi fiorit. al solo frontesp. ma
ottimo es. su carta India. € 35,00

633 FANFANI PIETRO - Novelle, apologhi e
racconti editi ed inediti. (Nuova edizione
adorna di incisioni). Milano, Carrara, 1881, 8°
carton. poster. varese (qc. abrasione ai piatti),
pp. 300, (8 cat. edit.), con 7 tavole fuori testo
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incise in legno. Alcune fiorit. sparse ma buon
esempl. € 35,00

634 (Montale) FORTI MARCO - Eugenio
Montale. (La poesia, la prosa di fantasia e
d'invenzione). Milano, Mursia, 1974, 8° bross.
edit. pp. 520, con ritr. fotogr. all'antip. "Civiltà
Letteraria del Novecento". Seconda ediz.
ampliata. Buon es. con firma di appartenenza
al frontesp. € 25,00

635 (Periodici 900) FORTI MARCO -
PAUTASSO SERGIO (A CURA) - Il
Politecnico. Antologia. Milano, Rizzoli -
BUR Biblioteca Universale, 1975, 8° bross.
edit. figur. pp. 430. Ottimo esempl. € 18,00

636 (Lett. 900) GADDA CARLO EMILIO -
Novella seconda. Milano, Garzanti, 1971, 8°
tela edit. sovrac. con ritr. fotografico al verso,
pp. 187. Prima edizione di questa raccolta di
testi rimasti incompiuti. Lieve ingiall. margin.
ma buon es. € 25,00

637 (Poesia 900) GARSIA AUGUSTO - Le Voci.
Voci del mio cammino. Antologia di
spente voci. Roma, Formiggini, 1930, 16°
bross. edit. similpergamena figur. pp. 220.
"Poeti Italiani del XX Secolo". Buon esempl.
 € 30,00

638 GENOVALI SANDRO - Baudelaire, o
della dissonanza. Firenze, La Nuova Italia,
1961, 8° bross. edit. sovrac. in acetato e
fascetta edit. pp. 270. "Biblioteca di Cultura".
 € 18,00

639 GIUSTI GIUSEPPE - Poesie...illustrate da
Adolfo Matarelli, commentate da un
condiscepolo dell'autore e annotate di
ricordi storici dal Prof. Giulio Cappi.
Firenze, Nerbini, 1924, 4° tela poster. senza
dorso, pp. 560, numerose incisioni xilogr.
anche a piena pag. Ediz. popolare uscita a
fascicoli. € 60,00

640 (Lett. 800) GIUSTI GIUSEPPE - Scritti vari
in prosa e in verso, per la maggior parte
inediti. (Pubblicati per cura di Aurelio Gotti).
Firenze, Le Monnier, 1863, 16° bross. edit.
dorso rotto, es. parz. slegato, con sovrac. carta
decorata poster. pp. 517. Ritratto fotogr.
all'antip. Internam. buon es. con barbe.
 € 20,00

641 GOZZANO GUIDO - Lettere a Carlo
Vallini con altri inediti. (A cura di Giorgio
De Rienzo). Torino, Centro Studi Piemontesi,
1971, 8° bross. edit. pp. 112, alcune tavole.
 € 25,00

642 (Lett. 900) GOZZANO GUIDO - Opere.
(Edizione definitiva). Milano, Garzanti, 1941-
42, opera completa in 5 volumi, 8° bross. edit.
pp. 164; 192; 282; 170; 138. I) La Via del
Rifugio con un'aggiunta di poesie varie; II): I
Colloqui e altre Poesie; III). L'Altare del
Passato. L'ultima traccia; IV): Verso la cuna
del mondo. Lettere dall'India; V): Le dolci
rime. Le fiabe. San Francesco. Ogni vol. con
antiporta figur. f.t. Buon esempl., uniforme
brunitura della carta al solo V° vol. € 70,00

643 (Soffici) GRADI RENZO - Documenti su
Soffici. (Atti del secondo convegno di studi.
Villa Medicea 1983). Poggio a Caiano, a cura
del Comune, 1983, 8° bross. figur. pp. 144.
 € 15,00

644 (Lombardia - Lett. 800) GROSSI
TOMMASO - Ildegonda. Novella
dell'Avvocato T.G.. Milano, per Vincenzo
Ferrario, 1820, 16° (cm. 16,5) mezza tela tit.
oro al dorso, pp. 106, (1 bianca con piccola
incisione). Edizione originale pubblicata a
spese dell'Autore. Alcune fiorit. ma buon
esempl. (UNITO A): GROSSI Tommaso. I
Lombardi alla Prima Crociata. Milano,
Sonzogno, 1883, pp. 236. "Biblioteca
Universale". Brunitura della carta ma buon es.
Le 2 opere rileg. assieme. € 40,00

645 GRUBB EDWARD - L'essenza del
Quaccherismo. (Traduzione di Ernesto
Rutili). Torino, Bocca, 1926, 16° tela poster.
pp. 206. Lieve brunitura della carta. € 15,00

646 (Guareschi) GUARESCHI CARLOTTA E
ALBERTO (A CURA) - Fantasie della
Bionda. (Scene da un romanzo all'antica).
Milano, Rizzoli, 1995, 8° grande carton. edit.
sovrac. figur. pp. 395, numerose foto e disegni
nel testo anche a colori. "Il Mondo di
Guareschi". Prima edizione. Ottimo esempl.
 € 35,00

647 GUARESCHI GIOVANNI - Guareschi e la
Radio. (Milano 1947-1949). Milano, Rizzoli,
2007, 8° gr. carton. edit. sovrac. figur. pp. 480,
(42). Con molte illustr. dell'A. e tavole a colori
della Domenica del Corriere". L'autore
sconosciuto di brillanti testi per la radio. Prima
edizione. Stato di nuovo € 30,00

648 (Lett. 900) HAWTHORNE NATHANIEL -
Romanzi. (Introduzione, traduzione e note a
cura di Marcella Bonsanti). Firenze, Sansoni,
1959, 8° tela edit. sovrac. volumi 2, pp.
CXXXII-796; 907. "I Grandi Classici
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Stranieri". Es. molto buono, solo i tagli super.
bruniti. € 40,00

649 HOBBES THOMAS - Leviatano o la
materia, la forma e il potere di uno Stato
ecclesiastico e civile. (In appendice Forme
della modernità. Antropologia, politica e
teologia in T. Hobbes di Francesca Izzo).
Milano, Mondadori, 2008, 16° similpelle edit.
verde, tit. e fregi oro al dorso, entro custodia
figur. pp. 864. "I Classici del Pensiero". Ottimo
es. € 30,00

N. 650

650 (Classici Latini) HORATIUS FLACCI
QUINTI - Opera. Cum Notis Selectis.
Venetiis, apud Thomam Bettinelli, 1783, 8°
(cm. 18) legat. in tela blu recente tit. oro al
dorso, voll. 2, pp. 232; 255. Con 2 bei frontesp.
figurati e antiporta incisa in rame al 1° vol.
Ottimo esempl. € 150,00

651 HUME DAVID - Opere. Bari, Laterza, 1971,
8° tela edit. volumi 2, pp. CVII-891; 1021.
"Classici della Filosofia Moderna". Buon es.
 € 80,00

652 (Saggi) JACOB FRANÇOIS - La statua
interiore. Milano, Il Saggiatore, 1988, 8°
carton. edit. sovrac. figur. pp. 290. "La Cultura,
81". Buon es. € 15,00

653 JAMES W. - Gli ideali della vita.
(Traduzione di G. C. Ferrari). Torino, Bocca,
1942, 16° tela edit. poster. pp. XIII-260.
"Piccola Bibl. Sc. Moderne". € 15,00

654 (Lett. Inglese) JONSON BEN - Masques
and Entertainments. (Edited by Henry
Morley). London, Routledge, 1890, 8° tela edit.
tit. e figura in oro al piatto anter. e tit. oro al
ds. pp. XXX-440, (8 cat. edit.). "The
Carisbrooke Library IX". Ex libris D.G. Moss.
Buon esempl. € 25,00

655 (Carteggi) JOYCE JAMES - Lettere. (A cura
di Giorgio Melchiori). Milano, Mondadori,

1974, 8° bross. edit. sovrac. pp. 731. Prima
ediz. italiana, traduzione di Giorgio e Giuliano
Melchiori e di Renato Oliva. Lieve unif.
brunitura della carta ma buon es. € 45,00

656 LEIBNIZ G. G. - Opere varie. (Scelte e
tradotte da Guido De Ruggiero). Bari, Laterza,
1912, 8° bross. edit. pp. XVI-330. "Classici
della Filosofia Moderna a cura di B. Croce e
G. Gentile XVII". Buon es. lieve ingiall. della
carta. € 25,00

657 LEOPARDI GIACOMO - Tutte le Opere.
(Con introduzione e a cura di Walter Binni).
Firenze, Sansoni, 1976, 8° similpelle edit. tit.
oro, volumi 2, pp. CLVI-1487; 1496. In fine
indici filologici a cura di Enrico Ghidetti. Buon
es. (fiorit.e tracce polvere ai soli tagli esterni).
 € 40,00

658 (800 Figur.) LESAGE - Istoria di Gil Blas di
Santillana. (Illustrato da Philippoteaux e
Pellicer). Milano, Sonzogno, 1885, 4° legat.
coeva mezza pergamena, tass. con tit. oro al
dorso (lievi tracce d'uso), 2 volumi in un tomo,
pp. 422, (2); 380. Numerose tavole f.t. e
incisioni in legno nt. Conserv. le copertine
anter. figurate, (quella del 2° vol. con
mancanze al marg. esterno). Alcune fiorit.
sparse ma buon esempl. marginoso. € 80,00

659 (Lett. Provenzale) LIBORIO
MARIANTONIA (A CURA) - Storie di
dame e trovatori di Provenza. Milano,
Bompiani, 1982, 8° bross. edit. figur. entro
custodia, pp. 320. Testo in lingua occitanica a
fronte. Coll. "Nuova Corona". € 18,00

660 LINGUITI GENNAR L. - Imre Lakatos e
la "filosofia della scoperta". Lucca, Pacini
Fazzi, 1981, 8° bross. pp. 110. Buon esempl.
 € 13,00

661 (Lett. 900) LISI NICOLA - Paese
dell'Anima. Firenze, Vallecchi, 1942, 8°
bross. edit. sovrac. figur. e illustr. n.t. di
Giacomo Manzù, pp. 153. Prima edizione.
Buon es. intonso. € 35,00

662 LOCCHI VITTORIO - La Sveglia. Il
Testamento. Milano, L'Eroica, 1918, 16°
bross. edit. figur. pp. 59, (3). Testo entro filetto
rosso, con xilografie di Mantelli. Buon
esempl. € 25,00

663 LONGANESI LEO - Una vita. (Romanzo).
Milano, Longanesi, 1980, 16° bross. edit. figur.
pp. 160. Con xilogr. dell'A. "Romanzo narrato
attraverso 73 incisioni accompagnate da brevi
didascalie". "I Tascabili del Bibliofilo".€ 15,00
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664 (Pinocchio) LORENZINI PAOLO

(COLLODI NIPOTE) - Collodi e
Pinocchio. Firenze, L'Ulivo - Biblioteca
Salani, s.d. (anni '950), 16° carton. edit. pp.
112. Lieve brunitura della carta ma buon es.
 € 25,00

N. 664

665 LUCIANO - Opere scelte. (a cura di
Massimo Vilardo, Claudio Consonni, Franco
Montanari). Milano, Mondadori, 2008, 16°
similpelle rossa, tit. e fregi oro al dorso, entro
custodia figur. pp. 606. Testo greco a fronte.
"I Classici collezione Greci e Latini". Ottimo
es. € 20,00

666 LUCREZIO CARO TITO - La natura delle
cose. (Introduzione di Gian Biagio Conte.
Traduzione di Luca Canali. Testo latino e
commento a cura di Ivano Dionigi). Milano,
Classici Rizzoli, 1990, 8° tela edit. figur. con
tit. oro, sovrac. in acetato e cofanetto edit. pp.
630. Buon es. € 25,00

N. 666

667 (Saggi) LUKACS GYORGY - Il marxismo
e la critica letteraria. Torino, Einaudi, 1953,
8° bross. pp. 472. € 20,00

668 LUKACS GYORGY - Marxismo e politica
culturale. Torino, Einaudi, 1968, 8° bross.
edit. pp. 218. "Saggi".  Buon es. con schedina
edit. € 15,00

669 LUTI GIORGIO - Narrativa italiana
dell'Otto e Novecento. Firenze, Sansoni,
1964, 16° bross. edit. sovrac. pp. 456. "Nuova
Bibl. del Leonardo". Prima edizione.
Intonso. € 20,00

670 (Poesia 900) LUZI MARIO - Un brindisi.
Firenze, Sansoni, 1944 (in fine 1946), 8° bross.
edit. pp. 66. Prima edizione di questa raccolta
di poesie scritte tra il 1940 ed il 1944. Spaducci,
p. 166. Gambetti / Vezzosi, p. 470. Molto
buono. € 120,00

671 LUZI MARIO - Un'illusione platonica ed
altri saggi. (Con un'appendice di nuovi saggi).
Bologna, Massimiliano Boni, 1972, 8° bross.
edit. sovrac. pp. 140. € 25,00

672 (Quaderni Petrarcheschi) MANN
NICHOLAS - A concordance to Petrarch's
Bucolicum Carmen. Pisa, Nistri-Lischi,
1984, 8° bross. edit. sovrac. pp. 294. € 20,00

673 MANN THOMAS - Conversazioni 1909-
1955. (a cura di Volkmar Hansen e Gert
Heine). Roma, Editori Riuniti, 8° bross. edit.
pp. 284. "Nuova Biblioteca di Cultura".
 € 15,00

674 MARCO AURELIO - A se stesso.
(Introduzione di Lidia Storoni Mazzolani).
Firenze, Le Lettere, 1989, 8° similpelle edit.
entro custodia, pp. XXVI-186, con fotogr.
della Colonna di Marco Aurelio. € 15,00

675 MARCO AURELIO - I Ricordi. (A cura di
Carlo Carena). Torino, Einaudi, 1968, 16° tela
edit. sovrac. pp. XXI-205. "Nuova Universale
190". Molto buono. € 20,00

676 (Lett. 900) MAROTTA GIUSEPPE - Gli
alunni del sole. (Romanzo). Milano,
Bompiani, 1962, 16° bross. sovrac. a col. (qc.
strappetto margin.) pp. 264. Prima edizione.
 € 20,00

677 (Lett. 900) MELVILLE HERMAN - Moby
Dick o la balena. (Prefazione e traduzione di
Cesare Pavese). Torino, Frassinelli, 1966, 8°
tela edit. sovrac. figur. pp. XXXI-703. Coll.
"Numeri Rossi". 8a ediz. Es. molto buono.
 € 25,00

678 (Poesia 900) MONTALE EUGENIO -
Diario postumo. 66 poesie e altre. (A cura
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di Annalisa Cima). Milano, Mondadori, 1996,
8° bross. edit. pp. 116, (8). "I Classici dello
Specchio". Buon es. € 18,00

679 (I Meridiani) MONTALE EUGENIO -
Tutte le poesie. (a cura di Giorgio Zampa).
Milano, Mondadori, 1984, 16° similpelle edit.
blu tit. e fregi oro al dorso, sovrac. in acetato,
entro cofanetto, pp. LXXIX-1245. Ottimo
esempl. € 30,00

680 (Lett. 900) MORAVIA ALBERTO
(PINCHERLE ALBERTO) - La
Mascherata. (Romanzo). Milano, Bompiani,
1941, 8° bross. edit. cop. con disegno di Mino
Maccari, sovrac. a colori con stemma e protez.
in acetato, pp. 258. Prima edizione con sovrac.
della 2a, ''la seconda edizione fu sequestrata
dal regime''. Cfr. Gambetti-Vezzosi, p. 567.
Molto buono. € 30,00

681 MORETTI MARINO - Tutte le Novelle.
Milano, Mondadori, 1959, 8° tela edit. sovrac.
figur. di Alberto Longoni, entro custodia, pp.
1022. Con ritratto inciso e facsimile di
autografo. "I Classici Contemporanei Italiani".
Ottimo esempl. lieve ingiall. al solo dorso della
s/cop. € 40,00

682 (Carteggi - Epigrafia) MUZZI LUIGI
(ACCADEMICO DELLA CRUSCA) -
Epistolario...compilato e annotato da
Olimpia Muzzi di lui figlia. Firenze, Tipogr.
Bencini, 1872, 16° mezza tela poster. cop. orig.
super. appl. al piatto, pp. 346. Con invio
autogr. firmato da Olimpia Muzzi. Disp. solo
il 1° vol. (di 3). Buon es. € 25,00

683 NARDI ISIDORO - Il Segretario
principiante ed istrutto. Lettere
moderne.... (Edizione novissima accresciuta
d'una raccolta di Lettere mercantili e ridotta in
tre parti). Bassano, Tipogr. Remondiniana,
1804, 16° (cm. 16) carton. coeva alla rustica
(manca il dorso), pp. 365. Antiche scritte alle
sguardie, aloncino margin. € 40,00

684 (Poesia) NERUDA PABLO - Poesie.
(Introduzioni, traduzione e note a cura di
Dario Puccini). Firenze, Sansoni, 1971, 8° tela
edit. sovrac. pp. XXVIII-780. Lieve ingiall.
margin. ma buon esempl. € 18,00

685 (Manzoni) NICOLINI FAUSTO - Arte e
storia nei Promessi Sposi. (Con aggiunto
una vita storica di Alessandro Manzoni,
Manzoniana, La battaglia di Fleurus...ecc).
Milano, Longanesi, 1958, 16° tela edit sovrac.
pp. 536, con 16 tavole f.t. € 18,00

686 NIETZSCHE FRIEDRICH - Aurora e
frammenti postumi 1879-1881. (Versioni di
Ferruccio Masini e Mazzino Montinari).
Milano, Adelphi, 1967, 16° bross. edit. pp.
IX-670. "Opere volume V, tomo I". Lievi
margin. tracce d'uso ma buon es. € 23,00

687 NIETZSCHE FRIEDRICH - Frammenti
postumi 1882-1884. Parte seconda.
(Versione di Leonardo AMoroso e Mazzino
Montinari). Milano, Adelphi, 1986, 8° tela edit.
sovrac. e s/cop. in acetato, pp. XII-(2), 396,
(6). "Opere volume VII, tomo, I, parte II".
Ottimo esempl. € 25,00

688 NIETZSCHE FRIEDRICH - Frammenti
postumi 1884. (Versione di Mazzino
Montinari). Milano, Adelphi, 1976, 8° tela edit.
sovrac. pp. XII-339. "Opere vol. VII, tomo
II". Es. molto buono. € 25,00

689 (Frankenstein - Esoterica) PAPINI
VIRGILIO - Un the con Mary. Un viaggio
Romantico. (La vera storia del Frankenstein).
Lucca, Sodalizio per l'Arte, 2005, 8° bross.
edit. pp. 368, con illustr. f.t. € 25,00

690 (I Meridiani) PARISE GOFFREDO - Opere.
(a cura di Bruno Gallegher e Mauro Portello.
Introduzione di Andrea Zanzotto). Milano,
Mondadori, 1987, 16° similpelle edit. blu, tit e
fregi ai dorsi, sovrac. in acetato e custodia,
volumi 2, pp. LXVI-1636, (4); 1700, (6).
Ottimo esempl. (piccola rottura al dorso
dell'acetato al 1° vol.). € 100,00

N. 691

691 (I Millenni) PASCAL BLAISE - Le
Provinciali. (Introduzione e traduzione di
Giulio Preti). Torino, Einaudi, 1972, 8° tela
edit. sovrac. e s/cop. in acetato (senza
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cofanetto), pp. XXIII-260. "I Millenni".
Timbro seconda scelta all'occhietto. € 30,00

692 PASCAL BLAISE - Pensieri. (Traduzione,
introduzione e note di Paolo Serini). Torino,
Einaudi, 1967, 16° tela edit. sovrac. pp. XLIX-
457. "Nuova Universale 67". Una dedica
all'occhietto. Buon es. € 18,00

693 (Lett. Latina) PASINI GIUSEPPE (ABATE)
- Vocabolario Italiano - Latino. Vocabula
Latina et Italica. (Terza edizione
diligentemente rifatta). Milano, coi Tipi della
Stamperia Reale, 1869, 4° mezza pergamena
coeva, tit. al dorso, 2 volumi in un tomo, pp.
XIV-490 (2); XI-450. Testo su 3 col. Ad uso
della gioventù datasi allo studio della lingua
latina nel quale si contengono i modi di dire
ed i proverbi più eleganti e difficili dell'una e
dell'altra lingua. Ed inoltre le favole de' poeti,
ed i nomi geografici che si leggono negli ottimi
latini autori. Usuali bruniture della carta ma
buon esempl. € 90,00

694 PASTERNAK BORIS - Poesie.
(Introduzione, traduzione e note di Angelo M.
Ripellino). Torino, Einaudi, 1957, 8° bross.
edit. pp. 548. Ritr. all'antip. "Nuova coll. di
poeti tradotti con testo a fronte". Cons. la
schedina edit. € 25,00

695 (Lett. 900) PAVESE CESARE - Romanzi.
Torino, Einaudi, 1971, 8° tela edit. sovrac.
figur. volumi 2 entro cofanetto a colori, pp.
473; 517. I 9 romanzi nell'ordine in cui l'A. li
scrisse. Ottimi es. con legg. tracce uso ai soli
dorsi delle s/cop. € 30,00

N. 696
696 (Lett. Ragazzi - Fumetti) PERRAULT

CHARLES - Cappuccetto rosso. Il gatto
dagli stivali. (Interamente illustrati). Milano,
Lucchi, s.d. (ma 1965), 8° carton. edit. figur.

pp. 62, tutti di fumetti a colori. Ottimo
esempl. € 15,00

697 (800 Figur.) PETROCCHI POLICARPO - In
casa e fuori. Libro d'istruzione e
d'educazione. (Racconto dialògico illustrato
in cui sono spiegati e commentati circa a 2000
vocaboli per la lingua e le idee). Milano,
Treves, 1896, 8° mezza tela (qc. abras. ai piatti),
pp. VI-201, (1). Con numerose figure incise
n.t. 5a ediz. Timbretto al frontesp. e ultima
pag. (indice) con strappetto restaur. Buon es.
 € 40,00

698 PETROCCHI POLICARPO - Nòvo
Dizionàrio Universale della Lingua
Italiana. Milano, Treves, 1891 (in fine), 8°
mezza pelle, volumi 2, pp. XII-1286; (6), 1290.
Testo su 2 col. "La lingua dell'uso e la lingua
fuori d'uso, la lingua scientifica antica e quella
moderna più importante, la lingua delle varie
città toscane, la lingua contadinesca e delle
montagne toscane, la lingua d'arti e mestieri,
la retta pronunzia d'ogni parola indicata con
segni speciali in tutta la dicitura del dizionario,
le coniugazioni dei verbi irregolari e le flessioni
o formazioni irregolari storiche o dell'uso non
registrate dalle grammatiche, gli esempi per la
lingua viva...ecc.". Lievi tracce d'uso ma buon
esempl. € 130,00

699 PIRANDELLO LUIGI - Novelle per un
anno. (Prefazione di Corrado Alvaro). Milano,
Mondadori, 1964, 8° tela edit. con fregi oro,
sovrac. e cofanetto figur. da Alberto Longoni,
volumi 2, pp. 1385; 1180. Ritratto inciso
all'antip. del 1° vol. e facsimile di autografo al
2° vol. Coll. "Classici Contemporanei Italiani".
Lieve brunitura ai dorsi delle s/cop. peraltro
molto buono. € 45,00

700 PIRANDELLO LUIGI - Tutti i romanzi.
(A cura di Corrado Alvaro). Milano,
Mondadori, 1959, 8° tela edit. sovrac. figur.
entro cofanetto edit. pp. 1420. Ritratto inciso
all'antip. in fine ripr. di un dattiloscritto ripieg.
in busta a parte. "I Classici Contemporanei
Italiani". Stato di nuovo, ottimo. € 30,00

701 PIRANDELLO LUIGI - Un cavallo nella
luna. Milano, F.lli Treves, 1918, 16° bross.
edit. figur. pp. 205. Prima edizione (4°
migliaio). Coll. "Le Spighe". Ex-libris appl.
all'antip. Leg. un po' allentata ma buon es.
 € 20,00

702 (Letter. - Toscana) PISANESCHI
ALFONSO - Avventure di un grillo
canterino. (Letture amene educative per la
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gioventù italiana). Pistoia, Grazzini, 1924, 8°
mezza tela poster. pp. 416, con illustr. nt. In
fine "Vocabolarietto per comodo dei non
toscani". Buon esempl. € 20,00

N. 701

703 PISTELLI ERMENEGILDO - Le Pìstole
d'Omero. (Nuova edizione rinnovata con
copertina di Vittorio Corcos e figurine di F.
Scarpelli). Firenze, Marzocco, 1943, 8° bross.
edit. figut. pp. 272. Con figure n.t. Fiorit. alle
copp. e altre lievi all'interno. Buon es. € 25,00

N. 703
704 PITIGRILLI - Apollinaria. (Poemetto

seguito da cinque novelle). Milano, Sonzogno,
1950, 8° bross. edit. figur. pp. 238. Prima
edizione. Buon esempl. € 18,00

705 PITIGRILLI - I figli deformano il ventre.
Milano, Sonzogno, 1957, 8° bross. edit. pp.
256. Prima edizione. € 25,00

706 PITIGRILLI - I Kuku Kuku. Milano,
Sonzogno, 1964, 8° bross. edit. pp. 252. Prima
edizione. All'interno cartoline editoriali.
 € 25,00

707 PITIGRILLI - L' "Affaire" Susanna. (Short
stories e storie in shorts). Milano, Sonzogno,
1955, 8° bross. edit. pp. 248, (6). Con disegni
n.t. Prima edizione. € 25,00

708 PITIGRILLI - La danza degli scimpanzé.
Milano, Sonzogno, 1955, 8° bross. edit. figur.
pp. 248, (6). Prima edizione. € 20,00

N. 708

709 PITIGRILLI - La piscina di Siloe. Milano,
Sonzogno, 1948, 8° bross. edit. pp. 118.
Ristampa stereotipa. Lievi tracce uso alla bross.
ma buon es. € 20,00

710 PITIGRILLI - L'ombelico di Adamo.
Milano, Sonzogno, 1951, 8° bross. edit. pp.
255. Prima edizione. € 25,00

711 PITIGRILLI - Mosè e il cavalier Levi.
(Romanzo). Milano, Sonzogno, 1948, 8° bross.
edit. pp. 254. Prima edizione. Una scritta al
front. e margin. tracce d'uso. € 14,00

712 (Manuali Hoepli) PIZZI ITALO -
Letteratura Araba. Milano, Hoepli, 1903, 16°
carton. edit. pp. 388. Prima edizione. Qc.
traccia uso alla legat. Lieve alone prime pp.
Discreto es. € 25,00

713 PLATONE - Opere. Bari, Laterza, 1974, 8°
tela edit. volumi 2, pp. LII-1295; 1260. Buon
esempl. € 50,00

714 (I Millenni) PLUTARCO - Vite parallele di
Plutarco. (Traduzione di Carlo Carena).
Torino, Einaudi, 1958, 8° tela edit. tit. oro ai
dorsi, volumi 3, pp. XXIV-716; VIII-741;
VIII-740. Con numerose xilogr. fuori testo
tratte da una ediz. cinquecentesca delle "Vite"
e 6 carte ripieg. f.t. in fine del III° vol. Alcune
fiorit. alle sole legat. peraltro ottimo stato. Coll.
"I Millenni, 42". € 140,00
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N. 714

715 POPPER KARL - La ricerca non ha fine.
(Autobiografia intellettuale). Roma, Armando,
1978, 8° bross. edit. pp. 252. Seconda ediz.
interamente riveduta. "Filosofia e problemi
d'oggi". € 15,00

716 POPPER KARL R. - La società aperta e i
suoi nemici. (Vol. I: Platone totalitario; II:
Hegel e Marx falsi profeti). Roma, Armando,
1974, 8° bross. edit. volumi 2, pp. 486; 550.
"Filosofia e problemi d'oggi". Buon es.
 € 30,00

717 (Lett. 900) PREVERT JACQUES - Storie e
altre storie. Immenso e rosso. Il Prévert di
Prévert. (Traduzione di Ivos Margoni con
testo a fronte). Milano, Feltrinelli, 1968, 16°
bross. edit. 3 volumi entro cofanetto edit., pp.
X-256; 193; 194. "Universale Economica".
 € 18,00

718 PREZZOLINI GIUSEPPE - La Voce 1908-
1913. (Cronaca, antologia e fortuna di una
rivista. Con la collaborazione di Emilio Gentile
e di Vanni Scheiwiller). Milano, Rusconi, 1974,
8° grande tela edit. sovrac. pp. 1032, (6). Con
XXIV + 220 illustr. nel testo spesso inedite.
Buon esempl. € 60,00

719 PROPP VLADIMIR JA. - Morfologia della
fiaba. (Con un intervento di Claude Lévy-
Strauss e una replica dell'autore. A cura di Gian
Luigi Bravo). Torino, Edinaudi, 1969, 8° bross.
edit. pp. X-230. Con scheda edit. "Nuova
Bibliot. Scientifica". Buon es. € 15,00

720 (I Millenni) PUSKIN ALEKSANDR -
Poemi e liriche. (Versioni, introduzione e
note di Tommaso Landolfi). Torino, Einaudi,
1960, 8° tela edit. pp. XXIV- 512. Fiorit. alla
legat. peraltro ottimo es. € 25,00

721 PUTNAM HILARY - Realismo dal volto
umano. Bologna, Il Mulino, 1995, 8° carton.
edit. pp. 520. "Collez. di testi e di studi"
 € 25,00

722 (Lett. 900) REPACI LEONIDA - Taccuino
segreto. (Quasi un romanzo). Milano,
Bompiani, 1940, 8° bross. edit. figur. sovrac.
e protez. in acetato, pp. 330. Prima edizione.
Gambetti-Vezzosi. p.389. Buon esempl.
 € 25,00

N. 723

723 (Lett. 900 - Autografo) REPACI LEONIDA
- Taccuino segreto. (Prima serie: 1938-1950).
Lucca, Fazzi, 1967, 8° bross. edit. (lievi tracce
d'uso alla legat.), pp. 780, (1). Buon esempl.
con dedica autografa dell'A. firmata al
frontesp. € 25,00

724 RONCATI EMILIO - La Gloria. Torino,
Bocca, 1926, 16° tela poster. pp. 150. Lieve
brunitura margin. € 15,00

725 RONCATI EMILIO - Le Voci. Aforismi.
(Prefazione di Francesco Pastonchi). Torino,
Bocca, 1923, 16° tela poster. pp. 190. 2 ediz.
interam. rifatta. € 15,00

726 (Lett. Latina) ROSTAGNI AUGUSTO -
Storia della letteratura latina. (I. La
Repubblica; II. L'Impero da Augusto a
Nerone; III. L'Impero dai Flavi al principio
del secolo V). Torino, UTET, 1964, 4° tela
edit. sovrac. volumi 3, pp. IX-662, con 306
figure e 12 tavole f.t; VIII-595 con 216 figure
e 12 tavv. f.t.; VIII-642, con 234 figure e 12
tavv. f.t. Terza edizione riveduta e ampliata a
cura di Italo Lana. € 80,00

727 (Foggia - Dialetti) RUBINO VINCENZO -
Proverbi e modi di dire in
Francoprovenzale di Faeto. (Introduzione
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di Michele Melillo. Prefazione di Giuseppe De
Matteis). Foggia, 1984, 8° bross. edit. figur. pp.
630, con illustr. nt. € 30,00

728 RUCELLAI SANTI - Epistolario di Fra
Santi Rucellai. (A cura di Armando F. Verde
O.P. - Elettra Giaconi). Pistoia, Prov. Romana
dei Frati Predicatori, 2003, 8° bross. edit. pp.
XLVI-412, con ill. f.t. "Memorie
Domenicane". € 25,00

729 RUFFIE' JACQUES - Dalla biologia alla
cultura. (Prefazione di V. Somenzi). Roma,
Armando, 1978, 8° bross. edit. pp. 472, con
figure n.t. "Filosofia e problemi d'oggi 72".
Buon es. € 15,00

730 RYLE GILBERT - Lo spirito come
comportamento. (Edizione italiana di
Ferruccio Rossi-Landi). Torino, Einaudi, 1955,
8° bross. edit. pp LVII-372. "Bibliot. di
Cultura Filosofica". Conserv. la schedina edit.
Buon es. € 23,00

731 (Savonarola) SAVONAROLA G. - Il
Breviario di Frate Girolamo Savonarola. (I.
Riproduzione fototipica dell'incunabolo Banco
Rari 310 della Biblioteca Nazionale Centrale
di Firenze; II.Postille autografe trascritte e
commentate per cura di Armando F. Verde
O.P.). Firenze, Sismel - Edizioni del Galluzzo,
1998-1999, 8° bross. edit. pp. XIV-cc. 316
recto e verso ripr. a colori. "Questa
riproduzione in facsimile comporta
l’ingrandimento dell’ originale, che misura mm.
136 x 98/100, alla misura di mm. 220 x 160;
ciò per facilitare la lettura delle glosse, spesso
di piccolo modulo e di andamento corsivo";pp.
LXXVI-500. Coll."Savonarola e la Toscana".
I due volumi € 120,00

732 SAVONAROLA GIROLAMO - Lettere e
Scritti Apologetici. (A cura di Roberto
Ridolfi, Vincenzo Romano, Armando F.
Verde). Roma, Belardetti, 1984, 8° bross. edit.
pp. 436. "Edizione Nazionale delle Opere".
Buon es. con qc. segno a lapis. € 25,00

733 SAVONAROLA GIROLAMO - Sermones
in primam Divi Ioannis Epistolam con il
volgarizzamento toscano. (A cura di
Amando F. Verde O.P.). Roma, Belardetti,
1989, 8° bross. edit. pp. 498. "Edizione
Nazionale delle Opere". Una dedica autogr.
 € 25,00

734 (Classici Latini) SENECA LUCIO ANNEO
- Lettere a Lucilio. (a cura di Umberto
Boella). Torino, UTET, 1983, 8° tela edit. tit.

e fregi oro al dorso, pp. 1040, con 11 tavole
f.t. Buon esempl. € 30,00

735 (Lett. Greca) SENOFONTE - Anabasi. La
spedizione di Ciro. (Introduzione e note di
Pierluciano Guardigli). Oxonii, Bibliotheca
Oxoniensis, 1969, 8° bross. edit. volumi 4
entro cofanetto, pp. 105; 127; 155; 173. Testo
greco con trad. a fronte. Ediz. fuori
commercio per i medici italiani da Pierrel.
 € 30,00

736 (Viani - Lippi) SERAFINI A. - GIORGETTI
C. - MOROZZI R. - MENICHI A. - Il
linguaggio della passione in Lorenzo Viani
e Andrea Lippi. (La lezione di Giovanni
Pisano, altre fonti, letture e scritti). Lucca,
Pacini Fazzi, 1995, 8° bross. edit. pp. 230, con
54 ill. f.t. € 15,00

737 SERCAMBI GIOVANNI - Novelle. (a cura
di Giovanni Sinicropi). Bari, Laterza, 1972, 8°
bross. edit. sovrac. figur. volumi 2, pp. compl.
1002. In fine note bio-bibliografiche,
filologiche, glossario e indici. "Scrittori
d'Italia". € 40,00

738 (700 Lett. Latina) SETTANO QUINTO -
Ludovici Sergardii antehac Q. Sectani
Satyrae. (Argumentis Scholiis, Enarrationibus
illustratae, Trinis autem Volunibus dispertitae).
Lucae, Francisci Bonsignori, 1793, 8° mezza
pelle coeva tit. oro (foretti di tarlo ai dorsi,
mancanza al ds. del II° vol.), 4 tomi in 2 voll.
pp. XLIV-265; 375, (2); 435; 388. Bel ritratto
inciso al I° vol. e frontesp. dei primi 3 tomi
incisi. Melzi. Anonime e pseudonime, III-
p.45. Brunet, V, 257.- "Cette edition a ete
donnee par Leon Janelli, qui y a joint une
notice sur la vie de l'auteur et de nombreuses
notes" (Brunet).- Sergardi (Siena 1670-1726)
compose queste satire in latino sotto il nome
di Quinto Settano e le tradusse poi in italiano.
Oltre alle 17 satire che contengono una
polemica contro il Gravina, questa edizione,
considerata la migliore, riporta in fine "La
Conversazione delle Dame di Roma, dialogo
fra Pasquino e Marforio". Buon es. € 200,00

739 SHAFTESBURY  - Saggi morali. (A cura di
Paolo Casini). Bari, Laterza, 1962, 8° carton.
edit. pp. XX-442. "Classici della Filosofia
Moderna". Mergin. brunitura della carta ma
buon es. € 18,00

740 SOFFICI ARDENGO - BERNASCONI
UGO - Carteggio 1923 - 1960. (A cura di
Margherita d'Ayala Valva). Prato, Pentalinea,



60
2008, 8° bross. edit. pp. 112, con ill. n.t.
"Quaderni Sofficiani, 14". € 13,00

741 (Lett. 900) SOLDATI MARIO - Canzonette
e viaggio televisivo. Milano, Mondadori,
1962, 16° tela edit. sovrac. figur. pp. 212. Con
circa 100 disegni in nero e colori e s/cop. di
Mino Maccari. "Opere VIII". Prima edizione.
Piccola etichetta bianca a coprire timbretto di
bibl. privata peraltro ottimo es. € 80,00

742 SOLZENICYN ALEXANDR - Arcipelago
Gulag 1918-1956. (Saggio di inchiesta
narrativa I-II). Milano, Mondadori, 1974, 8°
bross. pp. 608. Seconda ediz. € 18,00

743 SOLZENICYN ALEXSANDR - Arcipelago
Gulag 1918-1956. (Saggio di inchiesta
narrativa I-II). Milano, Mondadori, 1974, 8°
bross. edit. pp. 607. "Saggi". Prima edizione
(maggio 1974). € 18,00

744 SORDELLO - Le Poesie. (Nuova edizione
critica con studio introduttivo, traduzioni, note
e glossario a cura di Marco Boni). Bologna,
Libreria Antiq. Palmaverde, 1954, 8° bross.
edit. pp. CCII-310, (1). "Biblioteca degli Studi
Mediolatini e Volgari". Invio autogr. del
curatore Marco Boni. Ottimo esempl. intonso
ma con mancanza margin. alla sola cop.
posteriore. € 50,00

745 SORDI ITALO (A CURA) - Dizionario
delle citazioni. (5000 citazioni da tutte le
letterature antiche e moderne, col testo
originale). Milano, BUR- Dizionari Rizzoli,
1992, 8° mezza tela edit. pp. VIII-944. Lieve
ingiall. della carta. € 16,00

746 (Ediz. '600) SPADAFORA PLACIDO
(PALERMITANO) - Prosodia Italiana
overo l'Arte con l'uso degli accenti nella
volgar favella d'Italia.... (Con l'aggiunta nel
fine di tre brievi trattati: l'uso della Zeta e sua
varietà; l'altro dell'E, ed O, chiusi ed aperti. Il
terzo della buona e rea pronuntia nelle due
Lingue, Italiana e Latina). Venetia, appr. Pietro
d'Orlandi, 1684, 8° (cm. 17) piena pergamena
coeva, (restauro antico al dorso), pp. (20), 622.
Testo a 2 col. Marca xilogr. dei Gesuiti al
frontesp. Rara seocnda edizione corretta e
migliorata. Manca la 1a c. bianca, lieve erosione
al taglio super. del frontesp. ma buon es.
 € 180,00

747 (Poesia 900) SPAZIANI MARIA LUISA - I
Fasti dell'Ortica. Milano, Mondadori, 1996,
8° bross. edit. pp. 188, (8). "Il Nuovo
Specchio". Prima edizione. Buon es. € 20,00

748 (Classici Latini UTET) STAZIO PUBLIO
PAPINIO - Opere. (A cura di Antonio Traglia
e Giuseppe Aricò). Torino, UTET, 1980, 8°
tela edit. tit. e fregi al dorso, sovrac. in acetato,
pp. 1130, con 7 tavole f.t. Ottimo es. € 45,00

749 (Lett. Americana) STEINBECK JOHN - La
Battaglia. (Romanzo). Milano, Bompiani,
1942, 8° bross. edit. sovrac. pp. VII-406. VI
edizione. Traduzione di Eugenio Montale.
Buon esempl. € 15,00

750 (Mitologia) STELLA LUIGIA ACHILLEA -
Mitologia greca. Torino, UTET, 1956, 4° tela
edit. tit. oro, pp. XX-867, con 18 tavole in
rotocalco e 502 figure n.t. Coll. "Mitologica
dir. da R. Petazzoni". Bella monografia.
Ottimo es. € 60,00

751 (800 Figur.) SWIFT - Voyages de Gulliver.
(Traduction de l'Abbé Desfontaine revue,
corrigée et précédée d'une introduction par M.
Jules Janin). Paris, Morizot, s.d. (1860 circa),
8° tela edit. con tit. oro al piatto anter. (margin.
tracce d'uso e piccola menda al ds.), pp. 378.
Con belle tavole fuori testo incise in acciaio da
Gavarni. Alcune fiorit. sparse ma buon es.
 € 120,00

752 TECCHI BONAVENTURA - Goethe
scrittore di fiabe. Torino, Einaudi, 1966, 8°
bross. edit. pp. 251. "Saggi". Prima edizione.
Buon es. con schedina edit. € 20,00

753 TEDESCHI ALBERTO (A CURA) - I
magnifici sette del giallo. (Cornell Woolrich;
Harry Olesker; John Dickison Carr; Frank
Kane; J.J. Marric; James Hadley Chase; William
Irish). Milano, Mondadori, 1972, 8° tela edit.
figur. pp. 1215. Coll. "Omnibus Gialli". Lieve
brunitura margin. della carta ma buon es.
 € 10,00

754 (Pinocchio) TESI PAOLO - Pinocchio
segnato. (Disegni di Paolo Tesi). Pontedera,
Bandecchi & Vivaldi, 2002, 4° bross. edit.
sovrac. pp. (22), con 32 tavole ft. in b/nero.
Dedica autogr. con disegno originale
dell'artista. Scritti di Ceronetti, Carifi, Sisi,
Mainardi Bertocci. € 25,00

755 THOREAU HENRY DAVID - Vita di uno
scrittore. (I diari). (A cura di Biancamaria
Tedeschini Lalli). Vicenza, Neri Pozza, 1963,
16° similpelle edit. verde con tit. oro, pp.
LXXVII-400. Coll. "Tradizione Americana"
Rari segni margin. a lapis. Buon es. € 23,00

756 THOUREAU HENRY D. - Opere scelte. A
cura di Piero Sanavio. (Storia naturale del
Massachusetts; Le mele selvatiche; Una
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settimana sui fiumi Concord e Merrimack;
Walden o la vita nei boschi; Capo Cod; Saggi
politici). Venezia, Neri Pozza, 1958, 8° tela
edit. (senza s/cop.), pp. XLV-642. "Biblioteca
di Cultura". € 25,00

757 (Lett. 900) TOBINO MARIO - Le libere
donne di Magliano. Firenze, Vallecchi, 1954,
16° bross. edit. sovrac. figur. pp. 208. Firma
di apparten. VIa ediz. Buon esempl. € 15,00

758 (Lett. 900) TOBINO MARIO - Per le
antiche scale. (Una storia). Milano,
Mondadori, 1972, 8° tela edit. sovrac. figur.
pp. 250. Con fascetta edit. Lieve ingiall. della
carta. € 15,00

759 (Lett. 900) TOBINO MARIO - Sulla
spiaggia e di là dal molo. Milano,
Mondadori, 1974, 8° carton. edit. sovrac. pp.
322. "Scrittori italiani e stranieri". € 16,00

760 (Lett. 900) TOMASI DI LAMPEDUSA
GIUSEPPE - Racconti. Milano, Feltrinelli,
1961, 8° carton. edit. figur. pp. 162. Prima
edizione. "Bibliot. di Letteratura dir. da
Giorgio Bassani". Con schedina edit. Lievi
ingiall. ma buon es. € 30,00

761 UNGERER EMIL - Fondamenti teorici
delle scienze biologiche. (A cura di Felice
Mondella). Milano, Feltrinelli, 1972, 8° tela
edit. pp. 460. "Filosofia della Scienza". Prima
ediz. italiana. Lieve ingiall. della carta. € 20,00

762 VERGA GIOVANNI - Mastro - Don
Gesualdo 1888. (Ediz. critica a cura di C.
Riccardi). Firenze, Le Monnier, 1993, 8° bross.
edit. pp. LII-390. "Ediz. Naz. delle Opere".
 € 24,00

N. 763

763 (800 Figur.) VERNE GIULIO - Intorno alla
luna. (Unica traduzione autorizzata
dall'Autore). Milano, Tipografia Editr.

Lombarda, 1984, 8° bross. edit. figur. pp. 202,
con 45 graziose incisioni in legno a piena pag.
Alone margin. alla cop. e frontesp. dorso
restaurato, peraltro buon esempl. € 35,00

764 VOLTAIRE - Lettere inglesi. Torino,
Boringhieri, 1968, 8° bross. edit. pp. 180.
"Enciclopedia di autori classici diretta da
Giorgio Colli". Legg. brunitura della carta ma
buon es. € 15,00

765 VOLTAIRE - Romanzi e racconti filosofici.
(A cura di G.B. Angioletti). Roma, Casini,
1955, 8° tela edit. tit. e fregi in oro, (senza
s/cop.), pp. XVI-736, con tavole f.t. raffig.
antiche incisioni. "I Grandi Maestri Illustrati".
Rare fiorit. margin. ma buon es. € 25,00

766 VOLTAIRE - Scritti filosofici. (A cura di
Paolo Serini). Bari, Laterza, 1962, 8° carton.
edit. volumi 2, pp. XXVII-668; 705. "Classici
della Filosofia Moderna". Lieve ingiall. margin.
della carta ma buon es. € 40,00

767 WEGENER HANS - La prossima
generazione. (Traduzione dal tesdesco di V.
Morali). Torino, Bocca, 1911, 16° tela poster.
pp. VIII-200. Qc. lieve fiorit. € 15,00

768 (Fig. da Beardsley) WILDE OSCAR -
Salomè. (Introduzione di Alberto Arbasino.
Illustrazioni di Aubrey Beardsley). Milano,
BUR I Grandi Libri Illustrati, 1974, 4° bross.
edit. figur. pp. 86, con bella illustr. a piena pag.
Ottimo esempl. € 20,00

769 (Micrologus Library) ZUCCOLIN
GABRIELLA (A CURA) - Summa doctrina
et certa experientia. (Studi su medicina e
filosofia per Chiara Crisciani). Firenze, Sismel
- Ediz. del Galluzzo, 2017, 8° bross. edit. pp.
XV-484. Stato di nuovo. € 30,00

RELIGIONE - AGIOGRAFIA

770 (600 Breviari - Legatura)   - Breviarium
Romanum ex decreto Sacrosancti Concilij
Tridentini restitutum Pii V. Pomt. Max.
iussu editum & Clementis VIII primùm,
nunc denùo Urbani PP. VIII auctoritate
recognitum. Antuerpiae, Ex Typogr.
Plantiniana apud Balthasaris Moreti, 1697, in
Folio (cm. 44 x 30,5) bella legatura in piena
pelle con nervi tit. e fregi oro al dorso, filetto
con cornice dorata ai piatti e impressioni
decorate a secco, (qc. graffietto e traccia d'uso),
cc.nn. 52, pp. 1104, CCV, (3), pp. 8. Bel
frontespizio figurato e 7 tavole fuori testo
incise in rame, testo su 2 col. in rosso e nero,
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numerosi capilettera xilogr. e fregi xilografici
nel testo. Usuale bruniture della carta e legg.
margin. tracce di umidità ma esempl. molto
buono. € 580,00

N. 771

771 (San Francesco - Assisi)   - Frate Francesco.
Organo ufficiale del Comitato per le
Onoranze a S. Francesco di Assisi nel VII
Centenario della sua morte. S. Maria degli
Angeli, Tip. Porziuncola, 4° bross. edit. figur.
disponiamo: anno I-1924, num. 1, 2, 3, 4
(annata completa); anno II-1925, num. 1, 2, 4,
5, 6. Anno III-1926, fasc. 1. Ogni numero di
pp. 80 circa, con capilettera figurati, molte
xilogr. n.t. (paesaggi e ritratti) e tavole
monocromatiche fuori testo. Tutte le
illustrazioni e le copertine sono dell'artista
Spagnoli. Lievi fiorit. alle copp. ma buon
esempl. Il lotto di 10 fascicoli. € 120,00

772 (Calabria - Eremiti)   - L'Eremita Francesco
da Paola viandante e penitente. (Atti del III
Convegno Internazionale di Studio. Paola,
settembre 2000). Roma, Curia Generalizia
Ordine dei Minimi, 2006, 8° bross. edit. figur.
pp. 445. € 35,00

773 (700 Messale)   - Missale Romanum Ex
Decr. Sacrosancti Concilij Tridentini
restitutum...Auctoritatr recognitum. In
quo Missae Sanctorum quae Novissimè à
Summis Pontificibus usque..Clementem
XI. Venetiis, apud Cieras, 1702, 4° (cm. 31)
piena pelle coeva, fregi in oro al dorso, pp.
(36), 476, LXXXIX, (22). Bella vignetta incisa
in rame al frontesp., titolo, testo e musica
notata in rosso e nero, capilettera xilogr., una
tavola incisa fuori testo (con restauro margin.).

Buon esemplare ma con margine superiore
rifilato. € 200,00

N. 773

774   - Officium Hebdomadae Sanctae Juxta
Formam Missale et Breviarii Romani sub
Urbano VIII. correcti.... Florentiae,
Fabbrini, 1835, 24° (cm. 11), piena pelle coeva,
tit. oro al dorso, impress. a secco ai piatti,
(piccola menda al dorso), pp. 491, antip. figur.
Testo in rosso e nero. € 25,00

775 (Classici delle Religioni UTET)   - Testi
Confuciani. (Traduzione dal cinese di Fausto
Tomassini. Introduzione di Lionello
Lanciotti). Torino, UTET, 1974, 8° tela edit.
tit. e fregi al dorso,sovrac. trasparente, pp. 507,
alcune tavole f.t. € 30,00

776 (Padre Pio)   - Voce di Padre Pio. (Mensile
della Postulazione della Causa di
Canonizzazione del Beato Padre Pio da
Pietrelcina; poi: Mensile dei Frati
Cappuccini...). San Giovanni Rotondo,
Convento Cappuccini S. Maria delle Grazie,
disponiamo anno XXX-1999 dal n.6-7
(Speciale Beatificazione), 2001, nn. 10, 12;
2002: nn. 2, 3, 4, 5, 6, 7-8, 9, 10, 11, 12; 2003,
completo in 11 numeri (fasc. 7/8 doppio);
2004 completo in 11 numeri (7/8 doppio);
2005, completo in 11 fascicoli (7/8 doppio);
2006, completo in 11 fascicoli (7/8 doppio).
Ogni numero di pp. 82 con centinaia di
fotografie a colori e in nero. Fascicoli rilegati
in 5 volumi in tela con tit. oro ai dorsi. Lieve
rifilatura ma ottima conservazione. (UNITO):
Gruppo di preghiera del Beato Padre Pio
"S. Maria delle Grazie - Pistoia. Vari fascicoli
anni dal 2002 al 2006, con molte ill. nel testo,
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rilegate in 2 volumi 4° mezza similpelle tit. oro.
In totale n. 7 volumi. € 100,00

777 AAVV - Agiografie e Iconografia. (Dalla
città al chiostro). Pistoia, Provincia Romana
dei Frati Predicatori, 2001, 8° bross. edit. pp.
480. "Memoria Domenicane, n. 32". Ottimo
esempl. € 28,00

778 AAVV - Disputa teologica devozione e
utopia. (Sec. XIV-XVI). Pistoia, Prov.
Romana dei Frati Predicatori, 1995, 8° bross.
edit. pp. 534, alcune ill. a colori f.t. "Memorie
Domenicane, n. 26". Ottimo esempl. € 30,00

779 AAVV - Fermenti di spiritualità
domenicana. (Vita claustrale femminile.
Esordio della predicazione profetica del
Savonarola). Pistoia, Centro Riviste della Prov.
Romana, 1989, 8° bross. edit. pp. 412, con ill.
ft. "Memorie Domenicane n. 20". € 35,00

780 BISCIONI ANTOMMARIA - Lettere di
Santi e Beati fiorentini raccolte ed
illustrate. (Prima edizione milanese). Milano,
Silvestri, 1839, 16° bross. edit. pp. LII-444.
"Bibl. Scelta di Opere Italiane Antiche e
Moderne". Xilogr. al frontesp. raff. simbolo
della Crusca. Es. molto buono ma con parz.
bruniture alle copp. € 40,00

781 CANTELLI GIANFRANCO - Teologia e
ateismo. (Saggio sul pensiero filosofico e
religioso di Pierre Bayle). Firenze, La Nuova
Italia, 1969, 8° bross. edit. pp. VIII-480.
"Biblioteca di Cultura". Con schedina edit.
 € 16,00

782 DE FLAVIGNY (C.SSE) - Recueil de
Prières, de méditations et de lectures tirées
des oeuvres des Saints Pères, des Ecrivains
et Orateurs Sacrès.... Tours, Alfred Mame et
Fils, 1879, 24° (cm. 13) piena pelle coeva, tit.
oro al dorso, tagli dorati, pp. VIII-840,
graziosa antiporta figur. Qc. fiorit. ma buon
esempl. € 25,00

783 FIOCCHI AMBROGIO - Vita del Beato
Claudio De La Colombiére della
Compagnia di Gesù. (1641-1682). Isola del
Liri, Macioce e Pisani, 1929, 8° tela edit. con
ritratto a colori in ovale al piatto anter., pp.
362, con tavole f.t. e figure n.t. Legg. tracce
d'uso ma buon es. € 16,00

784 (Firenze - Monasteri) IDELFONSO DI S.
LUIGI - Vita della Ven. Serva di Dio Suor
Maria Agnese di Gesù Carmelitana Scalza
fondatrice del Monastero di S. Teresa di
Firenze, al secolo Donna Luisa Lomellini
Genovese. In Firenze, Stamperia Pietro Gaet.

Viviani, 1762, 4° (cm. 23,5) piena pergamena
coeva (legat. allentata), pp. XII-281, (1). In fine
albero geneal. ripieg. Stemma inciso al front.,
testata e capilett. figur. Moreni, p.483.
Treccani, Diz. Biografico degli Italiani, vol. 62:
"le Novelle letterarie recensirono con ampie
lodi per "le eruditissime note" (XXIII [1762],
pp. 411-418). Manca il ritratto inciso, alcune
note manoscr. d'epoca, mancanza di parte della
pergam. al piatto poster. ma buon es.€ 100,00

785 PAGANI GIOVANNI BATTISTA -
L'Anima Divota della SS. Eucarestia.
(Operetta utile ad ogni persona sì religiosa che
secolare distribuita in XXXI Considerazioni...).
Milano, Tipogr. e Libreria Pirrotta, 1845, 16°
(mm. 144 x 92) piena pelle coeva con
impressioni a secco ai piatti, pp. 487, con
ritratto di S.Francesco di Sales inciso all'antip.
In fine pp. 26 aggiuntive con preghiere
manoscritte. Buon es. € 38,00

786 (Classici delle Religioni) PANATTONI
EMANUELA (A CURA) - Inni degli Alvar.
Testi Tamil di devozione Visnuita. Torino,
UTET, 1993, 8° tela edit. con titolo e fregi oro
al dorso, pp. 715, con 8 tavole f.t. Ottimo
esempl. € 35,00

787 SEGNERI PAOLO - L'incredulo senza
scusa...dove si dimostra che non può non
conoscere quale sia la vera religione, chi
vuol conoscerla. Milano, Soc. Tipogr. de'
Classici Italiani, 1847, 8° mz. tela (dorso rotto),
pp. 262. Testo a 2 col. Intern. ottimo (lievi
fiorit). € 45,00

788 TOMMASO D'AQUINO (SAN) - La
Somma Teologica. (I. Esistenza e natura di
Dio. Traduzione e commento a cura dei
Domenicani Italiani. Testo latino dell'edizione
Leonina). Firenze, Salani, 1964, 8°  tela edit.
sovrac. pp. 360. € 15,00

789 (800 Agiografia) VENTURA JOACHIM - S.
Hieronymi Ecclesiae Doct. Max. Vita et
Exempla Excellentium Christianorum
selecta et illustrata.... Volaterris, Tipogr. S.
Lino, 1854, 8° bella legat. mezza pelle, tit. oro
e fregi al dorso, pp. 362, lievi fiorit. ma buon
esempl. € 30,00

DIRITTO - ECONOMIA

790 DEL VECCHIO GUSTAVO - Vecchie e
nuove teorie economiche. Torino, UTET,
1956, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp. VIII-418.
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Ritr. e figg. n.t. Coll. "Sociologi ed
Economisti". € 25,00

791 DMITRIEV V. K. - Saggi economici.
(Ricardo - Cournot - Walras). Torino, UTET,
1972, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp. XVI-235.
"Sociologi ed Economisti". € 20,00

792 DONA' GAETANO - La testimonianza nel
fatto comune e nella vicenda giudiziaria.
Torino, Bocca, 1923, 16° tela poster. pp. 112.
Lieve ingiall. della carta. € 15,00

793 ELLIS HOWARD S. - L'economia
contemporanea. (Traduzione di Felice
Villani). Torino, UTET, 1953, 8° mezza tela
edit. tit. oro, pp. XII-570, alcune figg. nt. Coll.
"Sociologi ed Economisti". € 25,00

794 FERRAROTTI FRANCO - Trattato di
sociologia. (Seconda edizione). Torino,
UTET, 1972, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp.
XVI-727. Coll. "Sociologi ed Economisti".
Ottimo es. € 25,00

795 (Manuali Hoepli) GARETTI
ALESSANDRO - Manuale del Notaio.
(Settima edizione nuovamente riveduta e
ampliata per cura dell'Avv. G. V. Biancotti).
Milano, Hoepli, 1911, 16° tela edit. pp. XII-
508, (64 cat. edit.). Lievi fiorit. ma buon es.
 € 20,00

796 GRAZIADEI ANTONIO - Scritti scelti di
economia. (A cura di Mauro Ridolfi). Torino,
UTET, 1969, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp.
XXXI-505. "Sociologi ed Economisti".
 € 25,00

797 MAFFEI SCIPIONE - Dell'impiego del
danaro libri tre.... (Ristampa anastatica
dell'edizione romana del 1746. Studio
introduttivo di Gino Barbieri, appendice
documentale di Gian Paolo Marchi). Verona,
Cassa Risparmio di Verona, Vicenza e Belluno,
1975, 8° gr. tela edit. figur. entro custodia, pp.
60, XXXVI-300. Ediz. stampata in 1000
esemplari. Ottimo esempl. € 70,00

798 MALTHUS TOMMASO ROBERTO -
Saggio sul principio di popolazione. (Con
una premessa di Attilio Cabiati ed una
introduzione di Giuseppe Prato). Torino,
UTET, 1953, 8° mezza tela edit. tit. oro, pp.
XXVIII-615. Ritr. f.t. Coll. "Sociologi ed
Economisti". € 25,00

799 (L'Alba della Civiltà) MOSCATI SABATINO
(A CURA) - L'Economia. (A cura di
M.Liverani; F.M.Fales; C.Zaccagnini). Torino,
UTET, 1976, 8° tela edit. pp. XV-582, con
tavole ft. in nero e colori. € 30,00

800 NATTA GIACOMO - Questo finirà
banchiere. (Racconti. Con Ricordo di
Giacomo Natta a cura di Enzo Maiolino).
Milano, Scheiwiller all'Insegna del Pesce
d'Oro, 1984, 16° bross. edit. pp. 135. Coll.
"Narratori n. 70". Ediz. di 1000 esempl.
numerati (n. 285). Ottimo es. € 18,00

801 (Agricoltura - Stime) ORLANDINI
ORLANDO (ING.) - Trattato sulla stima
dei Beni-Fondi...con l'aggiunta di tre
separate memorie che trattano
dell'influenze della meteorologia
sull'agricoltura, dei principi di economia
applicate alle stime, e della storia,
commerciabilità ed affrancazione delle
enfituesi. (Terza edizione rettificata ed
ampliata dell'Autore). Firenze, Felice Paggi,
1853, 16° (cm. 18) mezza pella coeva, tit. oro
e fregi ai piatti, (abras. ai piatti), 2 parti in un
vol. pp. 670, con 4 tabelle ripieg. (la prima con
alcuni restauri margin). Lievi fiorit. ma buon
esempl. € 50,00

802 ROBERTSON DENNIS H. - Lezioni sui
principi di economia. Torino, UTET, 1962,
8° mezza tela edit. tit. oro, pp. VIII-362, con
figg. n.t. Coll. "Sociologi ed Economisti".
 € 25,00


